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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTGZA 11. 

Telefon száma 78». 
KÉZIRATOKAT N1LM KÜLDÜNK. VISSZ*. 

CSAK BERMENTES LE VETEKET FOGASUNK EL
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v.hehben házhoz hordva.
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Rlai számunk főbb közleményei«
Vezérczikk : sióra! öröm.
Oláh aknamunka.
Közéletünk.
A hosszadalmaa válság.
Alkudozás az engtedmónyekről. 
Miniszter-jelöltek.
A király mós nem jön.
A balkáni zsarátnok.
TUzhalál as alagutban.
Perfldia.
Kereskedelmi forgalmunk Ausztriával. 
Tárcza: i A „nagy“ Teréz. Irta ; Oronl- 

q u e u r-
Regény Mámor. Irta: Gabriele D’An- 

n u n i 1 o.

Eorai öröm.
Az egyik kormánypárti újság meg- 

iija, hogy a függetlenségi párt »ko­
moly« politikusai nem akarnak min­
dent egyszerre elérni, hanem meg­
elégszenek majd a magyar tisztek 
hazahozatalával, a jelvények megvál­
toztatásával, a katonai nevelésnek úgy, 
ahogy való megmagyarosodásával. Ez­
zel azért elégednék meg a független­
ségi párt, mert ha komoly kezdés

itt mondunk: hangsúlyoznunk kell 
azt, hogy a magyar tisztképzés ez­
úttal nem czél, hanem csak eszköz, 
eszköz a magyar vezényszó megvaló­
sítására. A ki akarja a ez élt:, annak 
akarnia kell az eszközöket is. S ha a 
magyar tisztképzés önmagában is ked­
ves előttünk, mégis ki kell mondanunk, 
hogy az adott perezben a tisztképzés 
magyarosítására első sorban a na­
gyobb czél érdekében törekszünk.

Minthogy pedig a ki akarja az 
eszközt, arról még nem bizonyos, 

V a czélt is akarja: tehát a

kérdése 
zonyos 
cl lehet

mikor Ausztriát azzal a bi- 
' 14. §-sal igen kényelmesen 
hallgattatni; s amikor a leg-

iug-
getlenségi párt a világért se elégszik 
meg az eszköz megteremtésével. A 
függetlenségi párt feltétlen garanczi- 
ákat követel arra nézve, hogy azok 
a jövendő magyar tisztek valósággal 
fognak is magyarul parancsnokolni.

Ezt a garancziát nem találhatjuk 
meg a tények erejében. Az a hirhe- 
dett »tények ereje« rendszerint csak 
akkor érvényesül, ha Magyarország 
valamely jogának elkobzásáról van

történik a nemzeti aspirácziók telje-! szó. Csak hátrafelé hat a tények ereje, 
sitése terén, hát majd meghozza a előre nem igen működik

rosszabb esetben is könnyen meglehet 
szerezni Ausztria hallgatását kisebb- 
nagvobb közgazdasági ajándékokkal. 
Ausztria tudvalévőén többet ád a 
készpénzre, mint a közjogra.

Attól lehet tartani, hogy ha majdan 
a tisztképzés erejére akarnánk hivat­
kozni, azzal hallgattatnának cl ben­
nünket, hogy hiszen ebből semmisem 
következik s Ausztria különben se en­
gedi meg a magyar vezényszót.

Ilát ezért kell nekünk a magyar 
vezényszónak törvény erejével való 
garantálása. Már mi mégis jobban bí­
zunk a törvény erejében, mint a té­
nyek erejében.

Korai öröm a kormánypárti öröm. 
Dehogy éri be az ellenzék azzal, a 
mit imp utálnak neki, dehogy. Törvény 
kell ide s a magyar tisztképzés csak 
eszköz arra, hogy az a törvény ne 
maradjon sokáig teoretikus kijelentés, 
de hamarosan eleven életté lehessen.

Kossuth-párc megtörését elősegítsék, másfe­
lől pedig, hogy majd a képviselőházban 
ooy kompakt román csoport elrettentse a ma­
gyarokat antidualisztikus törekvéseiktől. Persze 
hogy ezt a szívességet nem hajlandók meg­
tenni a császárnak ingyen. Hanem az er­
délyi románkérdés rendezése fejében.

És a bukaresti újság híradása szerint 
valószínű, hogy lseidben Románia királya 
és a császár közt ez a kérdés szóba kerül. (A 
czikk a találkozás elölt íródott.) Es ennél­
fogva ez o találkozás döntő fordulatot te­
remthet az erdélyi románok politikai életében.

Van-e valami igazság ebben a dologban, 
vagy nincs;

tények ereje a többet is. A másik 
kormánypárti lap pedig nagyon örül 
az ö kenyeres pajtása híradásán s 
szinte ujjong, hogy hát akkor szent a 
béke, mert azok a követelések meg­
egyeznek azzal, amit Széli és Khuen 
Ígértek.

A bécsi kocsisok szereznek egy­
másnak ily módon naiv örömüket, 
»nagyságos ur«-nak titulázván egy­
mást. Az egyik kormánypárti megír 
kedves és erősen alaptalan híreket, a 
másik kormánypárti pedig megteszi 
igazságnak a kollega liirét és örül, 
mint a bolond a faragott bábunak.

Kár ezért a nagy örömért.
A függetlenségi párt igenis nem 

akar mindent egyszerre, mert nem 
akar fizikai lehetetlenséget A függet­
lenségi párt nem akarja azt, hogy 
október elsejétől fogva magyarul kom- 
mandirozzanak a magyar ezredekben. 
Tudja, hogy nem akarhatja azt, mert 
lehetetlen előteremteni a szükséges 
számú tisztet, a ki magyarul tudjon 
parancsolni. Tudja az ellenzék, hogy 
a magyar kommandónak magyar tisz­
tek képzése az előfeltétele, tehát kí­
vánja a tisztképzés magyarosítását. 
De nem mint olyan étape-ot kívánja 
ezt, a melynek elérésekor meg lehet 
áilani, akár csak egy darab időre is. 
Ha nem is pontos formulázás, a mit

1868. augusztus 6-iki rendeletében, 
moM éppen harminezöt éve, így ren­
delkezett a felséges ur:

» . . . tudatom Önnel abbeli akaratomat, 
hogy -az életbeléptetendő uj védrendszernek s 
az ország ismételve nyilvánított kívánaténak 
megfelelőleg, egyszersmind pedig a hadsereg 
czélszerü szervezése érdekében is, magyar ko­
ronám országaiból kiegészített ezredekhez és 
csapatokhoz — amennyire lehetséges — egye­
dül az ezen országokban született tisztek osz­
tassanak he.

Ha olyan megbízható faktor lenne 
az az úgynevezett tények ereje, bi­
zony nem kellett volna harminezöt 
év múltán két kormányt megbuktatni, 
hogy magyar vezényszóhoz jusson 
az°ország. Akkor a tények ereje leg­
alább is a király parancsának a tel­
jesítését kicsinálta volna. De amikor 
ez a nagy 1868-iki praecedens sehová 
se vezetett: akkor már igazan néni 
bizhalunk a magyar tisztképzésben 
se oly irányban, hogy abból feltét­
lenül következni keli a magyar kom­
mandónak.

Azzal ijesztenek bennünket, hogy 
Ausztria nem engedi meg a magyar 
kommandót. Bolonddá akarnak tenni 
bennünket azzal, hogy Ausztria sar­
kára áli majd, mikor pedig ez a kér­
dés nem is tartozik Ausztriára, mert 
az nem a kiegyezés módosításának a

Oláh aknamimlia.
A magyar nemzeti követelések ellen most 

már nvillan harezba hívják a magyarországi 
oláhokat.

A bukaresti „Conservalorul“ czimii ellen­
zéki újság egy czikke van előttünk, melyet 
egyenesen a belügyminisztérium sajtóosztá- j

nem tudjuk. De mindenképpen 
jellemző, hogy Romániából az erdélyi oláho­
kat a császári politika mellé szólítják segít­
ségül s a magyar nemzeti törekvések ellen 
uszítják őket.

Jellemző, hogy milyen apparátussal doh 
„óznak a magyar nemzet törvényes és al­
kotmányos jogai ellen. Mozgósítani akarják 
ellenünk az erdélyi románokat a dualizmus 
védelmének hazug jelszava alatt.

Hiszen tudjuk, a magyar történelem sok 
igen szomorú eseménye bizonyítja, hogy 
válságos időkben a bécsi körök csakugyan 
mindig a nemzetiségeket, különösen pedig 
az oláhokat használták ki ellenünk. A bécsi 
körük ugyan mindig alávaló módon meg­
csalták az oláhokat is, akik mindannyiszor 
vérkönyeket sírtak az osztrák császári poli­
tika aíávalósága miatt, de azért még min­
dig abban bíznak, hogy a becsi kéz sé­
mii elő kalandos törekvéseik megvalósulásai- 

Vájjon csakugyan szó eselt-e lseidben a
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Telefon szama 706
hirdetéseket és nyílttéribe való

KÖZLEMÉNYLKETFELVESZAKIADÓHIVATA:. 
Paxisbá u fótigynÖks^gvnlí: Jolin F. Jones 

& Cie. 31. bis. Faul- Montmaiiie.
Londonban foügynösségünk; TelekiJózad

11. Bloomsbury Square.
Frenxfurtbsm alM: Németországi kizárólagos 

vezérképvisclöségünk Daube G. L, és Ta;rv. 
valamint összes fiókjai.

BÁcaben : Dannchery 1 I- Kumpfgasse Nr. .
Dtikes M. utódai, 1., WoiEoilö iNr. 6-8. 
Ma&seitslein Vogler W;Jiüschgasae iü.
Messe Rudolf Seilers falté Nr.
Oppelik A., Stubecbastei Nr. ?.
Schalek Henrik, Z., Wollxoiie Nr. 14. 

Zürlobben: Grell, Fössli & Go.
^ valamennyi hirdetési Iroca

kell, az állambonló nemzetiségi törekvések 
elé, ha pedig kell, a nemzetiségekkel szö­
vetkezni vágyó császári politika eie.

*

A Consei'vatovul czikkét egyébiránt igy 
ismerteti a belügyminiszteri sajtóiroda:

>Az ischli találkozó* ez. a. a bukaresti Con~ 
scrvatorul czimü ellenzéki lap vezérczikket ir’ 
melyben az erdélyi román kérdéssel is foglal­
kozik. A czikk a találkozás előestéjva jeleni meg 
3 többek közt a következőket mondja:

A ki figyelemmel kísérte a magyarországi ese­
mények fejlődését és azt a makacs ellenállási, 
melyet a ii.“gellenségi part a iennáiló dviaiiszv .us 
kormányíurma eilen kifejt, könnyen megérti, 
hogy eljött az óra, hogy az erdélyi románok 
követelései is legalább részben meghailgat- 
tassanak.

Ezt az igazságot megértették a Szent István
is és

Ica bocsát a magyar sajtó rendelkezésére. 
Ez a túlságos előzékenység azt a gyanút 
kelti, hogy a magyar kormánykörök nyilván 
a nemzeti követelésekért folyó küzdelem el­
lensúlyozása végett gondoskodnak a buka­
resti újság imperlincns czikkének publi­
kálásáról.

Nem kevesebbről van szó ebben a czikk- 
ben, mint arról, hogy az osztiúk császár a 
maga császári politikájának támogatására a 
magyarországi románokat akarja segítségül 
venni. És hogy ebben az ügynen Románia 
királya interverniál a legutóbbi ischii talál­
kozásnál.

A bukaresti újság nem pozitívumként Írja 
ezt, hanem csak mint valószínűséget hir­
deti az ischli találkozás előtti napon.

A bukaresti újság, mely következetesen 
csak „császárt* emleget, úgy okoskodik, 
hogy a császárnak szüksége van a romá­
nok segítségére, hogy az annyira veszélyez­
tetett dualizmust leutalása. A magyaror­
szági románok meg szívesen vállalkoznak 
arra, hogy egyfelől a választásoknál a

magyarországi oláhság ügyéről ? Ha igen, 
akkor ez a legnagyobb perfidség, mert ez Ro­
mánia részéről egyenes beavatkozást jelen­
tene a magyar belügyekbe. De akár1 történt 
valami ilyes, akár ncrn, a bukaresti újság 
czikke nyilvánvalóvá teszi azt, hogy itt 
aknamunka készül a magyar állam ellen. 
Gyalázatos aknamunka az, hogy az erdélyi 
oláhok romániai testvéreik ösztönzésére cda- 
kinálják magukat a császárnak a magyarok 
ellen. Mert hiszen a románok nem a dualiz­
mus lentartása után rajongnak, hanem az ö 
magyar államellenes törekvésem megvalósí­
tásán fáradoznak.

Épp a mostani súlyos időkben tanulságos 
ez a román cselszövés. Mert ez meghat- 
ványozza azoknak az okoknak az erejel, 
melyek a magyar nemzetet arra bírják, hogy 
a magyar hadsereg számára kivívja a nem­
zeti szellemet biztosító intézményeket. Ezek 
után még inkább ragaszkodnunk kell a 
nemzeti követelésekhez, mert biztosítanunk 
keli a magyar állam számára azt az erőt, 
melyet bizalommal állíthatunk szembe, ha

koronája alatt élű román testvéreink vezpői 
azért nagy részük elhatározta, hogy elhagyja a 
passzivitást és a parlamenti aktivitás terére lép.

A szélsőbal intranzigens magatartása és azonteu- 
dencziája.hogyadualizmuslmegdontse gondolkodóba 
ejtette nemcsak a bölcs és mérsékeli magyar em­
bereket, de magát az uralkodót is. Azért a csá­
szár tekintete a többi nemzetiségek felé for­
dult, melyek segélyével a jelenlegi á .amszerve- 
zetet továbbra is fenntartani akarja.

A császárnak tehát szüksége van a románon 
segítségére, hogy az annyira veszélyeztetett fius- 
1 izmust ícnntarlra, azért a románoknak fel kell 
hagyniok a passzivitással, részint hogy a választá­
sokon való részvételükkel a Kossulh-párt megtöré­
sét elősegítsék, részint pedig, hogy a képviselőház- 
ban a 25—50 főből álló kompakt román csopou 
ijesztőül szolgáljon arra, hogy a magyarokat 
elrettentse autidualisztikus törekvés .intői.

Ferencz József császár tudja, hogy Károly ki­
rály nagy tiszteletben és bizalomban részesül az 
erdélyi román vezető férfiak előtt., azért nagyon 
valószínű, hogy az ischli találkozónál szót., lóg­
nak jönni azok a feltételek és eredmények, 
melyek alatt a románok hajlandók lennének 
segédkezet nyújtani a császárt politikanaiC.

ismételjük tehát, hogy nagyon valószínű, misze­
rint Ischiben a monarchia belső helyzetének a 
kérdése is beszéd tárgyát fogja képezni és nincs 
kizárva annnak lehetősége, hogy ezen találkozás 
forduló pontot képezzen az erdélyi románok po­
litikai életében. — Nem állítjuk azt, hogy ezáltal 
Románia királya belu fog avatkozni a szomszéd 
állam belső ügyeibe, csupán fölteszszük, hogy az 
utóbbi évek nemzetiségi küzdelmei után a romá­
niai románok hasznos és testvéri tanácsokkal 
szolgálhatnak erdélyi véreiknek.

KÖZÉLETÜNK.
© Okos gondolat volt Darányi miniszter 

részéről, hogy az arató ünnepek meg­
tartása czcljáhúl mozgalmat ind tolt. 
Persze egy szegény miniszter nem tehet 
mindent úgy, a hogy akar, neki is. meg 
vannak kötve a kezei, az egyes majorok- 

pedig épcnséggel nem érnek cl, de
mái­

ba
azért örömmel tapasztalható, hogy

m
arató

az idén igen sok uradalomban ülték meg
az un-— régi vidámsággal - 

népet.
Istenem! Micsoda nagy esemény, s el­

maradhatatlan ünnep volt az csak az én 
gyermekkoromban is, minden gazdaság-

Az Egyetértés tárczája.

A „nagy“ Teréz.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —-

Pária, aug. hó.
A rácz közmondás: — minden csuda há­

rom napig tart — Parisban nein vádi be.
L'affaire Humbert csak egy napon tudta 
fölajzani az érdeklődést; a tárgyalás máso­
dik napján már néhány padsor üresen tá­
tongott ; annak az ideges feszültségnek, a 
mehet minden valamirevaló szenzáczió 
kilehel magából, se hire, se hamva.

De azért Teréz érdekes asszony. Sut 
mondhatná az ember: pokolian érdekes. 
E=.n egész világot forgatott ujjat korín és 
Crrj- országot tett bolonddá. Ahogy itt ^ ülök 
nap-napután a tárgyaló teremben és nézem, 
szinte félek tőle. Valami mesés, szuggeszliv 
erő van ebben u rejtelmes szalanábun, nem 
asszonyt — mert rJ erez nem szép ia 
nem valami más, olyasmi tán, mint a coO- 
dadokteroké: nem hisz nekik az ember egy 
betűt sem és mégis aláveti magát a hatal­
muknak. ..

Tehát mondom: egy csöppet sem szép. 
Sőt ellenkezőleg. Csúnya. Az orra formátlan, 
a szemöldöke ritkás, a szaja kissé oldalt 
húzódik, a szemei szünet nelku mozogna 
üregeikben, úgy, hogy alig lehet egj-egy 
pillantását elkapni. Néha mosoly fut végig 
aiakán és ilyenkor mintha bajos lenne . . . . 
A ruhája fekete, semmi disz nincs rajta. ív 
nyakába fehér gaseból csokor van kötve. A

elnök ur - mondotta a 
tárgyalás folyamán — hogy megengedte ezt
° fflnÄSSn ilyen csekclysé-

ben’ ESSLS Äif • Huníertné 

200.000 frankot költött évente törtre 
és most nincs egy második kalapé- 
meghatottság hamar elenyészik

leleplezéssel V Erre kiváncsi mindenki. Nyolcz 
hónapig azzal biztatta a vizsgálóbírót, bog) 
majd, majd az esküdtek előtt.

— Remegni fog a kormány és menekülni 
fognak ellenségeim! — ez volt a rendes
formulája.

És most? ...
— Majd, ha az összes tanukat küialigat- 

iák, akkor fogok beszélni.
Szén párisi asszonyok, a kik félbeszakí­

tották nyaralásukat e miatt a tárgyalás mi­
att : boszusan harupdálják az ajkukat. Ez

De a 
Mi lesz a

rész? Talán mégsem! Nini, most pat­
tan h l a helyéről, keresztbe fonja a karját, 
fölvágja a fejét. A hangja rikácsoló:

— Humbertné sohasem követett el csa­
lást . . . Humbertné méltó arra, hogy Hum­
bert urnák, Francziaország legbecsületesebb 
emberének a menye legyen!

A frázis clpuffant; nyomában egy kis de­
rültség támad. Miért beszél magáról harma­
dik személyben? Ismét csönd. ílumberlne 
ünnepélyesen folytatja: . „ , .

— Az örökség ekzisztál; a Crawfordok 
ekzisztálnak; a milliók ekzisztálnak. De 
hol vannak a milliók? Ezt jó lenne tudni...

Most már a derültség széttöri a határait 
és perezekig tart a hahota. Az elnök pedig 
ismét fölveszi a bünlajslrom fonalát. Nem 
sokáig folytathatja, mert Teréz egy vehe­
mens filippikával félbeszakítja. Az elnök 
na^ybölc: en nem is igyekszik lékezni ezt a 
szóáradatot, hanem mikor az asszony egy 
mélyebb lélckzctct vesz, fölhasználja az al­
kalmat és szelíden igy szól hozzá:

— Lássa, kegyed megígérte nekem, hogy 
nyugodtan fog meghallgatni 1

— Oh, elnök ur, boldog vagyok, hogy 
láthatom. De nem aludtam már tizenöt hó­
napja; kérdezze meg a börtönőröket; ágyba 
nem feküdtem, csak a rostélynál állva szun­
dikáltam. Nem is ettem, csak két tojást 
naponta. Épen tegnap <=egy kotlettet . . . 
Do azért erős vagyok . . . Hallgatom elnök
ur, csak folytassa ...

De nem sokáig hallgat. Minduntalan fol- 
u°TÍk, közbeszól. Az elnök ép azt állítja be, 
hŐ<ry Teréz még leánykorában hogyan kez­
dett el beszélni az örökségről, hogy csak 
Humbert Frigyest, a szenátor fiát, férjül
megkaparithassa.

_ Holott — mondja az elnök — a sze­
nátor nem volt ellensége a szerelmi házas­
ságnak ; ö maga is szerelemből vett nőül 
egy szerény, sőt nagyon szerény igényű 
leányt.

— Oh — pattan föl Teréz — az öreg 
Humbert érzelmei nem tartoznak önre.

— De kérem . . .
_ Igen, igen 1 az intim érzelmekhez

semmi köze.
De . ..
Csak nem akarja elhitetni, hogy az 

öreg Humbert nem úgy viselkedett icleső- 
gével szemben, mint azt az illem és becsü­
let megkívánják!

— De én nem is mondottam ilyesmit — 
mentegetüdzik az elnök. Ám hiába, mert 
Teréz protestál tovább. Majd hirtelen, min­
den átmenet nélkül igy kiáltott fel:

— Oh milyen fáradt, milyen ideges va­
gyok !

— Üljön le! — biztatja az elnök.
— Nem, kitartom, ameddig bírom! Nyolcz 

hónap óta börtönben vagyunk levegő nél­
kül, a kék ég nélkül ... Vannak rendkívüli 
dolgok az én életemben. így például május 
hetedikén elvesztettem a fejemet és elutaz­
tam. Emögött egy mélységes titok rejlik, 
amelyet csak később fogok felfedni.

Nevetnek, de ez nem zavarja ezt a rend­
kívüli asszonyt:

— Igen, igen elutaztam és nem szök­
tem! Elutaztam oda, ahova a kötelesség 
szólított. Ah, esküdt uraim, életemnek van 
egy titka . . . Leydet ur — a vizsgáló­
bíró — tizenöt hónapig kutatott ós nem 
tud bizonyítani semmit ellenem. De én min­
dent Le fogok bizonyítani és akkor az ügyész 
megváltoztatja majd véleményét. (Humbertné 
vágj7 ötször ismételte eit a kihallgatás folya­
min : — „az .ügyész ur megváltoztatja majd 
véleményét“ — és igy mindig viharos de­
rültség támadt nyomában.

— Beszéljünk csak Üumoní-ról 1 véli az 
elnök.

— Dumont ? ... Látta a járadékokat, le­
vágta a kuponokat és igen soknak találta 
azokat. Még el is fáradt a vágásban.

— Valószínűleg azért, mert himzöollót 
adott neki és attól megfájdultak az ujjai. 

i (Mindenki kaczag.)

— Nevethetnek — Mondja Teréz — ne­
vethet az elnök ur is, de ón nem nevetek. 
Meg akarnak törni; de nem fog sikerülni, 
Fölemelem a lejemet, íöi a magasba. Néz­
zen re ám! olyan asszony vagyok-e én, aki 
lopni képes 1... Ha nem lenne meg az 
örökség, akkor tolvaj lennek , csakhogy meg­
van az örökség.

■— Miért nem űzeti ki belőle a hitele­
zőit ?

— Igaz, megvan az örökségein. Nem 
vagyok örült, helyén van az eszem . . •

Kivonta ezt kétségbe?... Humbertné 
háromszur-négyszer megerősítette, hogy rend­
ben van az elmebeli állapota.

— Rendezett viszonyok között éltein min­
dig — folytatta — takarékos, házias asz- 
szony voltam. Én kellem íöl a leghamarabb 
és én feküdtem le utolsónak. Én nem vá­
jok az a költekező asszony, a kiről az új­

ságok Írtak.
Az elnök fölsorolja, hogy micsoda pazar 

háztartást vezetett. Többek között egy kár­
pitos állandóan nála dolgozott. . .

— Mi van ezen csodálkozni való ? — kér­
dezte Teréz — hiszen nagy vagyonom 
van ?

— Ez kérdés!
Sokat dolgoztain.

— Nekem is ez a véleményem. De néz­
zük csuk a ruhaszámlákat.

Soha olyan ruhát nem vettem föl, a me­
lyik nem volt kifizetve. De mégis. . . Don- 
cetnek tartozom. Ö azonban nyugodt, mert 
tudja, kifizetem . ..

— Czipőért 58600 frankot fizetett egy 
esztendőben.

- És most csak egy pár van, a lá-
bomon. ,

— Személyi kiadásai évente 400000 frankra
rúgtak.

— Csak százezer frankra ...
Csak...
A liente viagére szédelgéseire kerül

a sor. .
— Oh, ez az én ideám, én alapítottam

ezt a bankot. A fivéreim csak segédkeztek, 
de a szervező, a teremtő erő én voltam. 
Igen sok pénzem volt, ide akartam elhe 
lyezni...

Ezután agyondioséri a bukott intézetet;

milyen reális alapokon nyugodott, mennyi 
embernek nyújtott keresetforrást és nyújtana 
ma is, ha ellenségei nem áskálódtak volna 
cllCllG.

— De majd leleplezem a kormányt! — 
konkiudált.

Az elnök, mintha türelmét vesztette volna,
igy szólt:

— Nézze csak, két kérdésem van még 
önhöz. Hol vannak a Cravfordok és hol van­
nak a milliók ?

Nagy csönd borult a teremre. Humbetrné 
pedig méltóságosan, ünnepélyesen — har­
madik személyben — beszélni kezdett.

— Mikor iaz összes tanuk vallottak, el­
mondották a mondanivalójukat, és, mikor az 
egész világ látni fogja, hogy tizenöt hónap 
óta mennyi rágalommal halmoztak el: — 
akkor Humbertné asszony meg fogja mon­
dani, hol vannak a milliók és miért uta­
zott el.

— Jó!
— Humbertné nem bolond, Humbertné- 

nalc van esze. Humbertné becsületes asz- 
szony, Humbertné sohase kölcsönzött senki­
től egy fillért, anélkül, hogy vissza ne fizette
volna ... ,

Az elnök Humbert Frigyest szólítja elé.
De Teréz nem enged:

— Még annyi mondani valóm van. Még
nem beszéltem a Vallé-ügyről (Valié, az
igazságügyminiszter), a Cattani-ügyröl, a kor­
mány dolgáról. Még el kell mondanom, miért 
utaztam el, miért érkeztem Bordeauxba és 
miért nem jöttem vissza. Szóval, eddig még 
nem beszéltem semmit...

Mikor nagynehezen elcsöndesül, Humbert 
Frigyes próbál védekezni. Magas, czingár 
ember*; az arcza pergamentszinü, csontos, 
iczei görcsösen kapaszkodnak a korlátba.

A maga helyzetét igy jellemezte az af­
férben :

- Gyakran látunk egy macskát vízben 
úszni. Azért senkisem gondol arra, hogy 
az a macska vízi állat. Úszik, mert a vízbe
dobták.

Humbert Frigyes nem tudott maga iránt 
szimpátiát támasztani.

— Tudja-e hol vannak a milliók l — kér­
dezte tőle végül az elnök.

— Nem tudom l
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ban! A szegény munkásnép hetekkel 
előre örült neki, s készült reá. Kimente 
az ötödik faluig is, ha tudták, hogy ott 
oly ember lakik, aki szépen tudja me; 
csinálni az arató koszorút. Drótbul a vív 
zát, melyet szalmaszálon bujtattak á, 
templomszeriileg tartva a külső alakot 
gazdagon díszítve aczélvirággal, amely e 
nem hervad, szép piros posztódarabkák 
kai czifrázva helyivel közzel, s odabigy 
gyesztve néhol egy-egy hófehér pattoga 
tolt kukoricza-szemct. Mindent úgy elké 
szitve, hogy megmaradjon épen a jövő 
aratásig — sőt esztendőkig.

Felemelő érzés volt az a szegény mun 
kásra, hogy urasága nemcsak ebéddel ven 
«legelte meg, hanem részt is vett a mu 
latságúbau — tehát megtisztelte. Úgy 
bánt bele, mint magával hasonlóval, nem 
mint cseléddel, a kinek megadják a kikö 
töt t munkabért s akkor mehet. A ház 
asszonya, vagy a felnőtt leány kezdte meg 
a tánezot a banda-gazdával, a kinek sze 
mélyében meg volt tisztelve az egész mun­
kássereg. S résztvett a lakomán nem 
csak éppen az arató személyzet, hanem 
az összes cselédség, a kocsisok és bére 
sek, a pukkancsok és pásztorok, a minde­
nesek és szolgálók, csőszök, kerülök, do­
hányosok — mindenki, a ki csak a ház 
hoz tartozott.

Egy patriarchális ünnep volt az, mely 
közel hozta egymáshoz a sziveket.

Kár, hogy kezdett kimenni a divatból.
S helyesen teszik a gazdák, ha fülele- 

venitik.
*

Szeretett jó Anyám házánál megma­
radt ez a jó szokás egész haláláig, i 
megmaradt azután is — az ö emlékező 
téve. De idők folytán egy egyszerű áldo­
más-ebédre zsugorodott össze. Kimaradt 
a zene és a táncz. És elmaradt az ara 
tási koszom átnyujíása is; nem is akadt 
már a vidéken senki, aki el tudta volna 
azt szépen készíteni.

A földbirtokosok kényelmesebbnek ta 
látták nehány forinttal váltani meg magu­
kat az ünnepély terhe alól, azt gondolva, 
hogy a munkás nélkülük még jobban el­
mulat, ha a mulatságát megfizetik. Ké- 
söbb az a néhány forint is elmaradt. Úgy 
gondolta a gazda, hogy becsületesen le­
rótta a tartozását, ha megadta a mun­
kásnak pontosan, amit megígért.

Kodig a gazda látja kárát legelső sor­
ban. ha mint rideg munkaadó helyezke­
dik szembe a munkásával. Akkor ü sem 
követelhet amattól egyebet, mint a kikö­
tött munkának pontos elvégzését. .Se sze­
replői, se ragaszkodást, se hűséget. Se 
szorgoskodó st a kár eltávoztatásában. 
Se gondoskodást érdekeinek előmoz­
dításában. Még csak tiszteletet sem. A 
munkás inkább ellenfelének nézi, mint 
barátjának. Iparkodik minél nagyobb bért 
kiszorítani, miután látja, hogy a gazda 
törekvése az ellenkező.

Annak az oka, hogy a mezei munká­
sok között elterjedtek a szoczialista tanok, 
s hogy itt-ott az idén is kitört az aratási 
bérharcz és sztrájk, nemcsak abban rej­
lik. hogy ma mái- a napszámos is ol- 
vaí-a Marx tanításait. Hanem rejlik rész­
ben abban is, hogy a gazdák egy része 
pusztán körbevehető igásnak nézi a mun­
kást. akit megfizet y munkájáért s azon­
túl nem akar tudni róla semmit.

Holmi arkádiai patriarchális élet nem 
képzelhető ma már gazda és cselédje kö­
zött. Magam se volnék rávehető, hogy 
naponta egy tálból egyem a béresemmel, 
vagy kocsisommal. Ilyesmi csak akkor le­
hetséges. mikor a gazda és a szolga a 
műveltségnek körülbelül egyenlő fokán áll. 
A ITomér hősei patriarchális életet élnek,

de hát abban a korban a királyfiak tulkot, 
juhot őrzenek. Á szabad Amerika pusztáin 
a farmer együtt étkezik szolgáival, de 
köztük műveltség tekintetében alig 
van különbség, sőt e tekintetben 
olykor a szolga részén van az 
előny. A mi társadalmunkban a deniokrá 
czia soliasc lesz képes elenyésztetni oly 
különbségeket, a melyeket a lelki művelt­
ség különböző foka teremt.

Azt se hiszem, hogy szocziális bajain­
kat menten gyökerestül javítjuk meg, a 
mint némi patriarchális elemet vegyitünk 
gazdasági életünkbe. De azt igenis hiszem 
hogy sok szocziális bajunk enyhülni fog 
az elkeseredés kisebb lesz alant, a gyű­
lölködés alább fog hagyni, ha kiki nem 
egyszerűen fizetett szolgának fogja tekin­
teni az alkalmazottjait.

A feosszaűalmas válság.
— A király Becsben. —

Kein kell prófétának lenni annak a meg" 
jósolására, hogy a mostani válság szokatla­
nul hosszú ideig fog elhúzódni. A király ma 
este érkezik Becsbe, s ott a holnapi nap 
folyamán tanácskozásokat folytat a közös 
hadügyminiszterrel, a vezérkar főnökével, a 
külügyminiszterrel. Ez a bevezetés a budapesti 
dhallgatások elölt, nehogy csakugyan magyar 
oldön intéződjék teljesen a magyar válság. 
Azután a veszedelmes befolyásol tál ás után 
következik Khuen-Héderváry, a ki a legkö­
zelebbi napokban szintén tesz jelentést 
a királynak. A felség azután leutazik a ma­
gyar fővárosba, s megkezdődnek a kihallga­
tások, a legjobb esetben is csak szombaton, 
de az is lehet, hogy csak a jövő héten, 
la a király csakugyan meg akarja hallgatni 

a kormánypárt összes korifeusait, az egyes 
Takeziók képviselőit, ez is cl fog tartani há­
rom-négy napig. Nem azért, mintha a ki­
ülő férfiak volnának sokan, de azért, mert 

a frakeziók szaporodtak meg nagyon.
Hogy a király valakit a kormányalakítás­

sal meghízzon, csak a jövő hét derekán kü- 
elkezhetik he. (Addig bátran folytathatják
kormánypárton a nagy marakodást, agi- 

álást, portúlást.) A kormányalakítás is eltart 
majd három-négy napig, mert nagyon sokan 
akarnak érvényesülni, s minden irányzat 

épviselelet keres a kabinetben. Ünnepek is 
esznek közbe, a király születésnapja, Szent 
tván-nap ... a legjobb esetben is csak 

ét hét múlva ülhet össze a képviselőim, 
íogy az uj kormány bemutatkozását és pro­

gram inját meghallgassa.
Addig a hiú találgatásokon és meddő 

személykultuszon kívül csak egy tárgya van 
politikának. A katonai kérdések mcgol- 

ása és a nemzeti engedmények.

(Alkudozás az engedményekről.)

Kincs már komolypolifikus ebbon az or- 
zágban, a ki lehetőnek tartja a kibonlako- 
ást, elérhetőnek a békét a nemzeti vivmá- 
yok megvalósítása nélkül. De legalább le- 

ilkudni szerelnének belőlük. A kormány 
yik bizalmas lapja ma azt irta, hogy maga 

az ellenzék sem kívánja összes követelései 
teljesítését. Ok — úgymond — különbséget 
tesznek az agitáczió eszközei és a pozitív 
akczió között. Nem akarnak egyszerre min­
dent elérni, s beérik bizonyosan egy biztató 
vezdettel is.

Egy másik nyilván szintén sugalmazott 
megv. Neki nem is kellczikk még továbu

nemzeti engedmény, s támadja a szabadelvű 
párt ama tágjait, a kik zsiutén sürgetik öze­
ket az engedményeket. így ir a többek közt 
a Pester Lloyd mai vczérczikke :

»Hogy a szélbali elemeknek a nagyhatalmi 
állás iránt nincs meg a kellő érzékük, nincs 
igazságos biró, aki őket ezért elítélné; nem te 
beinek róla: ők a világot egy falusi templom 
tornyáról nézik. Természetes, hogy ihnen még 
saját hazájuk hegyeit, völgyeit sem láthatják. 
De hogy komoly, szélesebb látókörű politiku­
sok ugyané nézőpontra erőszakolják magukat, 
vagy megengedik, hogy az obstruálok lendü­
letes szólamokkal magukkal ragadják okot is, 
— az obstruálok, akik nern tudják, hogy mit 
müveinek: valóban, ez szomorú jele a mi po­
litikai inlelligencziáinknak és jellemeinknek, 
ez sajnos önállótlanságia és a szabad el­
határozás hiányára mutat. Kétségtelen, 
hogy ha a szabadelvű párt némely tagja a 
függetlenségiek minden követelésével azo­
nosítja magát, az illetők azt gondolják, hogy 
szép és jó volna, ha e vívmányok a nemzet 
számára megszerezhetők lennének. Mégis, mi­
ként van az, hogy erre a meggyőződésre csak 
most jutottak, holott néhány héttel ezelőtt az 

• illetők még az ellenkező felfogás hallatára uj_ 
jonglak. Avagy az obslrukczió véletlen esemé­
nyei elegendők voltak arra, hogy az illetők 
alapvető elvi kérdések tekintetében meggyőző 
désüket megváltoztassák ? A felelet e kérdésre 
kinos volna s azért meg sem kíséreljük a vá­
laszadást. Reméljük, hogy a megoldás nemcsak a 
kuszáit helyzetet, hanem a kuszáit intézeteket 
tisztázni fogja. Azok a férfiak, akiknek módjukban 
áll fordulatul elüldözni, végre talán kilépnek 
tartózkodó és passzív magatartásukból. Gró 
Andrássy Gyula a képviselőház folyosóján állí­
tólag urja kifejezte, hogy ragaszkodik atyja 
közjogi müvéhez, annak szelleméhez és alap­
elveihez. Reméljük, hogy e nehéz napokban 
nem fogja beérni a színfalak mügölli nyilatko­
zatokkal.«
Akik olvasták ma reggel ezt a czikket, 

mindenki azt mondta:
— Az Andrássy Gyula gróf hangja .. .
S kombinálták, vájjon nem lehetséges-e, 

sőt nem valószinü-e az Andrássy meg­
bízatása.

Pedig nem valószínű, legalább azok szerint, 
amik Bécsből hallatszanak . . .

(Becs és az engedmények.)

Bécsbcn kevésbbé bécsiek az emberek, 
mint bizonyos szolgálatkész férfiak idelenn. 
A Neue Freie Presse, amely csakugyan 
nem vádolható azzal, hogy luhnelcg vonza­
lommal viseltetik a magyar érdekek iránt, 
ezeket írja ma este lapja élén :

A király ma este lseidből Schön- 
bnmnba érkezik, hogy az illetékes "ténye­
zőkkel az uj magyar kormány megalakí­
tása felöl tanácskozzék. Minthogy annak, 
aki a kabinet-alakítást elvállalja, tudtára 
keli adni, hogy mennyire mehet Magyar- 
országnak a hadseregre vonatkozó követe­
léseinek teljesitésében, most mindenek" 
előtt az engedmények formulázásával 
foglalkoznak. Az ellenzék se tekinthet

hogy azokat az előkészületeket, a melyek 
arra valók, hogy a közös hadsereget Ma­
gyarország kívánságaihoz képest átalakít­
sák. Ausztria nélkül és ennek a feje 
felett teszik meg. Ez a boszuság tükrö­
ződik vissza a nemzeti vidéki sajtóban is, 
a melyik annak az aggodalmának ad ki­
fejezést, hogy Ausztriát, a melynek ezeket
az önálló magyar hadsereg inegal ko
fására vonatkozó előkészületeket hatvan 
hat százalékos kvóta, arányában kell meg­
fizetnie, épugy, mint 1867-ben, befejezett 
tények elé fogják állítani.
A helyzet helyes felismerésére mutat ez 

az informácziú. Csakhogy természetes, hogy 
ahhoz a bizonyos formulázashoz nekünk is 
lesz szavunk. Nem az a léyyeges, hogy 
mikép formuláznak, hanem mit formuláznak.

(Miniszterjelöltek.)

A megbízandó és meghívandó politikusok­
ról hosszú jegyzék van forgalomban. Persze 
mind csak kombináczión alapul, s inkább 
csak bizonyos körök óhajtása nyer bennük 
kifejezést. Az előtérben ma Lukács László 
személye áll. Az ő ischli útjáról onnan 
íschlhől csak azt jelentik, hogy ma hossza­
sabb ideig tanácskozott Böhm-BawerkkcL 
Bécsből pedig a következőket:

Lukács pénzügyminiszter ischli utazá­
sának újabban a hivatalos és félhivatalos 
czáfolatok daczára nagy politikai jelen­
tőséget tulajdonítanak, mert Lukácsot már 
a Bánffy-kormány válsága óta a korona 
legbizalmasabb emberei közé számítot­
ták. Azt hiszik, hogy Lukács, miután ő 
elutazása előtt az ellenzék vezéreivel 
tanácskozott, a legalkalmasabb férfiú 
arra, hogy a koronának a helyzetről ren­
des képet adjon.
Tehát nem a ezukorkérdés keserűségei 

kergették fel Lukács Lászlót, hanem egy 
nagy édességre való vágyódás: a miniszter- 
elnökség elnyerése.

Kiderült különben, hogy súlyos tévedés 
volt az a hit, mintha a ezukor-kérdésben a 
két kormány végleg megegyezett volna, s 
most már csak formaságok elintézéséről 
lenne szó. Az az igazság, hogy megegyezés 
egyáltalán nincs és még ma se lehet tudni, 
vájjon állja-e az osztrák kormány a brüsszeli 
egyezmény előírása előtt vállalt kötelezett­
ségét. Felettébb rossz ómen lenne, ha 
Lukács László azzal akarná kezdeni a mi­
niszterelnökségét, hogy a ezukorkérdésben 
feláldozta Magyarországot Ausztriának, s 
nem volt még arra se elegendő energiája, 
hogy az osztrák kormány hitvány szószegé­
sét megakadályozza.

Széli Kálmán jelöltségéről ma már nem 
beszél senki. Se a lapjai, se a buraijai nem 
tudják csak néhány pilanatra se iöléleszteni

Persze, azért megint csak az ivet czáfol- 
ják. Hát nincs a növök az ivén. S nincs is 
iv. De mire fogadkozlak?

Más oldalról meg menlegetődzés hallat­
szik. Arra a hírre, hogy a néhai nemzeti 
pártiak konveníikuluraot tartottak, ezt mond­
ják ma félhivatalosan:

(Búd. Tud.) Nagy Ferencz országgyűlési 
képviselő annak a kijelentésére kért fel ben­
nünket, hogy sem a városi, sem a svábhegyi 
lakásán semmiféle összejövetel nem volt, és 
hogy ü másutt sem semmiféle összejövetelben 
nem vett részt.

(Tisza István beszél.)

Gróf Tisza István beszélt egy hírlapim­
nak, a Nagyvárad tudósítójának. Semmit­
mondó nyilatkozatát csak a pose teszi ol­
vasmánykép érdekessé. Ezért lenyomatjuk a 
kis diskurzust. Így szól:

— Igaz az méltóságos uram, — kérdezte a 
hírlapíró, — hogy méltóságod legújabban meg­
hívást kapott ő Felségétől?

— Ebből a hírből egy szó sem igaz, — fe­
lelt a gróf. Ilyen meghívást mostanában nem 
kapta

— Mit szól Méltóságod a politikai helyzet 
mostani fordulatához, Khuen-Héderváry minisz­
terelnök lemondásához?

— Ezt a fordulatot igen sajnosnak tartom, 
sajnálatosnak tartom azt, hogy Khuen-Héderváry 
gróf az országos ügyek intézésének éléről leke­
rült, mert a volt miniszterelnökről nekem igen 
magas véleményem van.

— És mi a véleménye Méltóságodnak, hogy 
a válság mai állapotában mi a kibontakozá3 
útja ?

— A kibontakozás utjának most is ugyanazt 
tartom, amit legutóbbi nyilatkozataimban, beszé­
deimben kijelöltem, amelyek * közönség elölt 
eléggé ismeretesek.

Azután mosolysgva tette hozzá:
— Én már csak ilyen megrögzött gonosztevő 

vagyok! Az bizonyos, hogy semmiféle alattomos 
szándékaim és czéljaim nem voltak és nincsenek, 
végezte Tisza István.

— És ha az események oly fordulatot venné­
nek, hogy Lukács László, vagy Apponyi Albert 
bízatnék meg a kormányalakítással, belepne 
Méltóságod a kabinetbe ?

— Erre a kérdésre igazán nem felelhetek.
— Tehát Méltóságod egyáltalán nem hajlandó 

most tárczát vállalni?
— Ismétlem, hogy erre nem felelhetek, de 

ebből ne tessék se igent, se nemet kiolvasni.
Pedig a nemet szívesen kiolvastuk volna. 

Jó még, hogy a miniszterség nem tisztán a 
hajlandóságon múlik.

cl most attól, hogy követeléseit az azon­
nal teljesithelőkre és a jövőben megvaló- 
sitandókra oszsza fel. (Ez már meg is tör­
tént régen. Szerk.) Ezt persze nem sze­
rénységből kell tennie, hanem azért, mert 
a magyar hadsereg részére szükséges 
tisztekkel Magyarország most nem rendel­
kezik, sem azokat jelenleg he nem szerez­
heti. Könnyen érthető, hogy itt Ausztriában 
különös boszuságot okoz az a körülmény,

— Én tudom, hogy hol vannak’ — in- 
terreniál Teréz.

— Eh bien; a tanúkihallgatás után majd 
megmondja . . .

Megmondja-e"? . . . A közönség már nem 
lii-zi és azért nem verekedik többé belépő­
jegyéit. Ilumbertné nemcsak az életben, há­
rem itt. ezen a színpadon is csalt. És ezt 
az utóbbit nem tudja neki Paris megbo­
csátani.

Croniqueur.
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GABRIELE D’ANNUNZIO

R ima a májusi reggel napözünében ra­
gyogva terült el. Az ut mentén egy szökő- 
kuíaf látott, mely egy még árnyékban fekvő 
ki-, teret élénkített meg; egy palota kapu­
ján ál egy oszlopsorokkal diszilett udvar 
mutatkozott; egy haroktemplom archilravjá- 
ré i a Mária havának ünnepi dísze csüngött 
alá. A halon a Tiber látszott, a mint zöl­
des házak közt fényesen kanyargóit a 
San Bartolomeo sziget felé. — Egy 
emelkedő után kitárult az egész, óriási, 
magasztos, ragyogó város, templom-tornyai­
val, oszlopaival, obeliszkjeivel s koronázva 
kupoláikkal, rotundákkal az azúrkék égbe 
élesen ki vésőd ve, mint egy Akropolis.

— Ave, Roma. Moriterus te salutat, 
mondta Spereli i, miközben szivarját a város 
felé dobta.

Azután hozzátette:
— Valóban, kedves barátaim, ma boszan- 

kodnám, ha sebet kapnék.
A Villa Sciarrahoz értek, melyet házüzé­

rek már félig tönkre tettek; és két oldalt 
rózsák közt, magas, karcsú babérfák során 
végig kocsiztak. Santa Margherita, ki a ko­
csiból kihajolt, egy másik kocsit látott a 
villa előtt szabad téren állni, — és igy 
szólt:

— Már várnak.
1 Az óráját nézte. Még tiz perez hiányzott 
a kitűzött időből. Megállította a lovakat és 
társával az orvossal együtt az ellenfelek elé 
ment, Andrea a fasorban maradt, hogy be­

várja a párbaj kezdetét. Szellemileg a tá­
madás és védelem minden eshetőségeit la­
tolgatta és szemlét tartott mind ama fogások 
és cseldüfések fölött, amelyeket a siker re­
ményében alkalmazhat; de a babérfák lom­
bozatának üde fény és árnyhatásai elterelték 
gondolatait; mialatt szellemileg a sebeken 
tűnődött, szemei a reggeli szellőben mozgó 
gályákon pihent és a kecses fák, melyeket 
Francesco Pelvarka szerelmetes allegóriáira 
emlékeztettek, olt sóhajtoztak a feje iölött, 
mely a legbiztosabb döfések közt keresgélt.

Barbarisi visszatért és e szavakkal hívta:
•— Készen vagyunk. A felügyelő kinyitotta 

a villái. A földszinti szobák rendelkezésünkre 
állnak, ez nagyon kényelmes. Gyere és vet­
kőzz le.

Andrea követte. Az orvosok mialatt velkö 
zütt, kinyitották müszertokjaikat, melyekben 
az apró aezélszerszámok villogtak. Az egyik 
orvos még fiatal, halvány, kopasz volt, kezei 
nőiesek, szája kissé fanyar s alsó állkapcsa, 
mely szokatlanul ki volt fejlődve, örökösen 
mozgott. A másik már idősebb, széplővcl be 
hintett arczu, tömött, vöröses szakálla és 
bikanyaku köpezös, ember volt. Testileg úgy 
látszott, mintha egymás ellentétei lennének 
és ez a különböző külső rájuk terelte Spe- 
relii figyelmét. Egy asztalon kötelékeket és 
karbolos vizet készítetlek elő, a pengék fer­
tőtlenítéséhez, A karbolsav szaga megtöl­
tötte a levegőt.

Midőn Sperelli rendbe jött, segédeivel és 
az orvosokkal kiment a kis térre. Róma lát­
képe, mely a pálmák közül fénylett elő, 
ismét lekötötte a tekintetét, s erős szívdo­
bogást okozott neki. Türelmetlenség fogta 
el. Szeretett volna már a párbajra kitűzött 
helyen állni, hogy a támadás megkezdését 
jelző vezényszót hallhassa. Azt képzelte, 
hogy már kezében fogja a fegyvert, hogy 
már megtalálta a legbiztosabb döfést, hogy 
övé a győzelem.

— Készen vagy ? Kérdezte Santa Marghe­
rita, a ki eléje ment.

— Készen vagyok.
A kiválasztott hely a villa egyik oldalán 

terült el, árnyékos volt és letaposom, finom 
kavicscsal volt beszórva. Giannetto Rutolo, 
Roberto Casteldierivél és Carlo di Souzaval 
már a tér túlsó végén állt. Mindnyájan ko­

moly, majdnem ünnepélyes orozol öltöttek. 
A két ellenfelet szembe állították 
egymással és szembe is néztek egymással. 
Santa Margheritáé volt a párbaj vezetése. 
Észrevette,hogy Giannetto Rutolo inge túlságo­
san ki volt keményítve és gallérja is nagyon 
magas volt. Megfigyelését közölte Casteldie- 
rivel, aki második párbajsegéd volt. Ez szólt 
az elsőnek és Sperelli látta, amint ellenfe­
lének arcza hirtelen sülétvörös lett, s hogy 
egy heves mozdulattal lelépi az inget ma­
gáról. Hidegvérrel követte a példát, azután 
felgyürte nadrágát, Santa Margherita kezé­
ből átvette a keztyüt és a vitőrt, gondja 
volt rá, hogy helyesen markolja meg a 
fegyvert. E mozdulatánál kidagadtak felső 
karjának izmai, a szorgalmas gyakorlat s 
az elért nagy erő bizonyságául.

Midőn kinyújtották vitörjüket, hogy a 
távolságot meghatározzák, Giannetto Rutolo 
fegyvere, a görcsösen reszkető kézben alá s 
fel inogott. Santa Margherita a szokásos 
figyelmeztetések után, férfiasán csengő han­
gon kiáltotta:

— Uraim, készüljenek a viadalra !
Mindketten egyidejűleg foglaltak vivő- 

állást: Rutolo a lábát megfeszítve, Sperelli 
könnyeden leguggolva. Rutolo középmagas­
ság u, meglehetős sovány, csupa idegből 
álló, olajszin arczu férfi volt. kinek a Van 
Ryck féle 1. Károly portraitre emlékeztető 
fölfelé pödört bajusza és a hegyes állszakál 
büszke kifejezést adott. Sperelli magasabb, 
nyúlánkabb, arányosabb termetű, kifogásta­
lan nyugodt és biztos magatartása ember 
volt s az egész személye nagyúri előkelő 
lenézést árult el. Szembe néztek egymással 
és bensöleg mindegyik leírhatatlan borza- 
dályt érzett a meztelen test láttára, amely 
ellen fegyvert készül irányozni. Az általános 
csendben a szökőkút csobogása hallatszott, 
mely összevegyült a felfutó rózsák közt sut­
togó széllel, amelytől számtalan fehér és 
sárga virág bólintgntott szelíden.

— Rajta! Vezényelte a báró.
Andrea Sperelli azt várta, hogy Rutolo 

hevesen fogja támadni. Ez azonban nem 
mozdult.

(Folytalása következik.)

halottaiból. Neki már csak Rátóton van 
helye. Csákv Albin is kieseit a kombiná- 
cziókból. De egészen más okból. Ü nem 
akarja vállalni a kormányelnökséget.

Szápáry Gyula grófról egy kalandos hír 
érkezik. Az lseidben tartózkodó magyar kép­
viselők állítólag teljes határozottsággal be­
szélik, hogy gróf Szápáry Gyula tegnapelőtt 
Ischlbcn járt és ő Felségénél egy óránál 
hosszabb időig kihallgatáson volt. Sőt 
mi több, azt is beszélték, hogy ö Felsége fentar- 
tolta volna magának Szapáryval szemben azt, 
hogy esetleg őt bízza meg az uj kabinet alakítá­
sával. A kabinetnek egyetlen ieladata volna az 
cx-lex-állapot megszüntetése és csak azután ke" 
rülne a sor a helyzet végleges tisztázására 
nemzed engedmények alapján. Állítólag 
Szápáry kijelentette, hogy szükség esetén ez 
alapon rendelkezésre áll.

Ebben a hírben itt kevesen hisznek. S igy 
a jelöltek, a kik ma az első sorban ma­
radtak:

Lukács László.
Gróf Apponyi Albert.
Wekerle Sándor.
Az általános felfogás szerint arra a7- 

esetre, ha Lukácsra, vagy Wekerlérc esnék 
a korona választása, ezek egyike vagy eset­
leg mind a kettő Apponyi közreműködésére 
is számíthat.

(Pártbomlás.)
A pártbomlás, széthullás hajlandósága 

mindjobban mutatkozik a szabadelvű párton. 
Minden árnyalatnak van egy-két jelöltje, akit 
minden eszközzel támogatnak s van egy 
proskribált jelöltjük, a ki ellen tűzzel-vassal 
küzdenek.

A partból való kilépéssel általánosan 
fenyegetőznek, noha régi mondás, hogy a ki 
leghangosabban fenyegetőzik, az — nem 
harap.

Mar nyilatkoznak is ellene az ó-szabadel­
vűek ; pedig ők hirdették leginkább a kilé­
pést és pártszervezést. Ezt a jelentést adja 
a félhivatalos: * "

Ama sok kósza hír között, mely most a sza­
badelvű pártról mindenféle lapokban meglehetős 
merészen kering, van egy, a mely a leghatározot­
tabb czáfoiatot követeli meg s ez az, mely gróf 
Serényi Béla, Mikszáth Kálmán, Kubinyi 
Géza, Kristóffy József, Gajári Géza és 
Werner Gyula szabadelvü-párli képviselők ne­
veit politikai akczióval kapcsolatban úgy em­
líti meg, mintha nevük egy körözött ivén fog­
laltatnék. Illetékes helyről megkértek bennün­
ket annak kijentésére, hogy e képviselők sem- 
miféle ivet alá nem Írtak, egy részük a főváros­
tól távol van e különben is, mint mindig, ez. 
úttal is elvbarátaikkal szolidárisán kívánnak 
eljárni a politikai helyzet fejleményeivé1 
izemben.

(A nap eseménye.)
Khuon-IIéderváryt még a búk -a u‘. -i 

is üldözi a balszerencse. Amióta hónait 
testvéreinket elhagyta s a mi kormányunk 
vezetését vette a kezébe, minden úgy tör­
tént, ahogy — nem akarta.

így van a dolgaival most is, a bukása 
után is. Miniszterelnököt annyi kellemetlen 
meglepetés, annyi csúnya fiaskó nv-g nem 
ért, mint öt.

Most is mi történt vele ?
Hogy hazajött Lseidből és elmondta mi­

niszter társainak, hogy „a Felség öt álL.-á" 
túl legkegyelmésebben felmenteni nn-ltozta- 
tott“, közhírré lett, hogy a király a döntés 
előtt meghallgatja majd az ö véleményét i-- 
Úgy volt, hogy ma este utazik tel lk c.sbo 
s holnap jelentkezik a királynál, a ki a vál­
ság miatt megszakítja ischli pihen"?ét.

S mert igy kellett volna, hogy legyen, hát 
— másképp lett.

Khuen-Héderváry Károly ma este nem 
megy el Bicske s a király e szerint 
holnap nem fogadja őt.

Hogy mért táviratozták le Liechtenstein "k 
a miniszterelnököt, azt a késő órákban ne­
héz biztosan megtudni. Egyelőre ma. a 
Khuen se tudja magyarázatát adni a lehí­
vásnak.

A király egyébként — ezt jól ].■ avat l* 
politikusoktól halljuk — nem is tett Khuen ■ 
Ilédervárynak biztos ígéretet arra. Ív», v 
mikor fogadja újból. Csak annyit m :K él 
a miniszterelnöknek, mikor lseidben a la - 
net lemondását bejelentette, hogy a jövő 
héten (tudniillik ezen a héten) Becsben 1 a. 
és szerdán kérdezősködjék a kabinet-iro­
dában az audienczia ideje iránt. Khuen- 
Héderváry ebből azt következtette, lmon a 
király szerdán fogadja őt.

Ma aztán kérdést intézett is miatta a ka­
binetirodához s erre kapta azt a váia t 
hogy holnap a király nem fogadja, hanem 
majd pénteken jelentkezhetik. A haaa aKs 
okát a lemondó telegramra nem árulta el.

A hirtelen jött változást a kormány 1. \. 
hivatalosa a Magyar Távirati Iroda je­
lentette, először a következő formáim::

Gróf Khuen-Héderváry min: -.eereln-'-k az 
előbbi diszpozicziúk ellenére ma rém
utazik Becsbe. Még nem határoztál; < , I -v 
mely napon fog a miniszterelnök ő ITi->'('' -
kihallgatáson jelentkezni.

Később aztán konkrétebb formát öltött a 
dolog s éjfél körül már igy szóltak a 1 'hi­
vatalos jelentések:

(Búd. Tud.) A legújabb intézkedések 
szerint ö Felsége pénteken dMelüU tiz 
órakor fogja gróf Khuen-Héderváry 1 - 
roly miniszterelnököt a bécsi Hofburg] u 
fogadni. Ez okból a miniszterelnök : i; 
holnap este utazik Becsbe. U Fels '-m m ; 
Budapestre való utazása ennek b.Jytau 
némi csekély haladókot szenved.
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audieneziáju után 
nek a magyar áií 
lesznek azok, mvj 
Khueniől függ.
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illik, hogy Khuen 
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király egyenes Ki 
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Csütörtök, augusztus IS EGYETÉRTÉS
(M- T. I.) ö Felsége hazaérkezésének

időpontja ezidoszerint még nincs vég­
legesen megállapítva. Nevezetesen wem 
történt még megállapodás arra »ezre, váj­
jon a király a hét végén, vágj' a jövő 
hét elején érkezek a mag var fővárosba. 
Khuen-Héderváry gróf miniszterelnököt ö 
Felsége pontek délelőtt folyamán Schön- 
brunnban fogja fogadni s ehhez képest a 
kormányclnök holnap este Becsbe utazik. 
Péntekig tehát a király -— ez bizonyos — 

r a yar politikust nein fog meghallgatni. Uhuén 
audiencziája után mindenesetre sorra kerül­
nek a magyar államférfiak, de hogy kik 
lesznek azok, még egyelőre titok, s nem is 
Khueniől függ.

Azt is a leghatározottabban tudjuk tudni­
illik, hogy Khuen eziránt az ischli audien- 
czian szóhoz sem juthatott. A király nem 
kérdezte tőle, hogy kiknek a véleményét 
kellene meghallgatnia s a miniszterelnök a 
király egyenes felszólítása nélkül erről nem 
szólhatott.

Ez a legutóbbi audienczia különben igen 
érdekesen folyt le. A szabadelvű pártkörben 
Khuen nem igen mondja el az intimitásait 
s akárhogy faggatják is, óvatosan felel s 
nem árul el semmit.

Künn a Park-klub szellős kertjében, bizal­
masainak körében azonban megoldódik a 
nyelve. Otthon érzi magát és szól fesztelenül, 
Itt mondotta el az este, hogy a király a 
legutóbbi audienczián igen levert volt 
Nagy érdeklődéssel hallgatta a miniszterelnök 
előadását s a legaprólékosabb részletek iránt 
is érdeklődött. S a mit hallott, az éppen nem 
érintette kellemesen. A hangulata, a lelki 
állapota ma olyan, hogy nagyon sok függ 
azoktól, a kik előtte meg fognak jelenni) 
hogy a nézetüket elmondják és tanácsot 
adjanak. Nagyon sok függ tőlük —- ismétel­
jük — mert a király mai deprimált hangu­
latában nagy súlyt fog a szavukra helyezni

vn megválasztottGyula üdvözölte az ujonn 
főnököt.

Az uj kanonokok. Esztergomból táviratoz­
zál;: Ma volt a három kinevezett uj kanonok in- 
síai'ácziója. Az uj praelátus kanonokokat Molnár 
Jánost, Kinids Teolilt s Morvát Ferenc,zet Blü/i- 
mclhübcr prelátus éneklő kanonok vezelte be 
stadumaikba. Egyidejűleg volt Hoh\ Antal és 
Komlóssy Ferenez kanonokok fokozatos előlép­
tetése különböző foesperességre és Jcdlicska Pál 
kanonok prépostjának beiktatása. A beiktatási 
szertartáson az egész fűkáptalan é* nagy közön­
ség volt jelen n bazilikában. A priinási palotában 
karminezteritékü ebéd volt az uj kanonokok 
tiszteletére.

Az ákosi temploin&vatáa. A szilágy várme­
gyei Ákos községben lefolyt árpádkori müemlékü 
ref. templom felavatásáról még a következőkel 
jelentik: A templom, mely Szent László korából 
való, ritka mübecscsel bir, román stilü, kéttornyú 
épület, melyet csak az újabb években restaurál­
lak. A nagy idő viharai a templomot egészen 
megrongálták. A pusztítás szomorú korszakában, 
hogy többszöri leégéséről ne beszéljünk, egy szá­
zadig fűdetlenül állott. De a hatalmas alapfalak 
az idő hatásával is daczoltak. A kormány 
BánQy Dezső báró közbenjárására 74.Q0U 
korona államsegélyt folyósított a reslauraczio 
költségeire. A restauráczió Sehulek Frigyes ta­
nár terve szerint történt. Kár, hogy a 16-ik szá­
zad végéről való, magyar motivumokkal festett 
padok restaurálására az egyháznak pénze nem 
Tolt. A felavatást dr. Bartók György erdélyi re­
formátus püspök végezte, ki a megelőző napon 
utazott Kolozsvárról Ákosra. Uljában mindenütt 
ünnepiesen fogadta a vármegyének túlnyomó 
részben református vallásu magyarsága. A szilágy-

Budapest, augusztus 12.
Ujjáóbredós. Nehéz időkben látni csak, 

hogy a magyarságnak igaz és erős bástyái 
maradtak a vármegyék. Sorra szabadulnak 
föl most, a nemzeti jogokért való küzdelem­
ben, annak a bénító hatásnak súlya alól, 
a melyet a köteles kormányimádás rótt 
rájuk. Irne: a mai napon kis hija. 
hogy Tolna is „rebellis“ lett. Kapjuk a hí­
rét Szcgzárdról, hogy a törvényhatóság mai 
közgyűlésén Szabó károly bizottsági tag «ízt 
a hazafias indítványt tette, hogy a menve 
szavazzon jegyzőkönyvi köszönetét a függet­
lenségi és 48-as pártnak, a miért olyan ki­
tartóan küzd a nemzet igazáért s‘vissza­
verte Khuen kísérletét, a melynek 
erőszak volt a czélja. Hát ne tes­
sék hanyattvágódni, t. kormánypárti urak, 
ez a helyes indítvány többséget ott sem 
kapott, de ugyancsak meleg napot szerzett 
azoknak az uraknak, akik mindenkor hivatá­
suknak tartják, hogy a kormányt — még a 
bukottat is — halálig védelmezzék. Fcr- 
czel Dezső, Dory alispán, Yajny István 
szónokoltak az ellenzék meggratulálása ellen 
s nagy küzdelmükbe került, áruig az indít­
ványt levétethették a napirendről. Á szándékot 
azonban, amely megnyilvánult, le nem vehették 
s ezúton is megtudja az ország, hogy Tol­
nában sem gondolkodik máskép a független 
polgárság, mint az országban mindenütt. S 
mikor a megye utóbb elhatározta, hogy 
Deák születésnapját megünnepli, Rákóczi 
lovasszobrara is gyarapította az adományt 
ötszáz koronával. — Egyébként ma alakult 
meg Szegzárdcn a helyi függetlenségi párt 
is és egyelőre Boda Vilmos képviselőt vá­
lasztotta elnökéül, jegyzőül pedig Horváth 
Ignáezot.

A gyomai kerülőt üdvözlete. A gyomai ke­
rület polgárai Hentaller Lajos országgyűlési kép­
viselőhöz a következő üdvözlő levelet intézték :

Nagyságos
Hentaller Lajos országgyűlési képviselő Urnák

Budapesten.
Az igazság és jogainkért való küzdelemben 

állásfoglalása igaz örömünkre szolgál. Fogadja 
Nagyságod igaz szeretetünk és teljes bizalmunk 
nyilvánítását. Erőt, egészséget kérünk Istentői a 
további igazságos küzdelemhez. Gyoma, 1U03. 
augusztus 2. A gyomai függetlenségi púit nevé­
ben hazafias üdvözlettel: Biró Benedek, Erdei 
János, Béres Dániel, Vincié András, Lukács

egyházmegye vc-zeto emberei s var-szolnoki
megye több előkelő állású féríia egész Zsibóig 
eléje mentek és a pályaháznál üdvözlő beszédek­
kel fogídlák, a melyekre a püspök szintén 
beszédekkel felelt. Zilahon p Wesselényi kol­
légium tanári kara és az egyház tisztelgett a 
főpásztor előtt, a kinek kísérete úllomásról- 
áliomásra nőtt egészen Ákosig. Ákosnak majdnem 
egész közönsége künn volt az ákosi indóház- 
riál, hol az egyház főktirátora, Bagossy Gyula 
fogadta üdvözlő beszéddel a püspököt, akinek rö­
vid remek válasza után hosszú menetben indult 
meg a közönség bandérium vezetésével és zene­
szóval a község felé. Az ünnepség V órakor kez­
dődőit. Harangozás nyitotta meg a kettős torony­
ban, amelyek egyikének tetején történeti múltjá­
nak megfelelően csillag és félhold van, a mási­
kon kakas és a portikus felett kereszt alakú disz. 
Éneklés után Visky Pál esperes mondott áhita- 
tos imát, Nagy István kémeri lelkész alkalmi be­
szédet. Ezután következett a püspök mély hatású 
felavató imája, majd — szokás szerint — keresz­
telés, urvacsoraosztás. Délben közebéd és este 
műkedvelői előadás volt.

Gábor, Weigert József, 
József.

Gálos Benedek, Szabó

EGYHAZAK.

hogy
A minoritái: rondfönöke

ma ment végbe
Aradról jelentik) 

ott a minorita-rend 
nagygyűlésén a rend főnök választás. Egy­
hangúlag, nagy lelkesedéssel újra—s ezúttal 
már harmadizben — megválasztották Csák 
Czirjéket tartományi rendfőnüknek. Csák 
Gzirjek 189-.» óta rondíőnöke Aradon a mi­
noritáknak. Benne nemcsak a lelkipásztort, 
de az embert is tisztelik hívei és az egész 
társadalom. Gondoskodó szeretető mindenre 
kiterjedt. Alapított iskolát, építtetett Aradon 
monumentális templomot s a rendtartomány­
nak messze elágazó területén gondozza a 
történelmi emlékeket, ápolja a hitéletet. Bi­
zonyára ezek az érdemek lebegtek a rend­
tagok szemei elölt akkor, a mikor újra ót 
állították a százados múlttal biró minorita- 
rend élére. A választás proklamálasa után 
ünnepi ebéd volt, a melyen a választók és 
az aradi rendház tagjai vettek részt. Az eiső 
feiköszöntőt Fonzi, a generális megbízottja 
mondotta latin nyelven, a ki az ujból^ meg­
választott rendfőnököt éltette. Csák Gzirjek 
szintén latinul válaszolt, éltette. Caratelli 
Lörincz generálist és Fonzit, majd mag,\u- 
rul folytatva beszédét a választókat köszön­
tötte föl. Az államtanács nevében Zsutta

A balkáni zsarátnok,
— A meggyilkolt komul —

Lángra lobban-c a balkáni zsarátnok, a 
melynek veszedelme évek óta fenyegeti 
Európa békéjét"? Az eddigi jelek határozott 
feleletet nem adnak az aggódó kérdésre. Az 
bizonyos, hogy Iiostkovski konzul meggyil­
koltatása felett éppen nem tért még napi­
rendre Oroszország, bár a szultán minden 
lehetőt elkövetett, hogy kiengesztelje a czárt. 
Saját fiát, A ehmedlifendi herczeget bízta m< g 
azzal, hogy Turkhan pasával együtt fejezze ki uj- 
Lól részvétet az orosz biiodalom képviselő­
jénél. Monasztirban már rügtönitélö bizott­
ságot is állítottak fel, hogy a konzul gyil­
kosára kimondja a büntetést. A török kormány 
kétszázczer frank kártérítést juttat Rostkovski 
özvegyének. Most Oroszország békülékenysé- 
gén áll a delog elintézése.

A maczedún forrongások pedig egyre szé­
lesebb körre kapnak. Napról-napra csatáro­
zások Ifire érkezik, 3 bár a porta azt hiszi, 
hogy a komiték végső erőfeszítése már 
csökkenőben van, félös, hogy tulvérmes ez 
a reménység. Orosz részről is, a bolgárok 
is támogatják a bizottságok aknamunkáját 
s a balkáni zsarátnok nyílt lángra lobbanása 
éppen nem lesz Európának váratlan meg­
lepetése.

A Balkán eseményeiről az alábbi híreink 
számolnak be:

A meggyilkolt orosz konzul.

Konstantinápoly, aug. 12.

Rostkovszki orosz konzul özvegyének kár­
pótlását a török kormány kétszázezer 
frankban állapi tolta meg. Orosz részről 
azonban még nem fogadták cl az ajánlatot. 
A hivatalától megfosztott monasztiri válit 
Tripoliszba száműzték, a hová katonai lödü- 
zet alatt kisérik.

Konstantinápoly, aug, 12.

Gróf Lnmsdorff orosz külügyminiszter 
tegnap táviratilag fejezte ki részvétét a meg­
gyilkolt Rostkovszki orosz konzul özvegyé­
nek és közölte vele, hogy a nagykövetség­
hez parancs ment, hogy a konzult állam- 
költségen nagy ünnepélyességgel lemes- 
. ex el és hogy az özvegyet gazdag anyagi 
kárpótlásban fogják részesíteni. A szultán 
hajlandó Rostkovszki meggyilkolásáért 
minden elégtételt megadni. A porta kü­
lönböző diplomáciai helyekkel szemben kije­
lentette, hogy a hozzá érkezett jelentések sze­
rint Rostkovszki a csendőrt az elmulasztott kö­
szöntés miatti szóváltás közben arcul ütötte, ami 
azonban ellentmond az egybehangzó kon­
zuli jelentéseknek. Porta-körökből elterjedt 
más verziók szerint azt lehetne feltenni: 
hogy a csendőrt bolgárok bérelték fel a 
gyilkosságra, de ez nem valószínű. Egy Mo* 
nasztirból érkezett jelentés ezzel szemben 
török összeesküvésről szól, amelyet a moha­
medánoknak a reformhatalmasságok, külö­
nösen Oroszország eljárása által szült elke­
seredettsége okozott. A maczedon mozga­
lom terjeszkedéséért Oroszországot te­
szik felelőssé. De nincsen semmi megbíz­
ható jel, ami ezt a verziót igazolná. A 
merényletnek első leírása, ahogyan azt a 
konzuli jelentések közölték, valószínűleg 
megfelel az igazságnak.

Konstantinápoly, aug. 12.

Abban a táviratban, a melyet a szultán 
Miklós czái'hoz intézett Rostkovszki konzul 
meggyilkolása alkalmából, a szultán legmé­
lyebb sajnálatát fejezi ki és biztosítja a 
czárt, hogy minden meg fog történni, amit 
ily megvetésre méltó bűntett szükségessé 
tesz. Egy hivatalos kommüniké a következő­
ket mondja:

A török kormány sajnálattal értesült arról, 
hogy e hó 8-án Rostkovszki monasztiri orosz 
konzult, a mikor a környékről visszatért a vá­
rosba, egy csendőr meggyilkolta. Annak a jó vi­
szonynak megfelelőleg, a mely a török és az 
orosz kormány között szerencsésen fennáll, a tö­
rök kormány az utóbbinak iliő módon kifejezte, 
sajnálatát a gaztett felett, amelyet egy hivatalos állást 
betöltő férfiun elkövettek és elrendelte, hogy a 
bűntett szerzője, akiiül természetesen mindenkinek 
megvetéssel kell elfordulnia, haladéktalanul külön 
statáriális bíróságnak adassék át és hogy ha bűn­
társai vannak, ezek is a törvény által előirt bün­
tetésre ítéltessenek. Ali Riza basa monasztiri 
válit, a csendőrség parancsnokát, ennek helyette­
sét és egy más csendóTlisztet felmentettek állá­
suktól. A porta ezenkívül elhatározta, hogy a 
megboldogult családjának kártérítést ajánl fel és 
még bizonyos más dispozicziókat is fog tenni. A 
kommüniké végül ismételten kifejezésre juttatja a 
porta rendkívüli sajnálatát a felelt, hogy iiy eset 
megtörtént.

Konstantinápoly, aug. 12.
Azokat a Monasztirból érkezett lapjelentéseket, 

hogy a bizottságba lépő ujonezokat az ottani 
bolgár ügyvivőségen esketik fel, hogy továbbá a 
meggyilkolt orosz konzul volt a lelke a felkelés­
nek és hogy a Perlepben helyőrségen lévő redif- 
katonák tömegesen dezertálnak, végül, hogy 
ezek fegyvereiket a bizottság tagjainak adják 
át, illetékes helyről valótlanoknak jelentik ki.

Bécs, aug. 12.

Gróf Goluchovszki külügyminiszter Aer en­
tlud nagykövetet megbízta, hogy gróf Lam- 
sdorf külügyminiszternek fejezze ki Ausz- 
tria-Magyarországnak őszinte részvétét Roszt- 
küvszki meggyilkolása alkalmából.

A maozadon forrongások.

Konstantinápoly, aug. 12.

Ma éjjel a keleti vasút vonalán Geoghil1 
és Moraste között elpusztítottak egy kis 
vasúti hidat. A vonatok csak odáig közle­
kednek. Azonnal megkezdték a híd helyre­
állítását s igy a forgalmi akadályt hamaro­
san megszüntetik.

Konstantinápoly, aug, 12.

Hive jár, hogy Ncvropos mellett (Serres 
szandzsák) három napig tartó ütközet volt 
török katonák és bolgár felkelők között. A 
részletekről még nem érkezett hir.

Konstantinápoly, aug. 12.

A táviró összeköttetést blonasztir és Szalo- 
niki közűit a maczedon bizottságok tagjai 
ismét szétrombolták. A monasztiri vilajetből 
érkezett levelek a következő részleteket jelentik: 
Nagyobb komité-bandák és önkéntesek erőszako­
san egészítették ki bandáikat a vidéki bolgár 
lakósságból. Egyes falvakból félelmükben az asszo­
nyok és gyermekek is a bandákkal mentek. Ha­
sonlóképen állítólag több kuco oláh falu is csat­
lakozott a bandákhoz. Kisebb katonai- és cscnd- 
örőrségeket a komité-bandák megtámadtak- 
Az élelemmel való ellátást a bandák szintén erő­
szakosan hajtották végre- Néhány török majort és 
sok helyütt a mohamedán, vagy a mozgalom iránt 
ellenséges keresztény falvak learatott gabonater" 
mesét felgyújtották. A táviróvonalakon kívül több 
közúti hidat is szétromboltak. Monasztirban az 
utolsó napokban több tüzeset fordult elő. Azt 
hiszik, hogy a tűz a bizottságok tagjai álta] 
elkövetett gyújtogatás utján keletkezett és a czélja 
pánik előidézése volt. A monasztiri hadállás vé­
delmét megerősítették. A mohamedán falusi lakók 
hangulata, a mely az első napokban tekintettel a 
bandák némi sikereire, nyomott volt, a csapaterő. 
sitések következtében ismét emelkedett. A lakos­
ság előkészíti a védelmet és fegyvert kér. Smile- 
voban, Gopes mellett istentisztelet közben támad­
ták meg a kis helyőrséget.

Belgrád, aug. 12.

Szalonikiből jelentik, hogy 130 megsebe­
sült török katona Monasztirból odaérkezett. 
Ekspru és Osztrovo közt a török katona­
ság 800 fülkéiét körülfogott és azt hi­
szik, hogy ma támadás lesz. A 1 öl kelók 
Monasztiri föl akarták gyújtani, de ez 
nem sikerült nekik.

Konstantinápoly, aug. 12.

A porta tegnap néhány diplomúcziai kép­
viselettel özemben azt erősítette, hogy három 
nap óta nem történt nagyobb ütközet ban­
dákkal. A porta reméli, hogy a komiték 
végső erőfeszítése már csökkenőben van.

Konstantinápoly, aug. 12.

A Smilevo és Krusevo mellett történt 
összeütközésnél mindkét részről állítólag 160 
ember esett el. Egy verzió szerint még mind 
a két község a komiték kezében van, mig 
más verzió szerint már felszabadították 
azokat.

Konstantinápoly, aug. 12.

Gesow bolgár diplomácziai ügyvivő tegnap hi­
vatalos formában újra biztosította a portát, hogy 
a bolgár kormány által a határon tett intézkedé­
sek következtében az utóbbi időben sem bolgár 
bandák, sem pedig bolgár tisztek nem mentek ál 
a határon Törökország felé, és ezt a jövőben sem 
fogják tenni. Bulgária a Törökországgal szemben 
eddig követett korrekt magatartását továbbra is 
megtartja.
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A párisi szerencsétlenség. —-

Csak nyolczvanöt emberélet pusztult cl a 
Metropolilain-vasut sötét alagutjában! így 
jelentik ezt Parisból, a hol kétségbe vannak 
esve a katasztrófa miatt, a mely árnyat 
borit a szajnaparti világváros nagy előre­
haladottságára. A szerencsétlenül járt vonat 
vezetőjére hárítanak minden ódiumot, s mig 
a párisi morgue s a Cité kaszárnyáiban ki­
terítve feküsznek a rettenetes katasztrófa 
áldozatai, megindult az eltussolás munkája.

A katasztrófa részletei még mindig isme­
retlenek. Néhány szemtanú nyilatkozott 
ugyan, de az éleiért vívott küzdelemnek 
azokban a rettenetes perczeiben ki gondolt 
ílrra, hogy megfigyeléseket tegyen. A meg­
indult vizsgálat talán nyomára jön azoknak, 
akiknek mulasztása okozta a katasztrófát- 
De a párisi földalatti vonat katasztrófája 
kell, hogy óvatosságra intse azokat, akik a 
budapesti földalatti vonat-társaság éllón ál­
lanak. Vájjon megteltek ilt mindent, hogy 
hasonló szerencsétlenség nálunk ne fordul­
hasson elő"?

A katasztrófáról ma ezeket a táviratokat 
kaptuk:

Hogy történt & katasztrófa ?

Az 1897. évi bazárégés óta nem értek 
meg a párisink akkora katasztrófát, mint 
hétfőn éjjel. A bazárégésnél a társadalom 
legelőkelőbb köreiből kerültek ki az áldoza­
tok, most pedig a munkásosztályból szedte 
a halál áldozatait. A katasztrófa nagy ha­
nyagságról és mulasztásról tanúskodik, a 
melyet már a földalatti városi vasút épí­
tésénél követtek el. A hattized kilométer 
hosszú alagutban egyetlen légcsatorna 
sincsen. Midőn a szerencsétlenség megtör­
tént, a forgalmi hivatalnokoknak az volt 
egyetlen gondjuk, hogy a forgalom ionn­
ak ad ást ne szenvedjen. Ezért a megron­
gálódott 52. sz. vonatot összekapcsolták az 
utána kővetkező 45. számú vonattal, miután 
előbb mind a két vonatról leszállították az 
utasokat, ami a legnagyobb rendben ment 
végbe. A vonat még nem égett nagyon és 
a hivatalnokok minden áron egy szabad 
sínpárt akartak nyerni. Ez volt az oka an­
nak, hogy a hivatalnokok utasították a 
két vonat vezetőit, hogy a legnagyobb sietség­
gel igyekezzenek előrejutni. Az örületes se­
besség következtében a láng alig cgy-két 
perez alatt elharapódzott az összes kocsikra 
és csakhamar úgy látszott, mintha mind a 
két vonat egyetlen lángtenger volna. A vona­
tok másfél pereznyi időközökben követték 
egymást. Ilyen időközben jött a 48. számú 
vonat is, amely tömve volt utasokkal s meg­
adott az alagutban. Az alagutban éjjeli sötét­
ség volt és az utasok ebben a sötétségben 
voltak kénytelenek kiszállni és a kijárót ke­
resni, de a sűrű füst föltartóztatta őket. 
Sokan azzal fecséreltek el sok időt, hogy 
perczekig veszekedtek a pénztárosnövel, aki­
től visszakövetelték jegyük árát. Az állomás- 
fünök hasztalanul igyekezett ennek a vesze­
kedésnek véget vetni; az utasok valósággal 
ostromolták a pénztárosnőt, aki szintén el­
pusztult a füstben.

A földalatti vasút forgalmi igazgatósága a 
szerencsétlenségért a felelősséget Chauvin 
vonatvezetőre hárítja, kinek, mihelyest mo­
torja a szolgálatot felmondta, vészjelekct 
kellett volna adnia, ahelyett, hogy az égő 
vonattal a legközelebbi állomás felé igyeke­
zeti. A vasul igazgatósága most az összes 
állomások bejáratait, illetve kijáratait vas­
ajtókkal akarja ellátni, hogy azokat szüksó- 
eseten elzárhassák. Ezenfelül szellőztető ak­
nákat lógnak fúrni az alagútba, melynek le­
vegője rendez körülmények közt is rossz. 
Ama vád ellai, hogy a kocsikban az elő­
írás daczára ro voltak gyertyák, a forgalmi 
igazgatóság azzal védekezik, hogy — a 
gyertyákat cllopkodták és pedig ezt 
olyan sűrűn tették, hogy nem lehetett az el­
tűnt gyertyákat idejében újakkal pótolni.

A vizsgálat.

A belügyminiszter déle.olt meglátogatta a ka­
tasztrófa helyét. A perron borzásziú látványt 
nyújtott; a holttesteket eltakarították ugyan, de 
lépten-nyomon látjuk az oly borzaszló módon 
elpusztult emberek nyomait. A gyalogjárón kala­
pok, esernyők és ruhadarabok hevernek össze­
vissza. A falak is tanúskodnak a szerencsétlen 
-mberek iszonyú küzdelméről; mindenütt vér. 

nyomok láthatók, a fayencu-lemezek hl vannak 
tépve helylyel-küzzel emberi ujjak nyomai latha­
tók; az emberek az örületes félelemtől ösztö­
kélve kitépték a kökeménységü ezeniemet. 
A fal mellett vértócsa van, mellello emberi hus- 
darabok hevernek; néhány lépésnyire innen új­
ságba takart kenyér és eg) bábu. Két áldozat 
észrevette a sötétségben, huby eltévedt és vissza- 
rohant, hogy a túlsó oldalon levő lépcsőt elérje, 
de a sin közepén megfojtotta őket a sürü füst" 
Csak azoknak az utasoknak, akik legelőször száll 
lak le a vonatról és akiket a vasúti hivatalnokok 
útba igazitoltak, sikerült a fölvezetö lépcsőt el­
érni, de az utánuk következők itt elestek és a 
sötétségben utánuk rohanó emberek agyontapos­
ták őket.

A rossz levegő a minisztert és kísérőit vissza­
térésre kényszeritette. Fölmentek a Menilmontant 
állomásra. Ezen az állomáson a tűz nem csak 
elégette a két meggyuladt vonatot, de valósággal 
meg is olvasztotta őket. A kocsik vasalkatrészei, 
ablakai és a drótvezetékek egyetlen darabbá ol­
vadtak össze. A sínek egészen meggörbültek, de 
úgy látszik, hogy az alagút boltozata nem szen­
vedett kárt, de a rendőrség azért mégis intézke­
dett, hogy egyelőre kocsik ne közlekedjenek az 
alagút fölött.

Herbault államügyész délelőtt fél tiz órakor 
megkezte a Metropolitan mérnökeivel a vizsgála-

I tot. A közmunkaügyi miniszter a szerencsétlenség 
helyének megszemléli’...Te megjeleld a emimon- 
lant állomáson. A városi vasúttársaság kyuvnti, 
hogy a koc-sik impregnált falói készültek. A vizs­
gálat eddig kiderítette, hogy a vonatok már egé­
szen küzd voltak a Rue des Couronnes állomás­
hoz, a mikor kigyuladlak. Az- utasok, a kik az 
egészen közel lévő Rue des Couronnes állomás 
(elé akartak menekülni, az ez állomáson összetor­
lódott füstben leitek halálukat.

Az államügyészség megbízásából Joliiot vizs- 
’álóbiró megindította a bűnvádi vizsgálatot egye­
lőre ismeretien tettesek ellenében gondatlanságból 
okozott emberölés miatt. Eddig lehetetlenség 
megállapítani, hogy kit terhei a felelősség a 
katasztrófáért. A szakértők jelentése abba a 
helyzetbe fogja juttatni a vizsgálóbírót, hogy bi­
zonyos személyek ellen indítványozhassa a bün­
tetőjogi üldözést. A vasúti hatóságok azonban 
máris arról győződtek meg, hogy a katasztrófa 
soha sem ulllielett volna akkora méreteket, ha a 
vasút; alkalmazottak cl nem vesztik a fejű~ 
két. A földalatti vasút egyik igazgatója egy lap- 
tudósitó előtt úgy nyilatkozott, hogy a vasul ve­
zetősége által megindítok vizsgálat megállapította, 
hogy a felelősség kizárólag Chauvin gó. 
peszi, a földalatti vasút egyik legrégibb es 
legmegbízhatóbb alkalmazottját terheli. Chau­
vin ugyanis teljesen figyelmen kívül hagyta azo­
kat a szabályokat, a melyek rövid kapcsolásból 
keletkező tűz esetére fennállanak. Borza-.zlój 
hogy a földalatti vasúton történt ez a szerencsét­
lenség, a mely pedig eddig körülbelül 200 millió 
embert szállított minden veszedelem nélkül. 
Chauvin gépész a rendőrségen kijelentette, hogy 
a kigyulladt vonalot már tegnapelőtt nem lett 
volna szabad többé használni, mive! a tüzUzkm- 
iágí készülék már délben is megtagadta egy iz
ben a szolgálatot.

Az áldozatok.
A morgueban 40 halott van kiállítva. Az épü­

let előtt roppant néptömeg irtózatos felindulásban 
kér Lebociáttatást. Csoportokban bocsátják Le 
őket. Az agnoszkálásnál szívfacsaró jelenetek ját­
szódnak le. Mindenfelől zokogás és sirás hallat­
szik. Minden perezben egy-egy ájult nőt kell a 
teremből kiczipelni. A szerencsétlenül jártak leg­
nagyobb része a munkásosztályhoz tartozott. A 
felismert halottak egyike Sandillon festő, akit 
modellje ismert fel. Nagyon tragikus volt kél 
másik holttestnek a felismerése. Egy varrónőre 
nővére ismert rá, aki ájultan rogyott össze. 
Egy czipészt, aki csak nyolez nap előtt nősült» 
fiatal neje ismerte föl. A szerencsétlen asszony 
úgy viselte magát, mint egy őrült ét attól tarta­
nak, hogy a tébolydába kell szálitani. A holttes­
teket, amikor az alagútból kihozzák, legelőbb is a 
Pasteur-utczában levő rendőri órszobába viszik, 
hol egy rendőrlelügyeiő á.i. Rettentő hallgatni 
ezt az embert, amint a holttestei; leirását egé­
szén üzletszerüleg Írnokának diktálja. Például g

17. szám. Gyászruhás hölgy. Szemei kiégve 
Birtokában egy pénztárcza, 40 ti 30 czentimes 
tartalommal.

20. és 21. szám. Két leány, körülbelül 6 és 
10 évesek, az egyiknél baba, a másiknál rózsa­
csokor. Mind a kettőnek az arcza változatlan 
Lábak elégve.

60. szám. Hölgy, íiuom csipke-alsószoknyával, 
pénztárcza nélkül.

62. szám. Hetven-nyolczvan éves öreg ur, ugy- 
látszik tudós, elégett Hatokkal.

Így folyik ez a gyászos lajstrom rémes egyhan- 
hangusággal.

él részvét.
A községtanács elhatározta, hogy a városi 

vasúton szerencsétlenül jártakat Páris váro­
sának költségén fogja eltemeLcini. A legtöbb 
áldozat Párisban vagy a környékén lakott. 
Csak néhányan laktak a vidéken. Loubet 
elnök táviratilag fejezte ki megindultságút és 
részvételét Páris lakosságának gyászában.

A Szajna-prefektura főtitkára,a vasúti sze- 
rencsétienség áldozatainak megszemlélése 
után a városházán félárboczra bocsáttatta a 
zászlót a gyász jeléül. Combes miniszterel­
nök elkelte a halottak és sebesültek listáját, 
hogy az áldozatok nyomorba jutott család­
jairól gondoskodhasson.

Több lap azt jelenti Rómából, hogy X. 
Pius pápa részvétét fejeztette ki a franczia 
nagykövetnek a földalatti vasúton történt ka­
tasztrófa alkalmából. Edvárd angol király 
Loubet elnökhöz a katasztrófa alkalmából 
részvéttáviratot intézett. Az áldozatok job­
bára nyomorba jutott hátrahagyott család­
tagjai részére a Figaro és más lapok gyűj­
téseket indítottak.

A szemtanuk.

A szerencsétlenül járt 48-as számú vonat 
vezetője, Chedol igy mondja el az alagutban 
történteket.

— Vonatomban 350 utas szorongott. Barbé* 
állomás mellett Ugyanis a 43-aa számú meggyul­
ladt vonat utasai is a reám bízott kocsikba szál*' 
tak. Couronnes állomásnál hosszasan vesztegeltünk 
A közönség zúgolódott, de a jelzések miatt naie 
mehettünk tovább. Az utasok nagyrésze káron» 
kodolt, sokan gúnyolódtak és hangosan kiáltozták^

— Tessék kiszállni: A vonat nem megf 
tovább!

Ugyanezt kiáltották Barbés állomásnál a »3-as 
számú vonat utasai, midőn az explozió következ­
tében kiszálltak és a mi vonatunkban foglaltak 
helyet. Ezúttal azonban csak tréfásan mondogat­
ták, hogy a közlekedés teljesen megakadt s csak 
akkor rémültek meg, midőn Menilmontant felől 
sürü füstfelleg gomolygott. Üsztönszerüen éreztem, 
hogy nagy veszély fenyeget s tüstént felszólí­
tottam az utasokat, hogy szálijanak ki. Ezután 8 
telefonhoz rohantam, de a telefonvezeték is eV 
szakadt. Megkértem a pályaőrt, hogy siessen 
Belleville állomásra s mondja meg, hogy azonna1 
szüntessék be az áramot. Az ellenőrök újból éf 
sürgősen megkérték az utasokat, hogy szálljanak 
ki, de kérelmüket senki sem teljesítene.

— Már Barbés állomáson is kiszálltunk /-
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mondogatták. — Már megelégeltük az urvkös 
ki és beszállást.

Időközben sűrű fiistoszlopoK gomolyogtak s a 
fust mindent elfedett szemeink elő!.

Ekkor megragadtam a kocsi ajtajánál álldo­
gáló asszonyokat s kiluszkollam őket a kocsiból.

— Szánjanak ki ! Szóljanak ki ! — ordí­
tottam torkom szakadtából.

Az utasok körém csoportosulva pénzüket kö­

vetelték.
— A jegv ellenében visszakapják pénzü­

két 1 — mondám kétségbeesetten. — De mosf 
meneküljenek, mert nagy baj lesz !

Ezt azonban nem hitték el. Újból ream ro­
hantak, ütöttek vertek és szidalmakkal illet­
tek. A csoportosulás folytán a hátulsó kocsik 
utasai nam menekülhettek. E pillanatban elaiud 
;ak a villamos lámpák. Rettenetes púnk kelet­
kezett. Az asszoyok hangosan kiáltoztak, de a 
szörnyű füstben csakhamar elhalt jajveszéulésüK. 
Gyufát akartam gyújtani: a fojtó füst füstöm ei

miniszter ezt a szennyes

Oltotta a világot.
Az ajtó az állomás baloldalán van! — gondo­

lám. — A fal mellett tapogatúdzorn, feltétlenül 
oda jutok.

Menekülés közben megragadtam egy ijeu- 
fen hadonászó asszonyt s magammal czipel- 
teni. A rossz levegő s mellemre nehezedő 1 üst- 
tömeg elkábitolt; tántorogtam, szédültem, majd 
mire az állomásra értünk, ájultan rogytam a 
földre. Szerencsére rögtön éssrevettek s egy kö­
zeli gyógyszertárba czipeltek.

Egy másik szemtanú, aki feleségével egye* 
tömben megmenekült, a következőket 
mondja:

— liarbés állomás mellett vonatunk meggyu- 
ladt, de a tüzet gyorsan eloltották. Az utasokat 
mindazonáltal a miénk után étkező vonatba szá>- 
1 Kották, de Bel le vilié állomásnál ebből is ki kel­
lett szákiunk, hogy a megrongálódott vonatot to­
vább vonszolhassak. Ekkor a harmadét vonatba 
szálltunk s midőn Courrones állomásnál ez is 
hosszasan vesztegelt, nőtársaink hangosan zúgo­
lódtak és káromkodtak.

az áilomásíönök már-in ár el akarta indítani a vo­
natot, árn indulásunk előtt két vasúti alkalmazott 
rohant felénk:

Meneküljenek ! Meneküljenek ! — kiáltották.
Az utasok nagyrésze ekkor sem ijedt meg, sőt 

a pénztár köré csoportosulva, pénzét követelte.
A katasztrófa szemtanúja ezután ugyanazt 

mondta eí, a mi a vasúti ka'auz vallomásából 
kitűnik.

Feleségemmel Belleville állomás felé rohantunk 
— monda végül. — Elöltünk egy vasúti szolga 
haladt vörös lámpával. Ez volt a szerencsénk . .. 
Kábultan s félhoitan értünk a pályaudvarra s 
szerencsésen megmenekültünk.

A temetés

vegye he 
élezlapot is.

Egy rajzot mutat he, olvasóinak ez az 
élczlap: egy czilinderes ember egy iöipi- 
p erő zeit asszonyt a hibával rúg ki a ha­
zából. A kép alatt egy családi értesítés 
olvasható, melyet egy osztrák-német ad 
ki és igy szól:

Barátaimnak és ismerőseimnek szives tu­
domására hozom, hogy sokba kerülő 
viszonyomat a ezé da magyar személy­
ivel legközelebb fölbontani szándé­
kozom

Sehogy sem becsüljük a bajor élezia- 
pot annyira, hogy c szennyes arezátlan- 
ságnak valami politikai jelentőséget tulaj­
donítsunk. A magyar becsület sokkal ma­
gasabban áll, semhogy a nyelvöltögető, 
rosszul nevelt bajor himpellérek fölérné­
nek hozzá. Azonban ez a lap itt hízott 
meg ; sok olvasója van Magyarországon 
is. A posta pedig szépen bebocsatja hoz­
zánk. Ez körülbelül annyit jelent, mintha 
e<ry tisztességes házba a perditák szaba­
don ki-be járhatnának.

.ló házigazda az első alkalommal kor­
bácscsal kergeti ki innen. A magyar türe­
lemnek itt azonban szintén vége van 
már. Csak abban bizakodnak a „Jugend"1 
perditái, hogy itt az emberek toleransok; 
a posta is toleráns, a kormány 
Azért hozzák ide vakmerőén 
szennyét, hogy sáros lábukat belénk tö­
röljék".

Elvárjuk a kereskedelmi minisztertől, 
hogy a kitiltandó lapok lajstromába azon­
nal beveszi a müncheni ezeda lányt, a 
_Jugend"-ct is. Az ilyeneknek s az ehhez 
hasonlóknak úgy sem fáj más, csak 
ha a zsebüket éri a veszteség.

is az. 
a maguk

rend középkeresztjét a csillaggal, 1 olvaieano 
szárnysegédnek pedig a vaskoronarend masci 
osztályát adományozta. A román király > J 
osztrák udvari tisztviselőnek adott rendjel ki uo e 
léseket, továbbá Sturm századosnak a Romania 
csillaga-rend tiszti keresztjét, Mahr karmesteri no x 
pedig a román korona-rend lovagkeresztjét ai o- 
mányozta

— A pápaválaszíás után Naüy a í< ,nl 
borodás, mint Rómából jelentik, amiatl. hogy 
a konklavé titkos tárgyalásainak tönb 
és leginkább titkolt részletét valaki közül e 
az újságokkal. Tegnap —mint mar jelenlé­
tük — ki is küldtek egy bizottságot, mely­
nek feladata lesz kipuhatolni, hogy Ej lx°- 
vette el az indiszkrécziókat. Ha egy bec^i 
lap hírének hinni lehet, úgy az első lépest n 
Vatikán és a Kvirinál közeledésére a köze
jüvöben már megteszik.

E szerint az olasz király egy piemonti egyház- 
fejedelem utján szerencsét kívánt, a pápának 
megválasztásához. Úgy hírlik, hogy a napokban 
ugyanez az egyházfejedelem átmegy Racconigibe, 
ahol most a királyi udvar üdül és bizalmas utón 
adja át a királynak a pápa köszönetét es üdv óz 
letét. Az »Itaüe« czimü római lap azt írja, lioay 
Puzsyna bibornok vétója után ltampolla nyugodt, 
erős hangon csak ennyit mondott.

— Boleo vehementer gravissimo vulnere ma to 
libertali ecelesiae catholicae. Quod ad me. nihi 
gvatius at jncundius poterat accidere. (A katao- 
1 ikus egyház, szabadságának ezt a megsértése 
nagyon fájlalom. Ami azonban engemet nie!, ve 
lem semmi kellemesebb dolog nem 
volna.)

Mileóban több ház beomlolt, egy másik ház 
és a. templomtorony pedig megrongálódott.

Egy nápolyi Iá viral pedig ujhúl a V cziiv iango 
ásóról ad hírt. A tüzhányó-liegy kitörési kúpján 

szakadékok támadlak. A lávaomlás _ eddig 
nem terjedt túl a krátefincdcnczén. A k'.lu- 
i-ések igen hevesek és lehetetlenné teszik az 
Observatorium igazgatójának a kráterhez 
való közeledést. A láva valószínűleg a hegy 
déli oldalán fog leömlcni.

— A rabbik és a király, hrakóból távira­
tozva tudósitónk: A nemzetközi rabbi-nagygyüles 
első napján a következő hódoló táviratot menesz­
tették Krakóból Ferencz József királyhoz:

A kongresszus megtartása czéljából messzi 
országokból itt tartózkodó rabbinusok működé­
sűk megkezdése elolt közös áj tatosságra össze­
gyűllek az Isten házában és forró imát mon­
dottak Felséged jó voltáért, könyörögve, hogy 
fohászaik a mennyei atya színe ^ elüli meghall­
gatásra találjanak. Kérjük Felségedet, hogy 
legalázatosabb hódolatunkat, valamint iegmé-

kifeje-

az,

történhetett

ott a választék nagyobb. Minthogy a házasságo-
gyakorlati oldaláról fogja föl, ennek folytán mint 
Jeneseire szerény hozományt is akar, amely azon­
ban nem lehet kevesebb, 50.000 franknál. E , sze­
rény igényekkel indult útnak Amerika földjére, 
hol újsághirdetésekben adta tudtára a férjhez 
menni vágyó, rut és nyomorék lányoknak a szán­
dékát. Eddig nyolez nő jelentkezett. Az egyik egy 
brooklini születésű leány, akinek elől-hálul púpja 
van s az egyik lábára sánta. Éppen 50.000 frank 
hozománya van, minek folytán a leán) kereső 
már levelezésbe is bocsátkozott vele. Egy mási.-v 
nő tudtára adta, hogy neki 100.000 dollár hozo­
mánya van, szívesen menne hozzá feleségű 
éppen meri ilyen külőncznek tartja, de sajná 
iatára - se nem rut, se nem nyomréfe. E hölgy 
levelére a sajátságos leánykereső nem is felelt.

— Bányaszerencsétlenség. Nagybányáról Ír­
ják, hogv a Kalazanti József bányában tegnap 
könnyen végzetessé válható szerencsetlenseg ,ji-

(t)

Személyi hírek. György és Ixonrád ba­
jor he rezegek tegnap elutaztak lseidből. báró 
Spann tengernagy szabadságáról visszaérkezett 
Becsbe. Kossuth Ferencz ma délelőtt üdülés véged 
vidékre utazott, ahonnan a képviselöhaz összelő 
vasakor tér vissza a fővárosba. — Ludrigh 
Gyula a magyar államvasutak elr.ükigazgatoja 
Ostendéből ma Budapestre érkezett, s holnap 
Becsbe utazik, hogy a király különvonatát Bu­
dapestre vezesse. — X ilmos nemet császár eszal-.i 
útjáról ma ismét Berlinbe érkezett.— Miklós monte­
negrói fejedelem Dani ló trónörökössel Becsből 
tovább utazott Fiúméba. -

__A király elindult. Esztendők óta most
történik meg először, kegy a király félbe­
szakítja isehli nyaralását. A politikai válság 
teszi ezt szükségessé. A király — a mini 
jelentik — ma délután három órakor uta­
zott el Jse Iliből. Kikiserte a pálya­
udvarra leánya, Marni \ nlerin ió- 
herezegasszony, meg a gyermekei és ott 
volt Lipót bajor herezeg is a nejével. A 
fürdözü közönség meleg ováczióhan részesí­
tette az uralkodót, a ki szokatlanul lávádi- 
nak látszik. Este nyolez óra huszonöt

ltampolla szavait az egész konklavé helyeslés­
sel fogadta, de a tiltakozás eszméjét mégis csak­
hamar elvetették. Rómából jelentik, hogy Logue, 
Richard, Netto és Taüiar.i tábornokok elutaztuk, 
Mcrrera de Espinoza bíboros már sokkal jobban 
érzi magát. Már elhagyta a Vatikánt és a spanyol 
kollégiumban szállett meg. Kgy újabb távirat sze­
rint a pápa az éjszakát jól töltötte és ma aludt 
először megválasztása óla megszakítás nélkül. Ma 
a pápa már ismét teljesen jól érezte magát és 
igen jó hangulatban volt. Reggel sétát telt 
a Vatikán kertjeiben és lefényképeztél te magát, 
azután több bíborost és a velenczei egyházkerü­
let képviselőit fogadta.

A Giornale d'ltalia szerint a pápa Sál oki 
bíborost fogja államtitkárrá kinevezni. A 
kinevezés nem történt meg még hivatalosan, 
mivel Salolli vonakodik az állást elfogadni. 
Msgre Merry del Val-1 bécsi nuncziussá, 
rnsgre Della Chiesa-t brüsszeli nunciussá 
fotriák kinevezni. Msgre di Bclmontc-t szintén

Óriási részvét melleit temet lék el a vas­
úti katasztrófa ötvenhat áldozatéit. A teme­
tés délelőtt volt s százezrekre menü néptö- 
meg kísérte ki a szerencsétlenül járt munká­
sok koporsóit. A városi tanács elhatározta, 
hogy azokat a holttesteket, amelyeket nem 
agnoszkáitak, vagy a melyeket hozzá­
tartozóik nem kértek ki, holnap eltemetteti.
A kaszárnya udvarán, a hol a holttestek egy
részét kiterítették, a város holnap gyász tin- - , * r-.a-iiArr mikm-
népét rendez, a melyen többek közt Gom- 1 . ; . °. ... >—
bes miniszterelnök is beszédet fog mondani.
Monzon angol nagykövet a küzségtanácsnak 
ma adta át Lansdowne márki angol kül­
ügyminiszter táviratát, melyben a miniszter- 
kifejezésre juttatja Udvard király részvétét 
a katasztrófa iránt

perczkor érkezett a
Felsége mindjárt Schönbrunnha hajtatott.

Azokat a t. olvasóinkat, akik­
nek előfizetése augusztus ló-én 
tejár, arra kérjük, hoyy a 
megrendelést megújítani szí­
veskedjenek, hogy a lap küldése 
fönnakudást ne szenvedjen. La­
kóhelyváltozás alkalmával arra 
kérjük úgy helybeli, mint vidéki 
előfizetőinket, hogy régi lakó­
helyüket is tudatni szíveskedje­
nek.

jön, az — mint lapunk más helyen olvas 
Írató — még nem biztos, 
hét végén, de az is lehet, hogy 
hét elején. _

— Toronyzene Budavárában. Nagybohlog- 
Asszony napján, augusztus tizenötödikén, a koro 
názó templom fölszerelésének évfordulóján este 
nyolez órakor toronyzene lesz a budavári koro­
názó Mátyás templom magas erkélyén. Ez ulka-

ÚJDONSÁGOK.

fontos állásra szemelt ki a pápa.
— A vacsora tanulságai. Bizony tanulságos 

és szörfölőit jellemző volt ez a mai vacsora, ott 
künn a Vampcticsben. Ez a derék korcsmáros tudva­
levőleg minden szerdán vendégül szokta látni mos­
tanában a í. kormánypártot, már tudniillik azokat 
a tagjait, akik politikailag vacsorázni szoktak, 
Most nAcy hete még meglehetősen zajos társaság 
verődött ür.-ze a városligeti vendéglő felső terra- 
szún s mikor Khuen-Iléderváry jóformán egész kor­
mányával panyókára vetett kabátban megjelent ott- 
nacyban tódultak íi-léje azok, akik szívesen kezel■ 
nők minden miniszterelnökkel. . . De ma már 
oh, mi változás ! — nem volt olt se zajos társaság, 
se Kliuen, miniszter is csak egy szül bukkant íui a 
láthatáron (az se igazi már, hiszen nincs kor­
mánya : Kolossváry s mindössze szerény nyolez 
tagból álló tömeg nyüzsögte körül. Számottevő po­
litikus nem volt ott egy sem s maga az egyénileg 
szimpatikus honvédelmi miniszter is csak pour l’hon 

ehet hogv a Ineur iclcnt mcs köztük, mert előbb lenr 
Ccllk U 'jövő a szimpla polgári népség közt megvacsorázott 

Gromon Dezsővel kettesben, aztán — egy 
piros rózsát forgatva ujjai közt — tett
rövid látogatást a jóformán üres kormány- 
párti asztalnál. Hja, a tanulság nagyon egy­
szerű : a szabadelvűek nem pártvacsoráznak,

lyebb tisztelőiünket és alázatosságunk 
zését elfogadni kegyeskedjék.

A rabbi kongresszus nevében: Ilorovitz,, krá­
kéi főrabbi, elnök. Ilotoviiz, alsó-kubini főrabbi.
titkár. ........................
Erre a sürgönyre a király kabinet-irodájátó. a 

kövei kezű távirati válasz érkezett:
() cs. és kir. Apostoli Felsége kabinet-iro-

dúja.
Ilorovitz rabbi úrhoz.

A rabbi-kongresszus résztvevőinek kifejezett 
hódolatát Ü cs. és kir. Apostoli Felsége a leg­
kegyelmesebben elfogadni méltóztatott.

Kabinet-iroda.
A mai ülés megnyitása után, Ilorovitz elnöklő 

főrabbi jelentette, hogy a király kabinet-irodájától 
álasz érkezett. Az összes jelenlevő rabbik erre 

felemelkedtek helyükről s amikor a király vála 
szál, amelyet állva hallgattak meg, felolvasták, 
az egész gyűlés hosszantartó, lelkes óvácziókban 
tört ki. Az ülés ezzel véget ért.

Az aninai sztrájk. Lúgosról jelentik, 
Aninán megint nagy sztrájkra készül­

nek, a melynek igen veszedelmes hatása le­
iét. A bányamunkások követelésekkel alllak 
?lö s kijelentették, hogy a munkát abb 
hagyják, ha követeléseiket negyvennyolc/, 
óra alatt nem teljesítik. A sztrájk kitörésé­
nek esetére az a veszedelem forog fönn. 
hogy a vizek ellepik a banyáik belsejét. 
Eddig százötven munkást bocsátottuk cl, 

mi a munkásokat nagyon elkeserítette, 
katonaság szaporítása szükségessé vált 
igy Fialka alispán intézkedésére 
század katonaság ment Aninára

vonat líéesne s u

ha
nincs miért. Minek is tennék ural: Hiszen

Mária-énekeket ad elő a
legvégül

most interregnum van és nincsen senki, a ki mcgl 
pedig a > Himnusz«-l I kívánná tőlük, se azt. hogy együtt vigadjanak, se 

azt, hogy egy véleményen legyenek 1 . . .

meg egy

Olyan sokat azonban 
poéta, mint Nonveau 

a közoktatásügyi minisz-

— Poéta a koldusok között. Sok költőnek
az élettörténete tele van hányattatással, nyo­
morra!, szomorúsággal.
Hígba nyomorgóit még 
Germain, a lu a francz,- —ej
tóriumnak volt a hivatalnoka s nagy feltűnést 
kellő, szép verseket irt. A hivatalából azonban 
lóbi> év elült elboc.'átotlák, meri vallásos őrjön- 
gi sbe eseU. Erre több kötet remek versét elégette 
s elhatározta, hogy Krisztus tanítása szerint fog 
élni. Parisból nyomtalanul eltűnt, s szülővárosába 
vándorolt, a hol a főtemplom bejárójánál ron­
gyokba burkoltan koldult. Itt nem bántották, de 
egy alkalommal igy fönnedt rá egy úrnőre, a ki 
sok jut tett, sokat imádkozott s a kutyáját magá­
val akarta vinni ebbe a templomba:

— Ez Isten háza s nem kutyák házal 
Erre a ko dus poétát eltiltották a templomajtó­

ban való koldulástól, ö pedig, mert másként nem 
élhetett meg, gyalog vándorolt Parisba s jelent­
kezett az irólc segitőegyesüieténél. Nouveau Ger- 
maint fölismerték s a költőtársak nem vonták 
meg tőle a segítségüket. Elhelyezték egy nagyon 
szerény garni-szallóba, ahol felig koldusemberek ta­
nyáznak, ez a körülmény azonban nem bántotta a

......... ............. i igv szóit

tént. A Kisasszony-tárnában, hol ez időszermt a 
legnagyobb mérvben történik a fejtes es így a 
legtöbb munkás dolgozik, a robbantás alkalmával 
hatalmas kőhalmaz omlott le, mely eltöri aszó 
a munkások elől az utat. A felőr azonnan sze­
rencsére mihamar észrevette a veszet,elmet es 
idejekorán elejét vette a szerencsétlenségnek, tel­
jes három óra hosszat tailott, amig a kóualmazt 
annyira elbírták hordani, hogy a bennreked, bá­
nyászokat ki tudták szabadítani. Kíssebb sérü­
lések kivételével semmi más baj nem történt.

Éjjeli kaland. Kovács István villamos

jen indult hazafelé. A régi vám közeiében birte 
len három csavargó ugrott elő. Egyikük botjava. 
fejbeütötte Kovácsol, a ki nyomban a nődre Ho­
rnit. Mire eszméletre tért, az utónál luk eltűntek, 
de elvitték az óráját, lánczát, meg két aranygyű­
rűjét. A rendőrség az utonállókat nyomozza.

— Vasúti baleset. Becsből táviratozzak,bog. 
a Becsből délelőtt elindult személyvonat Enga­
ged! állomáson két óra húsz perczkor délután 
összeütközött az állomáson lévő tehervonatta., 
minek következtében huszonegy utas könnyebb 
sérülést szenvedett. Több kocsi kisiklott.

__ A >Xét Koronában.« A soroksári-utczai
,Két Korona« vendégfogadóba ma délután egy 
huszonöt-harminez évesnek latszó iparos emu r 
szállott he s nyomban a szobájába uv.Mzz .. au 
mondotta, hogy aludni akar. H it óra tájban pisz­
tolylövés zajára riadt a szálló személyzete. M re 
az 'ajtót fel feszi tették, az ismeretien iparos-egcny 
halolt volt. Halántékon lőtte magát s a golyó 
nyomban megölte. Holttestét este a rendőrség a 
tetemnézőbe vitette.

— A borza áldozata. Krakóból jelentik: A 
73. számú gyalogezred ezredese, ZiomKvki Sán­
dor. egyik 1. rak ói szálloda fürdőszobájában for* 
gópisztolylval jobb halántékon lőtte rr.agat. Az 
ezredes valószínűleg belehal se’. » b -. Zhcvk.' • . 
zsebében egv levelet talállak, amelyben dke.rja

öngyilkossága okát
ember kezébe keru 1 m Írja

t

borsharaggal megbarátkozott küllőt, a k

Perfid 1 a.
Tartsuk tisztán a házunkat és óvjuk 

minden szennytől, minden mocsoktól. Vá­
lasszuk meg jól a barátainkat és mind­
azokat, akikkel érintkezésbe jutunk, ne­
hogy valaki sáros lábbal belépjen a kü­
szöbön. Ha pedig hívatlan vendég gyanánt 
mégis betolakodik, mutassunk ajtót neki 
azzal az erélylyel, amely örökre kedvét 
szettje a további tolakodástól.

Ez az egyszerű házi törvény kiterjed 
az esrész országra is. Jár ide be hozzánk 
mindenféle szennyeskezü. sároslábu tola­
kodó, aki csak alkalomra vár, hogy be­
lünk törülje a lábát s minthogy ösineri a 
magyar tiirelmességet, egyik vakmerőséget 
követi el a másik után. \ au itt pánger- 
mún, pánszláv, oláh agitátor ; osztrák ügy 
nők, orosz kém és mindenféle magyar- 
gyülülö söpredék, amely abból él, hogy a 

magyart a külföld elölt gyalázza, amiért az­
után külföldi ellenségeinktől megkapja a 
gryalázat bérét, akkor is, ha itt alaposan 
a körmére koppintottak.

Ezekkel a nemzet becsületén rágódó 
élösdiekkel majd csak elbánunk. Ostorra 
van szükségük, hogy szétrebbenjenek. 
Egyiknek-másiknak a hátán már el is 
csattogott az ostor s jajveszékelve mene­
kültek ki az országból.

Most azonban olyan szennyes dologgal 
kell foglalkoznunk, amely nem a meg­
szokott utón jön hozzánk. A Münchenben 
megjelenő „Jugend" czimü szeny- 
nves irat dolgától van szó. Komolyan nem 
is lehet szólni róla s nem is tulajdoní­
tunk olyan fontosságot neki, hogy belia 
tóan foglalkozzunk vele. Csak figyelmezte­
tésül szolgál arra, hogy a Magyarország 
területéről kitiltandó lapok sorozatába

lommal regi rn 
katonai zenekar, 
fogja játszani

— A lengyelek Budapesten. A Magyaror- — Eobbauló gyakorlatok Pozsonyban
sz-ívba kiránduló ezer lengyel fogadására min- Pozsonjhóí Um ráfázzák: A pozsonyi Ehidász- 
szagua hirai ° . ,.,0 zászlóalj ma délután a ligetben harezszeru rók­
áén előkészületet megtettek. A fogddo-bizotha* bantó„gyaicorjai0jiat rendezett, melyeket az itt
egy küldöttsége a vendegek elé utazik Munkácsig- jévű j^pornokokou és tiszteken kívül nagy ineg- 
Ilatvanban pedig az egész bizottság fogja várni a hívott közönség is végignézett. A tizenhárom
lengyeleket akik tizenkilenczediken, szerdán, dél- számból álló programra hidrészek, sánezok, fa-
,..CJ . ’ . . Rudanestre «Mázott erődítmények, vasúti vágányok es hajuke>U tizenegy urakor érkeznék meg Budapestié » robi)antásábói ál|oU. Összesen közel 100 k.io-

keleti pályaudvaron. gramm ekrazilot liasználtak fel. Az érdekes
Az angol király Becsben. Az angol gyakorlat vezetője báró Fries Rikárd százados 

sajtó most behatóan ioglalkozik királyunk- volt.
nak és az angol király közelebbi találkozás _ a bevándorlás ellen. Az Egyesült Ál- 
sárul. amelynek elsőrendű állami fontos- i^mok után Anglia kénytelen rendszabályok- 
?ágot tulajdonítanak, jöbbek között «* hoz nyúlni, hogy tt bevándorlás veszélyét
..Daily Graphic1- a következőket ii ja: elhárítsa vagy legalább enyhítse. A parlament

Az ország őszintén örül, hogy a király I pgy bizottságot küldött ki, a mely azt java- 
Ferencz József uralkodót újra bizlosithatja I SQ)ja? hogy bizonyos társadalmi osztályhoz
nagyrabecsüléséről, mert minden angol ei^jer tartozó idegenek bevándorlását állami fel 
nagyrabeesüli az agg uralkodónak tiszteletet I Qffvelet alá liclyezzék. A javaslat szerint 
parancsoló alakját. A két monaik.at a hagyó , “‘indorlásügvi‘hivatal volna föiállitandó, a 
mányos barátság köteléké űzi össze. ■ inelynek mkl^ta volna megákadályozni rossz-
A lap az angol király bécsi cs pelervan ;c]leinü személyeknek, a kik az államra Icr- 

látogatásátúl kitűnő eredményt var a Dal- n)|iatnak, valamint olyan embereknek a 
kán békéjének fönntartása erdekeben. bevándorlását, a kik utálatot keltő vagy ra- 

Az angol király egyébiránt — mint Londonból gadós betegségben szenvednek. A bizottság 
táviratozzék — ma utazott el Marienbadba- konstatálja, hogy a bevándorlás legutóbbi no
Augusztus 31-ikén megy el onnan Becsbe s szep_ vekedése főleg orosz és lengyel zsidók be
tember 2-ikáig vagy 3-ikáig marad olt, mint ki. özönlésének tulajdonítandó cs különösen
•álvunk vendége. Marienbádban az angol király ajánlja az Európa keleti részéről érkező be-
’„oarlMséra nem készülnek, mert inkognitóban akar | vándorluk felügyeletet. A háztulajdonosokat

kötelezni kell, hogy a bevándorlókat adott

ismerem a koldu^mesterség minden csinját-

- Lelketlen
többek közölt — aki a börzejátékra csábított.
Lassan-lassan elvitte minden pénzemet. E- 
alatl elvesztettem minden vagyonomat, még k - 
korú unokaöcsémnek vagyonát is. Nem tudok él:.' 
tovább e csapás miatt. Ezért válók meg az éki_ 
tői, ahol senkiben, még a legbecsületesebb em 

berben sem lehet bízni.
_ Eltűnt tanuló. Schwarcz Jakab bo IrsáL

poslamester levelet kapott Budapestről a fiától, 
Schwarcz Karoly tizennyolcz éves kereskeu-dmi 
iskolai tanulótól, amelyben azt írja, hogy világgá 
megy. Az eltűnt gyenge termetű, haja, szeme 
barna, bajusza puiyhedző.

— Óriási földrengés Athénből Livim' -
zák : Ma reggel hat órakor Chytera szigetén

binját, magam sem vagyok tréfából koldus, a | három földlökés csaknem teljesen clpuszi 
koídusgarntban tehát jól fogom magam érezni, ß (o(f három falvai. A földrengést égé

G örögországban érezték, 
könnyebb földlökéseket ész1 
dozatról eddi? nem érkezett

tovább koldulok.
S Parisban talán még a múzsa n fog látoga- 

ást tenni a koldus-poétánál, akinek a vallási 
rjüngése különben csöppet sem enyhült.

— Arató ünnep Apponyi birtokán. Gró
Apponyi Albert gerendesi birtokán az uradalmi 
tisztikar szép aratóünnepet rendezett. A gazdaság

fogadására nem készülnek, mert inkognitóban
maradni. A » Weimar«-fogadóban fog megszállni, a , ^ visszás2ŰlÍÍtsúk abba a kikötőbe, a
iml mar 1899-ben is lakó L Ez a szabó a väro-l haj-ra száUottak> Minden bevándorlót, a
son kívül esik és szabadabb mozgást enged a | ^ va]ame|y vétségben bűnösnek találnak

lajstromokba kell bevezetni. A bírónak le 
Igyen joga az iletö bevándorlót az orszá<

királynak, mintha a városban laknék.

— Wölfling Lipót — evájczl polgár. Bem ^ „
hői táviratozzak: Wölfling Lipót a zugi elhagyására kötelezni. Ha az erre elitéit he 
kantonban százezer frankért villát vásárolt, vándorló nem engedelmeskedik, akkor mint 
Ült fog megtelepedni, hogy két esztendő csavargót keli megbüntetni
múlva megszerezhesse a svajezi polgárjogot. __ Teleazby síremléke. A magvar jógászvilág

_A bártfel Erzsébet-szobor. Vasárnap, egykori kitűnőségének Telcszky ístvám igazság- 
s. BHUM ü»vi államtitkárnak a kerepesi-uti temetőben levő

augusztus 16-ikán leplezik le Bartfan Erzsébet gjrja jjszes em]éket állítanak. Donáth Gyula
királyné szobrát. A leleplezés ünnepén résztvesz szobrász mintázta a művészi síremléket, melyet 
a király képviseletében József Ágost főherczeg, ez év őszén fognak leleplezni 
a kormányt pedig W1 ass/cs Gyula közoktatás- — Mozog a föld. Megírtuk, hogy tegna 
ügyi miniszter képviseli. Olt lesz továbbá Olaszország több részében földrengés volt 
Berzeviczy Albert is, aki az ünnepi beszédet Különösen Nápolyban, Catániában s egész 
mon(ya keleti Szicziliában konstatáltak földindulást

r ... . a melynek nyoma a budapesti meteorológiai
— Rendjeleit» Ischlben. /scL/íol J®'.e^lk: “ intézetben is érezhető volt. Mint ma távira

román király itt idózése alka'maból kiralyunk Catániából, a Vicciliben, Giarréban
több személviséget tüntetett ki. A többi közölt . , ’ , „ .-,n0Coanda román tábornoknak és Theodori főcr-1 Adernoban es Milobnn a földiengés alia
vosnak a Ferencz József-rend nagykeresztjét, okozott karok nem jelenteken)ek, de í 
Maurokordato szárnysegédnek a Ferencz József-' lakosság nagyon aggódik. Ellenben

Athénben cs;>: 
öu'k. Emberál- 
mr. ... .

— A röpüld tolva). Nem mindennapi bal­
eset ért uiól Becsben tegnap egy furfangos tolvajt, 
aki gazdájának pénztárát napról napra megdéí*-

aratóit, akik nagyobbrészt békéscsabai munkások, I málta. Az osztrák fővaros agyi.-nag. bér..áz iUr, 
csorvási vasúti állomáson az uradalmi tisztség tegnap ebéd után egy kintorna ja.-.u .t. z e
gadta. Az állomásról fellobogózott kocsikon utáni hangversenyen rendes szokás szerint c-e.e-
ajlattak a gazdaság nagy majorjába, ahol hála- dek és gyerekek verődtek össze az udvaron. Lg-- 

adó istentisztelet volt. Azután Korossy János szerre csak megjelent a levegőben egy rop» 
uradalmi számtartó mondott beszédet az aratók- ember s hatalmas ívben az eU>- en i tt eS: --x 
hoz s felolvasta Apponyi Albert gróf levelét ablakából az udvar kellő közepére esett. A kin" 
melyben a gróf megdicsérte az aratókat fárad- torna persze elnémult; a cselédekés gyerekek rému. 
ságos munkájukért s Isten áldását kéri rájuk. A ten sikoltozni kezdtek. A földre pottyant ember azon^ 
gróf ezenkívül minden aratónak egy-egy hektó- ban a következő perezben talpra állt vs san.. 
hier árpát adott jutalmul. A számlartó beszéde kálva s nagy szégyenkezve, feketere pörkölt arc. • 
után áldomás, majd pedig tánezmulatság volt, a czal indult a lépcsőhúz fele. Csakhamar kid . 
melyen az uradalmi lisztek is résztveltek. Az a röpülő ember titka. A házban lévő nagy iu. 
aratók nevében a vigalom után egyik társuk leiben volt alkalmazva. A főnól e észrevette, l e­
mondott köszönetét a földcsur jóságáért. egy idő óta mindennap 100-200 korona eltűnik

• la pénztárából, anélkül, hogy a tolvajnak nyo-
- Házasságok. Dr Boér Kálmán torda' JÖUek volna. Ekkor elhatározta, hogy ke

szoleabiró nőül vette baro Bolius Istvánne szüle- * . ... •
telt Czárán Eszter leányát, Hegyes Szerénát. lepezébe csalja, latront tc.t a F,,t*z “ 1 lA 

Dr. Kerényi Miklós zsombolyai ügyvéd elje- amely felrobban, ha erőszakosan felnyitják, leg 
gyezte Tordán Topik István uradalmi felügyelő nap ebéd idején, amikor az iroda üres volt, a
leányát Mariskát . tolvaj ismét megjelent és — a patron felrobbant

■««« « ,';t ^5
„fit. Gabriellát Teinesvirolt. I az ablakon. A rendarsíg persze sietett a röpít.»

I)r. Hajnali Dávid fiumei akadémiai tanár el-1 tolvajt a gondjaiba venni.
jegyezte Goldschmidt Céliát. __ Váltóhamlsltó ozámtlszt. Kassáról táv

Cser Gyula pancsovai gimnáziumi tanár nőül jralozzak: Bodvay Árpád pénzügyi számtiszt 
vette Richter Ludmillet. tisztviselőlársai nevére a kassai bankoknál hami-

Lovag Maselc Adolf szekerészbadnagy eljegyezte sitolt váltókkal 10-000 koronát vett fel és szón - 
Pozsonyban Klausz Vilmát. baton Kassáról megszökött, de Bécsben a rend-

Dr. Schcincr Albert buziási ügyvéd eljegyezte őrsé letartóztatta.
Aradon Jloih Arankát. b .,

Reich Sándor eljegyezte Szegeden dr. Engc\ — Leány az apja ellen. Tan-ban egy gy“• 
Mór leányát, Irént. ___ kossági bünpürt tárgyaltak a napokban. A vádlót
- Jobb a rut feleség. A legtöbb házasu- egy Demarchelion nevű pályaőr voll,jaki a szomt 

landó, ha leánynézőbe megy, természetesen azt j szedját megölte o.z, azut.in kiral c..a. Az e. 'ü j.e

nézi, hogy a leány akinek a kezét meg akarja örökös rabságra ítélték, még pedig a saját leányá- 
kérni, szép-e. Egy Polidora Salomez nevű belga I nak a vah°ni^sa a'apján. A közönség rendkivi.i 
embernek azonban egészen más véleménye van a ölháborodoll. azon és mikor a tárgyalásnak vége 
szép feleségről, mert azt tartja, hogy a szép asz- v0^> re^ rohantak a leányra és ütlegelni kéz léte. 
szony sokkal jobban van elfoglalva a szépségé. A rendőrség azonban közbelépett és igy minden 
vei, piperéivel,mint a rut. Azért elhatározta: hogy szerencsétlenségnek elejét vette, 

csak olyan asszonyt vesz feleségül, aki azonkívül I — A nővér. A főváros erkölcseinek egy sötét

o t- -----i I 11 v X lllll C iltt &................. ~ ...................... — •

nek. Ezért Amerikába utazott, gondolván, hogY * Ságban élt Krajcsorics Paulával, Házasságukból

Csütörtök,
három gyei nak szít’. : I 
élt, mindaddig, a mii- 
asszony tizenhét év- 
leány hamnn ran c! a| 
ki elhidegült a feleség 
csovics Tetézz 1 Kok 
s a gyermekei nyomd 
hiúba hívta v:ssza a 
Herényi és kedvese 
fővárosba. A sógoral;r 
a Bécsi-ut L'017. sró aj 
tudta és elhatározta, I 
gátnak megró: tóin. M| 
mellett taiálkozvtt a ni. 
Előrántotta a revolver 
lőtt. Szerenc- -'-re csa 
átfúrta a leány jobb 
Terézt a M; i . it kórhó 
letartóztatták.

— Betegek rz.'il
körülmények között i| 
vat; bií I
körrendeletét intéze: 
vényhatóságához, arr 
vasúton való szállítód 
a szállítás szabályoz 
ragadós betegségek 
főbb pontjai ezek:

Kolerában, pestiab^ 
(veszettségben) sze 
nak zárva. Azok, al 
ragadós betegségben 
esetben szállíthatók, 
ségügyi rendőri szab 
sara nézve megáii&p 
Hólyagos himlőben 
lob, torokgyík, erő- 
hasban (dysenlei ;a 
hagy mázban (iilui 
han, — olvanuk. I

■

»Pat

n „

E?.dcrvakc

anv

(izetett tartásdijl
Kél- I
s az •: dő határá[ 
letartóztatták.

— Női gyásvj
vátb és Halász 
utcza sarok), ahfl|
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is id.
I házasságo- 
liytán mint 
|meiy azon- 

E sze- 
föidjére, a 
a férjhez 
ak a szán­
egyik egy 

hátul púpja 
|).UOO frank 

ványkereső 
így másik 
tollár hozo* 

feleségül 
— sajná- 

k. E hölgy 
is felelt.

Anyáról ir- 
an tegnap 
enség tör- 
(iőszerint a 
s és igy a 
alkalmával 
ltorlaszolta 
ónban sze- 
edelmet és 
ignek. Tel- 
köaalmazt 

rekedt bá- 
sebb sérü- 
történt.
I villamos 
?et»-re ke­
el az estét, 
a biezikli- 

ben hirte- 
. botjával 
vldre bo- 
i eltűntek, 

aranygyü- 
lozza.
ózzák, hogy 
nat Napa- 
;or délután 
hervonattal» 
könnyebb 

dott.
!: ári-utczai 
ilután egy 
i os emb-r 
kőzett. Azt 
újban pisz- 
vzete. Mire 
áros-legény 

I a golyó 
rendőrség a

jel entik: A

megírja

Bcab bo Izsáki 
Ki a fiától, 

I er
[hogy világgá 
haja, szeme

bal-

villák Teer- 
üres volt, a 

Iron felrubhant 
i02v kiugrott

rí s/ámttszt 
Lóknál hami- 
fel és szóm­

ét- b n a rend-

=ban egy gyil- 
ban. A vádlót 
t,|aki a szörny 
. Az esküdte- 
i sa át leányá- 

ínség rendkívül 
gyalásnak vége 
legelni kezdték, 
és így minden

lein- k egy sötét 
ina reggel egy 
szony lelőtte a 
az urát. Béré- 
idő óta házas- 
ríiza?«águkból

Csütörtök, augusztus 13. EGYETÉRTÉS

három gyermek született. A kis család boldogan 
élt, mindaddig, a inig nem került a házhoz az 
asszony tizenhét éves nővére, Teréz. A fiatal 
leány hamarosan elcsavarta a napszámos fejét, a 
ki elhidegült a feleségétől, majd a tavaszszal líraj- 
csovics Tetézze! Kolozsvárra szökött. Berényiné s 
s a gyermekei nyomorba jutottak. Az asszony 
hiába hívta vissza az urát, választ se kapott. 
Bér nyi és kedvese a napokban visszajöttek a 
Ívvárosba. A sógoruknál Berényi Istvánnál laktak 
a Bécsi-ut 2617. szám alatt. Berényiné ezt meg­
tudta és elhatározta, hogy hosszat áll boldogsá­
gának megrontóin. .Ma reggel a béesi-uli vám 
mellett találkozott a nővérével Krajcsovics Terézzel. 
Előrántotta a revolverét és háromszor a leányra 
lőtt. Szerencséjére csak az egyik golyó találta s 
átfúrta a leány jobb kezecsitklúját. Krajcsovics 
Terézt a Margit-kórházba vitték, Berényinét pádig 
letartóztatták.

— Betegek szállítása. Szükséges és minden 
körülmények között üdvös rendeletét közöl a hi­
vatalos lap mai száma. A belügyminiszter ugyanis 
körrendeletét intézett az ország valamennyi tör­
vényhatóságához, amelyben a fertőző betegeknek 
vasúton való szállítása dolgában intézkedik, hogy 
a szállítás szabályozásával is megakadályozza a 
ragadós betegségek terjesztését. A küriendeiei 
f bb pontjai ezek:

Kolerában, pestisben, vagy kitört víziszonyban 
(veszettségben) szenvedők a szállításból ki van­
nak /.árva. Azok, akik más, általában átvihető, 
ragadós betegségben szenvednek, csak abban az 
esetben szállíthatók, ha az érvényben levő egész­
ségügyi rendőri szabályokban a lakóhely elhagyá­
séra nézve megállapított föltételek teljesillettek. 
Hólyagos himlőben, difteriában, (roncsoló toiok- 
lob, torokgyík, croup) leprában, kanyaróban, vér- 
hasi an (dysenlena) vörhenyben, vagy bárminemű 
hagymáiban (litus) szenvedők külön kocsik­
ban, — olyanok, kik szamárburutban, pokoivav- 
ban. orbánezban vagy trachomában szenvednek, 
elkülönített k öcs is/akaszokban szállítandó!:. 
Olyanok szállítása, akik az. imént megnevezett 
betegségek egyikének gvannja alatt állanak, oly 
orvos; bizonyítvány bemutatásától tehető függővé, 
amelyből kitűnik, hogy az illetők a fölsorolt be­
tegségek valamelyikében nem szenvednek. A kü­
lön kocsikban és külön kocsiszakaszokban való 
szál

TÁVIRATOK.
Minissterválság Szerbiában.

Belgrad, aug. 12. Atiimizko vies tá­
bornok hadügyminiszter és a többi 
miniszterek között fennálló vélemény­
eltérések miatt ma minisz tervál 
következett be.

ag

A sznmaírai .,rendcsinálás.“
Amsterdam, aug. 12. A lapoknak Batáviú" 

bői kelt jelentése szerint a Szumatra sziget 
belsejében fekvő Polvc Tengah falut elfog­
laltuk a németalföldi csapatok. Az ellenség 
háromszáz halottat vesztett. A németalföl­
diek részéről egy tiszt és hat ember vesz­
tette életét, egy tiszt és ötven ember pedig 
megsebesült.

Elsülyedt osztrák gőzös.
Trieszt.aug. 12. Ideérkezett távirati jelentések 

szerint a Pose dón Lloyd-gőZös a Karmei-foknál, 
a sziriai partok mellett elsülyedt. Az utasokat és 
a hajó legénységét megmentették.

Óriási vihar.

dúsáért a di’szabásszerü illetékek fizetendők.
— »Pardont nem adunk!« A némeí-kinai 

hadjárat idején mondta tudomás szerint a német 
császár a Kínába induló kai máknak ezeket az 
emi-füzetes szavakat: »Pardont nem adunk!« h 
kiji-lenté-sel, amely annak idejében az egész 
cznilizáit világon nagy feltűnési kellett és ké­
mé; y bírálatot provokált, fog’alkozott Tolsloj Leó 
is és ezéit felségsértési port indítottak — lipcsei 
kiadó,:- ellen. Erről a p,őrről mar röviden

Kingston, (Jamaika) aug. 12. Tegnap reggel 
óta ma reggelig rendkívül heves vihar pusztított, 
a mely a szigeten nagy károkát okozott. A be­
érkezett jelentések szerint a vihar elpusztította a 
sziget keleti részén a banán-termést, valamint az 
összes ültetvényeket Kingstontól nyugatra tizenöt 
méilfuldnyi területen. A sziget déli részén nem 
okozott kárt a vihar. Északról eddig nn'g nem 
érkeztek jelentések, mivel a taviroösszeköüelés 
meg van szakítva, de attól tartanak, hogy olt az 
ültetvényekben nagy kai esett.

lözg&sáaságii táviratok

Búza helybei

Ac wyorL.

vai megnyitja a Holíóssy Kornélia színházat, mely 
alkalommal elszavalja Csócsy Imre prológját.

— STémeth József színtársulata. Egerben e 
hó 14-én, Nagyboldogasszony ünnepén kezdődik 
a szeptember 20-áig terjedő színházi szezon. Né­
meth József kitűnő színtársulata fogja ezen idő 
alatt az egri közönséget, gyönyörködtetni. Első 
előadásul a Bob herczeg-et adják, s első újdon­
sága a színháznak Gorkij világhírű színmüve lesz, 
melyben Luk a szerepét maga az igazgató játszsza.

— Hangverseny Eátrosszantmihályon. A 
különben is élénk Rákosszer.lmihályon e hó 8-án 
Zsolnay Károly a harangalap javára fényesen si­
került hangversenyt rendezett. A közreműködők: 
Füredyné Barts Aranka és Füredy Károly, Mi- 
hályfy Irén, Farkas Elek, Bíró Líly, Kállay Kor­
nélia, Borosé Adolf, König Frigyes, a laibaehi 
színház tenoristája és Marchard János egytől- 
egyig nagy hatást értek el. A zeneszámokat üaál 
Pál tanár kisérte. Az estének körülbelül tiUO ko- 
ronányi tiszta jövedelme volt.

— Nyilvánosság nélkül. A Kossuth-mnuzo- 
leuni építésére felügyelő bizottság ma azt java­
solta a tanácsnak, hogy a mauzóleum építéséhez 
szükséges fold-, kőműves- és elhelyező munkákra 
(mintegy negyvenötezer korona értékben), viu- 
mint a kőfaragó-munkákra (száznegyvenezei ko­
rona) már legközelebb hirdessenek árlejtést, ni", 
pedig szükebb körű ajánlati tárgyalást.

Ugyancsak ma elfogadta a bizottság azUa szer­
ződés-tervezetet, a melyet a főváros a tervező 
müépitészszid, Gerstcr Kálmánnal fog megkötni. 
— Kimondotta végül a bizottság, hogy az 1904.

szól­
tunk. Lipcséből jelentik, hogy a por nem a körül 
forog, hogy a bűnös elítéltessék vagy felmentes­
sék. hanem csakis Tolsloj kérdéses iratáról,mely­
ben a felségsértést elkövette, elkohoztassék-evagy 
sem. Dtetierich lipcsei kiadó, aki csak megbi- 
zotija a Tserkow-féle orosz kiadó-vállalatnak, 
nem vádlott, csak annyiban érdekelt, hogy a nála 
taiá ható példányok is elkoboztassanak. ioistoj 
ropn-ataban Vilmos császár egy másik beszédéről 
is esik sZó, ame'yben azt mondta Berlinben az 
ujorozok felesketésénél, hogy a katonának apját, 
*mvját is le keli lőni, bogy a királyt megvédje. 
Bndericli kijelentette a vizsgálóbírónak, hogy 
oroszul nem lúd s igy sejtelme sem volt a könyv 
tartalmáról.

— Az életmentő magyar professzor. Berek
Pa:o bretagr.ei fürdőhelyről jelentik, hogy a für- 
<i-'!'ózön=ég nagy óváczioban részesítette Kelemen 
Géza budapesti tanárt, aki saját élete veszélyez­
tetésével kút hölgyet mentett ki a tengerből. A 
két hölgyet fürdés közben elkapta egy nagy 
buiiám é, már-már elmerültek a habok közt, a 
mikor Kelemen Géza ruhástól a vizhe ugrott és 
a végső pillanatban megmentette a két hölgyet.

— He. ágyak őrt at és tífuszjárvány. Arról
a borzalmas könnyelműségről, a melylyela 
katonai körök az emberi életet kísérleti 
anya írnak nézik, elég képet adott a bileki 
jt kf ■!: ■ nap. Tömérdek magyar íiu pusztulása a 
riasztotln fel a hadügyminisztériumot s a 
kát; . • ■ 4a után jutott csak az eszébe, hogy 
tenni kell valamit. Most a katonai körök 
rövid!; tusához, korlátoltságához és szívtelen­
ségéhez újabb adattal szolgálnak Szegedről. 
Adjuk a hozzánk érkezett tudósítást kom­
mentár nélkül:

Magyar-Szakos temesmegyei piszkos oláh fé* 
székben egy hónapra egész dandár van e!he- 
lyezve, köztük a szegedi 46. gyalogezred is. A 
faluban élelmiszert még pénzért sem lehet kapni 
E a közegben összesen négy kút van, azok 
\ izei is csaknaui ihatatlanok. Részint e miatt, 
másrészt pedig az egészségtelen lakások követ­
keztéken tífuszjárvány ütött ki a katonák 
között. A félelmetes betegség keletkezésének — 
rossz vizen kivül — tulajdonképeni oka a kö
vetkező: Nappal rendkívüli melegség uralkodik 
a melyet éjjel hidegség vált föl. Az ezred nag\ 
réFze a szabad ég alatt kénytelen aludni, mert a 
lakások férgesek, piszkosak. Azok különben nem 

nevezhetők lakásoknak;is tisztek lakhelye 
istái lábból all, a legénység pedig tyúkólak­
ban es kamrákban van elhelyezve. Ilyen kö­
rülmények között nem csoda, ha a szabad ég 
alatt hálnak, a hol meghűlnek, mert a köpenye 
gén kívül más takaró nincs. E miatt a 
föllépett a tífusz, mely ugyan még nem nagy 
mértékben pusztít. Legtöbb beteg van a 
zadbam a szörnyű Lmok közepette fetrengö 
legényeket egy helyre szállítják 
lebb a temesvári csapatkórházba szí 

legeket.
]me_Móoyar-Szákoson is hadgyakorla

tartanuk — a halál ellen. Vájjon a had

s legköze 
a bez

tudomása ezekretot
ü<r\minisztériumnak \an-e 
íf hihetetlen állapotokról?

Az anva bűne. Szatmár-Németiből táv 
iratozzék: Stieder Istvánná rosszul élt az uráva 
Ú'tía-vta, szolgálatba állott s két hónapos gyér 
n 'k-i gondozásba adta. Az apa azonban nem 
űzetett "tartásdijat, az anya nem tudott fizetni 
Kétségbeesésében Homoródra ment a gyermekeér 
, trdl halúríban ledobta a tóba. Az anyat
letartóztatták.
- Női «ryászruhák beszerzésére ajánljuk Hor­

váth és Halász ezéget Yiczi-utcza 267 (Zsibarus^ 
uicza sarok), ahol 4 óra alatt készülnek gyászruhák

Használ s már Btomatlnt ?

„ aug.-ra 
„ szeptemberre . 
„ deczemberre 

Irányzat-, tartott 
abonasznüilási-dij 
Liverpoolba ,
Tengeri-----

„ aug.-ra 
„ szcplemhoTTC 

Irányzat : tartott
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evi november elsejére az összes külső részeknek 
el kell készülniük s 19uó. november elsején az 
egész épületet at kell adni a rendeltetésének.

A bizottság jó szándékát nincs okunk gáncs­
csal illetni. lie amit ma elhatározott, nem hagy­
hatjuk szó nélkül. A szükebb körű ajánlati tár- 
gyalást sen!- Pern helyeselheti. A föld és a kü- 
muves-munkálatokra nyilvános árlejtést kell tar­
tani, amelyből csak azt a vállalkozót zárhatja ki 
a bizottság, akmek a megbízhatatlansága két­
ségtelen. Mindenki másnak lehetővé kell 
tenni, hogy a munkáéi t pályázzon, nemcsak azért, 
mert ez az egyedüli módja annak, hogy a fővá­
ros ne fizesse túl a munkák árát, másrészt az 
igazság is igy követeli. A furcsa intézkedés kü­
lönben a kisebb vállalkozók ellen irányul, bár 

is beszélik, hogy a zárt ajánlati tárgyalás.zt

Chicn go.

— Zártat. —
aug 12. aug. 11.

Búza aug-iL.
„ szcpt.-re . 

tengeri aug.-ra 
Az irányzat tartott.

eszméje ezúttal attól a vállalkozótól ered, a ki 
úgy akarta magának a jelentékeny munkát bizto­
sítani, hogy jó eleve kartellt kötőit azzal a többi 
vállalkozóval, a kiket a főváros rajta kivül 
u pályázatra felszólított. Akármin! történt is 
a dolog, nekünk elég az a faktum, hogy a bi- 
zoltsá

lid '

elolt leveleket a postáról elvitte, a mi éden
Daurignac Romain folyton tiltakozik. Jacquin 
volt városi tanácsos tanúvallomásában az! 
mondja, hogy ő 20 éven át hitt a Hum- 
bert-család barátságában és becsületességében, 
de sohasem élt vissza állásával az ő ér­
dekükben. A mikor megtudta az igazságot, be­
adta lemondását. Langlois volt jegyző azt 
mondja, hogy ő körülbelül 10 millió franknyj 
kölcsönt közvetített Ilumberték részére. Tekintet­
tel a bírói döntésekre és okmányokra, a tanú hit1- 
a Crawford-féie örökség létezésében. Bclaclierie, 
a ki 2ö millió frank nyi kölcsönt közvetített 
Ilumberték szamára, hasonlóképen vall,mint Lang- 
iois és hozzáteszi, hogy a pénzköicsönziknrar 50 
százalékot Ígértek. Miután egyes pénzügynüküke1 
még kihallgattak, a tárgyalást elhalasztották. — 
A Hnmbert-pörről különben mai tarczarovatunk- 
ban párisi levelet is talál az olvasó.

— A kártyaadósság. Múhr János kaáli 
molnár tavaly őszön betért Goldstein Lázár 
Giresmájába, a hol leült a gazdával kártyázni, 
is Lány óra múlva ezernégyszáz koronát veszteit 

, moinár és erről váltót adott. Mikor tudatára 
ébredt annak, hogy mi történt, jelentést tett az

ómban som- 
lörvényszék 

• kifogásait 
teli a íoi-

podig n\ 
egri 

hogy 
eleget

egri ügyészségnél. Goldstein 
más keresetet adott be s az 
végzésileg utasította a molnárt, 
három nap alatt adja be, Máhr 
hívásnak. Tanukra hivatkozott, a kik iaiuut a 
kártyázásé és azt is, hogy a veszteség födözéserc 
részeg fővel állította ki a váltókat s hogy a nő­
kor felesége kereste, a korcsmán) ;ék letagadták, 
hogy a külön szobában kártyázik'. Az egri tör­
vényszék pólesküt ítélt oda Máhr Jánosnak arra 
nézve, hogy a kereseti váltókat csakugyan ti lóit 
szerencsejáték közben állította ki. E végzés ellen 
a felperes füiebbezelt, de a budapesti tábla jó­
váhagyta az elsői okú bíróság határozatát, a mi­
lyet ina a Kúria szüneli tanácsa Kovács Beia 
biró előadása után szintén jóváhagyott.

— Egy grófné gondnokság- 
járásbíróság gróf Alberti Saroltát

kényén nagyobbodott, amennyiben Ausztriá­
ból 600 ezer rnétermázsáva.1 több nyers 
anyagot insgse^Utimk ez év első leiében, 
mint tavaly, értékben pedig 4 millió koro­
nával nagyobbodott nyersanyag-behozata­
lunk.

Jelentékenyen növekedett a kész gyárt­
mányok behozatala is, még pedig 20 millió 
koronával.

A két állam összforgalma a múlt év első
első felében pedig 841felében 7987, ez ev 

millió koronát tett.
Kivitelünk Ausztriába igy alakult:

1902 1903 1902 1903 
millió millió 
ko.ona méterinázsa.

231-5 230-8 13-3 
28-4 28-4 1-8 

139-7 152-8 3-8

Nyers anyag 
Fel gyártmány 
ivész gyártmány

Összesen 399.0 412 0 Í8*9 18*9
Gabonakivitelünk keveset nagyobbodott; a 

több búzát, rozsot és zabot exportál-

ilaít. A gráczi 
született Ló-

nyay grófnőt elmehete; -séq miatt gondnoKs a íct
helyezte.

— Eeküütbirúaági tárgyalások a pesivi- 
clcki törvényszéken. A pestvidéki törvényszék, 
mint esküdtbiróság, a jövő szeptember havi 
ülésszakában a köve’kező bűnügyeket lógja tár­
gyatok

Szeptember hó 14-én b'árki Andrásáé, Bon a 
és Nemes Sándor gyil-

Herhcrt Lajos szándékos

szeptember 21-én Horváth István és Mazurek

ozsút, Bon a Mihály 
ossági,
szeptember 17-én 

! emberölés kísérteti.

miv
tunk Ausztriába, 
tengeri-kivitelünk 
lünk 11.3 millió 
ellenben a vágú- 
miilió koronával 
hogy a vágoökröt 
vittünk ki többet,
10 millió koronával apadt. Borkivitelünk 4 
millió koronával nagyobbodott.

Ausztriából való behozatalunk pedig igy 
aiakuit.

1902 
m i 

kor

azl teljesen egyensúlyozta 
csökkenése. Liszl-kiviie- 
koronával nagyobbodott, 

és igás állatok kivitele 4.6 
csökkent es pedig úgy, 
5 millió korona értekben 
ellenben sertéskivitelünk

Nyersanyag 
Fé gyártmány
Kuszgyar tmany d

34'5
46-9

9-17-6
Összesen 399*0 429*2 9*9

1902 1903 
millió 

métermázsa
5*8 6*4 
1*5 1*6 
2*6 2*9 

10*9
a következő áruk- 
1*2, gyarmataruk

1903 
11 i ó 
o n a

38*6
47*4

343*6

Legnagyobb emelkedés 
nál volt : gabona es liszt 
O'-;, zsirleték 1, élelmiczikkck 1"5, olajok 0'd, 
fa 1, gyapjúdruk ő*7. gyapotáruk 3*1, gépek 
4 6, papir 1*4 üvegáruk U'U millió koro­
nával.

nyilvánosságot ki Vr, ellen
fogja

SSI8EAZ ÉS EÚVÉSZET.
— Beöthy László nyilatkozata. Lapunk 

mai számában közöltük Krecsányi Ignácz színi­
gazgató nemorandumát, nielyet a belügyminiss- 

teriumtioz nyújtott be, s amelyben panaszolja, hogy 
társulata tagjait a fővárosi színigazgatók szerződés­
szegésre csábítják. Ezzel szemben Beöthy László 
az épülő »Király Színház» igazgatója a következő 
nyilatkozatot küldte be:

Igen tisztelt szerkesztőség 1 
Az »Egyetértés« tegnapi szamában hosszabb 

czikk jelent meg «Vidési színigazgatók panasza» 
czim aiatt, amely cziknek egyes részei engem is 
érintenek. Engedje meg ennélfogva a tek. szer- 

esztőség, hogy néhány sorban tisztázzam maga­
mat a czikkely vadja ellen, amennyiben azok 
reám vonatkoznak.

A «Király-Színház» teljesen szervezett társulata 
művészi személyzete) összesen 124 tagból áll. h 

124 tag közül mindössze 7 (hét) tag van olyan, 
ki vidékről szerződött a^«Kiraly-szinház»-lioz a 

nélkül, hogy vidéki szerződése lejárt volna. E hét 
tag (4 színész, 3 kardalos) mindegyike, kivétel 
nélkül, nein az én folbujtásomra, mint írni mél- 
lózlatik, hanem saját jelentkezésére és kérésére 
szerződött hozzám akkor, mikor en több Ízben 
<ülöri-kütön figyelmeztettem őket arra, hogy szer­
ződésszegést ne kövessenek el, mert annak én 
sem anyagi, sem erkölcsi ódiumát nem viselem. 
Mindegyik külön-külön kijelentette, hogy igazgató­
éval megegyezésre jutott, vagy fog jutni, tőlem 

csak a szükséges anyagi segítséget (előlegmegté- 
rités slb.) kéri, a mit én nekik meg is adtam.

Ebből, azt hiszem, kitetszik, hogy engem vád 
nem érhet azokért a szabálytalanságokért, ame­
lyeket a »Király-Szinház» e néhány, az összes­
séghez képest elenyésző csekélyszámu tagja el­
követett. Alig érthető ezzel szemben azonban az 

minisztériumhoz intézett feljajdulás, amelvlyel 
temperamentumos lírecsányi igazgató ur a 

szerződésszegő szegény színészről, akinek vidéki 
zaklatottsága, kóborlása, rendkívüli elfoglaltsága 
évi tizenkét íivnapi szünetlen munkája után am- 
Dicziója, álma, vágya és reménye, hogy a fővá­
rosba kerüljön — a harmadik bőrt akarja le­
fűzni. A vidéki színésznek ugyanis —mint sehol 
másutt a világon — eddig is két bőre volt az igaz­
gató kezében: a) a szinészegyesiiletállal fegyelmi 
utón és b) a polgári bíróság állal peres utón lehúzni 
szokott bőre. Ezekhez Krecsányi igazgató ur most 
egy c) pontot, a belügyminiszter által közigazga­
tási utón lehúzható bőrt óhajt csatolni.

Bocsánatot kérek a t. szerkesztőségtől, hogy b. 
helyüket és idejüket igénybe veszem: ha közelebbi 
informácziót óhajtanának e tárgyban, szívesen 
hajlandó vagyok megmutatni azt a száznál több 
levelet, a melyet szinháznyitásom első hírére, 
szerződést kérő vidéki színészektől kaptam. E le­
velekből mindennél jobban ki fog világosodni az 
erőszakos vidéki színészek és a szegény vidéki 
színigazgatók helyzete.

Fogadja a tek. szerkesztőség nagyrabecsülésem 
kifejezése mellett hálás köszönetemet.

Budapest, 1003. aug. 12.
Beöthy László.

—Lehár oj operettje. A városligeti színkör leg­
közelebbi újdonsága Lehár Ferencz »Pesti nők« 
czimü szép zenéjü uj operettje lesz, mely Becs­
ben nagy sikert aratott.

_ Hegyeesy Mari vendégszereplése. Torná­
nak, mint onnan táviratozzák, a múlt napokban 
kitűnő vendége volt. K. Hegyessy Mari, a Nem­
zeti Színház művésznője lépett fel három estén a 
tordai Vigadó nagytermében a »Stuart Mária«» 
»Lady Windermere« és a »Lovoodi árva« czimü 
darabokban s mind a három alakítását óriási lel­
kesedés kisérte végig. K. Hegyessy Mari e hó 
18-án Makón, Zi\ahy Gyula aradi szintársulatá-

rja zárni.
tiltakozunk s tudjuk, hogy a tanács nun 
jóváhagyni a bizottságnak ezt a helytelen s igaz­
ságos-iga iráni éppen nem bizalmat keltő hatá­
rozatát. Akárki kapja is meg a munkát, akár a 
legjobb hírnevű vállalkozó, akár egy kevésbe is­
mert, az építést ellenőrző mérnöknek lesz módjá­
ban konstatálni, eleget tesz e a vállalkozó az elő­
irt föltételelmek, vagy nem. Ha hibát talál, a fő­
városnak mindig megvan a módja a retorzióra.

— A■/. ex-lex adója. Senkit sem lep már 
meg, hogy az auuk meg mindig gyéren folynak 
be az állam pénztárába. Abból a jelentésből, a 
melyet az adófelügyelőség ma terjeszteti a fő­
város közigazgatási bizottsága elé, kiderül, hogy 
az idén egyenes adóban s közvetetlenül az állam­
pénztárnál, juiius hónapban 2,912.610 korona 45 
fillért fizettek Le, míg 1902 júliusban 2,959.649 
korona 45 fillért, igy tehát az idén kevesebb az 
eredmény 47.039 koronával. A főváros adópénz­
taránál befolyt júliusban 287.131 korona 40 til­
ler, tavaly júliusban 527.170 korona 10 filler, 
teliát az idén a befizetés 240.058 korona 70 fil­
lérrel kedvezőtlenebb, mint tavaly vzlt. Ezek szu 
rint az 1903. évi juiius hónapi összes eredmény 
a tavalyinál 287.077 korona 70 fillérrel kisebb. 
Ez az ex-lex haszna.

— Iskolakötelesek ösazeiráea. A főváros 
közigazgatási bizottságának mai ülésén Verédy 
Karoly dr. királyi tanfelügyelő jelentést tett az 
iskolaoktatásra kötelezettek összeírásáról. A köz- 
igazgatási bizottság elhatározta, hogy próbaképpen 
egy uvre hatóságilag végezteti az összeírást. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter ezzel szemben 
kijelentette, hogy ehhez nem járul hozzá, mert 
az egész országra ki akarja terjeszteni az állami 
összeírást, úgy hogy ez a fővárosra is vonatkoz­
zék. De a miniszter erre az esztendőre egyáltalá­
ban elengedte az összeírást, azonban az év vé­
gére, a módozatok iránt, konkret javaslatot kért. 
A közigazgatási bizottság ma abban állapodott 
meg, hogy az elnöklő főpolgármestert kéri föl, 
hogy a statisztikai hivatal és más hatósági szer­
vezetek közbejöttével, tegyen javaslatot.

Hugó raldási,
szí pfembur 23-án Böcz Zsigmund szándékos 

emberölés kísérleti és
szeptember 25-én Makadi Pái szándékos em­

berölés kísérleti bűnügyét.
A tárgyalásokon szeptember 14-én és 23-án 

Vcrebélyi Ignácz Ítélőtáblái birú elnököl, a 
többi táigyaiásokat pedig llónay Kamill ilélű- 
áblai birú. törvényszéki elnök fogja vezetni.

** A Hitelbank mérlege. A Magyar Ál­
talános Hitelbank — mint 
pénteken délben teszi közzé 
kot.

értesülünk — 
félévi mérle-

SFÖRT.
Ä. Szent István díj. Évek óta nem volt 

olyan bizonytalan a Szent István-dij sorsa, mint 
az idén. A könyvesek mindig remegve néztek a 
futás elé, a melynek propozicziói lehetővé tették, 
hogy jó lovak is pehelynyi teherrel álltak a start­
hoz és a legtöbb Sz^nt István-dij a téli favorit 
győzelmével végződött. Zászlós, ltiika lí, Vácon 
győzelme után most végre teljes a zűrzavar. A 
nagy díjnak egyáltalán nincs f'avoritja. Fancy, a 
melyet verhetetlennek tartottak, leszorult a fogadó a 
lista első helyéröl és a nélkül, hogy erre elfogad­
ható ok volna, ma Széllcsend a favorit 4:1 odsz- 
szal. A kollingbrunni futásuk eredménye nehány 
más lóra terelte a figyelmet; igy először Orion, 
majd Nunquam dormio odsza rövidült. De ezek 
sein tudtak sok hívőt toborzani. Talán a leghelye­
sebb nyomon járnak, a kik Angloman-ban bíz­
nak, a melynek odsza 6:1, míg a nagy meg­
lepetésre játszók lipje ma l'alus. Meglehet, hogy 
a közeli napok némi világosságot fognak hozni a 
nagy futásra, mert azt hiszszük, hogy ha Bo/io 
modó indulása bizonyossá válik, még 58 ? kiló 
terhe sem lesz akadálya annak, hogy első favo 
ritja legyen a Szent István-dij nah. Odsza ma 
rnég 12:1.

GAZDÁSÁGI HÍREK
* Hözutaiuk befásitása. Az 1863-iki példát­

lan szárazság után adatukkal mutatták ki, hogy 
a csapás főleg a íátlan vidékeken volt nagy. 
A fásításnak az 1884 Xíl-ik törvénczikk adott 
lendületet 1892. óta pedig az állami utakat is 
gyümölcsfákkal ültetik be. Eddig 102.116 darab 
fát ültettek ki. Az áliam példájára több törvény­
hatóság is hozzálátott az utak haszon- és gyü­
mölcsfákká! való beültetéséhez úgy. hogy a gyü­
mölcsfák számát az utak mentén negyed millióra 
ebet tenni. Darányi földmivelésügvi miniszter, 

iiogy ezen sikert ígérő akcziót biztosítsa, az ut- 
mesterek és utkaparók, valamint az államépité- 
-zeti hivatalok ama közegei számára, a kiknek 
feladata az utakon való ellenőrzés, kurzusokat 
rendeztet, a melyeken a fatenyésztés és faápolás 
gyakorlati ismereteit sajátítják el. Intézkedett a 
miniszter, hogy minden vidékre olyan gyümölcs- 
fajta kerüljön, a melyek az ottani éghajlati és 
alajviszunyoknak legjobban megfelelnek. Ezeknek 
ehet tulajdonítani, hogy a kiültetett fák csak négy 

százaléknyi utánpótlásra szorulnak.
* Kertészeti kiállítás. A Szolnokdobokame- 

gyei Gazdasági Egyesület Deésen szeptember hóban
deési főgimnázium tornacsarnokában kertészeti 

kiállítást rendez, melyen a termelésre alkalmas 
fajokból gyűjteményt mutat be az egylet. Már 
eddig is több külföldi gyümölcskereskedő tudako­
zódott a szolnok-dobokai almatermelés felől s azt 
az értesítést kapta, hogy ez évben is körülbelül 
olyan almatermés lesz, mint tavaly volt, a midőn 
260 waggon almát szállítottak a megyéből kül­
földre.

* Állatforgalmi korlátozások. Ragadós
száj- és körömfájás miatt tilos hasított körrnü 
állatoknak Magyarországba való behozatala alsó- 
ausztriai Mödling és Wiener-Neustadt kerületek­
ből; sertésvész fennállása miatt sertések behoza­
tala alsó-ausztriai L. m, Bruck és Mödling, stá­
jerországi Lvttenberg és Pettau, galiczíai Misle- 
nice kerületekből; sertésorbáncz fennállása, miatt 
alsó-ausztriai L. m. Bruck, Wistelbach és Unter- 
Günserdorf, stájerországi Feldbach, Luttenberg, 
Pettau, sziléziai Friedek és Teschen kerüle­
tekből.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Boós bíró ügye. A megvesztegetéssel 

vádolt Soós biró bűntársa Schwarz Ábra- 
hám, tudvalevőleg, a delegált pestvidéki tör­
vényszékkel sem volt megelégedve,miután Soós 
Kálmán ennél a bíróságnál is működött. A 
Kúria ma foglalkozott Nedeczky Ödön bíró 
előadásában ezzel az ügygyei s Schwarzot 
kérésével elutasította. Indokolásában azt 
mondja a Kúria, hogy nem tartja szükséges­
nek más törvényszék kiküldését, mert Soós 
biró igen régen volt a peslvidéki törvényszék 
tagja s igy a mostani törvényszék tagjainak 
nem volt birótársa s ennélfogva az összefér­
hetetlenség nem áll fenn. Schwarz még két 
kérvényt nyújtott ha a Kúriához, folyton más 
bíróság kiküldéséért zaklatva a legfelsőbb 
bíróságot. A pestvidéki törvényszék, dr. No­
votny Károly bírót rendelte ki az ügy elő­
adójául.

— Humberték pőre. Nagy érdeklődés mellett 
nyitotta meg a Ilurnbert-pör tárgyalását ma dél­
ben is az elnök. Hornion rendőrtiszt elmondja, 
miképen fogták el Humberlékat Madridban- 
Három Írásszakértő véleményében kijelenti, hogy a 
Crawford aláírással ellátott felhatalmazásokat 
Daurignac Romain és Emil írták Írásuk megvál­
toztatásával. A vádlottak és védők hosszasabban 
czáfolják a szakértők állításait. Dupui jegyző 
(Bayonne) és ennek egyik alkalmazottja fel­
ismerik Daurignac Romainban azt az emberti 
a ki a meghatalmazást Crawford névvel aláírta. 
Daurignac íimilt nem ismerik fel ilyen határo­
zottan. Labori védő a tanú vallomása közben ki­
jelenti, hogy a Crawfordok tényleg léteznek, de 
nem ez a nevük. (Mozgás.) Három postatiszt föl­
ismeri Daurignac Romainban azt a férfit, a ki a 
Crawford testvérek nevének kezdőbetűivel meg-

A közönség köréből.
FELI

- — Tégtisztibb égvényts

aSSdAVANYÚVIZ

KÖZGAZDASÁG.
Kereskedelmiforgalmunk Ausztriává

ez év első felében

Érdekesek és fölöttébb tanulságosak azok 
a statisztikai adatok, melyeket most tettek 
közzé arról, hogy miképpen alakult a keres­
kedelmi forgalom Magyarország és Ausztria 
közt ez év első felében. Megtudjuk belőle, 
hogy a forgalmi mérleg, mint eddig mindig 
most is Ausztria javára billen, vagyis 
Ausztria úgy mennyiségre, mint értékre 
nézve sokkal többet exportál Magyar- 
országba, mint mi Ausztriába. Igaz, 
hogy kivitelünk ez év első felében tizenkét 
millió koronával emelkedett, de viszont 
Ausztria behozatala hozzánk 30.5 millió 
koronával nagyobbodott.

Legfontosabb ebben az, hogy nyerstermé­
nyeink kivitele, illetőleg nyersanyag-kivi­
telünk 530.000 métermázsával csökkent, 
értékre nézve azonban nem változott, s hogy 
az egész kiviteli többletet készáru-kivitelünk­
kel értük el.

Mig a mi nyersanyagkivitelünk ilyen tete­
mesen hanyatlott, addig Ausztriáé jelenté-

IPARÜGYEK.
— Az Ipari jogok védelme. A »Nemzetközi

szövetség az ipari jogok védelmére« ez idei gyű­
lését Amsterdamban tartja meg szeptember 
16—19. napjaiban. E gyűlésen a kereskedelem­
ügyi m. kir. minisztérium részéről dr. Emich 
Gusztáv miniszteri titkár, a Vili | B szakosztály 
vezetője, a m. kir. szabadalmi hivatal részéről 
dr. Bullái Lajos elnök vesz részt, az Országos 
Iparegyesületet pedig Kelemen Manó István sza­
badalmi ügyvivő, az iparvédelmi szakosztály al- 
elnüke képviseli.

— Szakosztályok felosztása. A kereske­
delemügyi miniszter a minisztérium iparfejlesztési, 
illetve ipari és kereskedelmi szakosztályát két 
részre osztotta akkép, hogy annak 1. és 2. ügy­
osztálya IX. A., 3. ügyosztálya pedig IX. B. szak­
osztály megjelölést kapott. A IX. A. szakosztály 
vezetőjéül dr. Hegyeshalmy Lajos miniszteri osz­
tálytanácsost rendelte ki a miniszter s három 
ügyosztályra oszlik, a IX. B. szakosztály vezeté­
sével PéteríTy Lajos miniszteri osztálytanácsos 
bízatott meg. A IX. A. szakosztály ügykörébe 
utaltatott a kereskedelmi és iparkamarák és kiál­
lítások ügyei (1. ügyosztály), gyári és kisipari 
ügyek (2.' ügyosztály), az ipari szövetkezetek, 
háziipar, közszállilások és a magyar királyi ke­
reskedelmi muzeum (3. ügyosztály), a IX. B. 
szakosztály pedig az ipari és kereskedelmi oktatás 
ügyeit tárgyalja.

KÖZLEKEDÉS.
() Motoros kocsiközlekedés. A jövő hó 16- 

étől Debreczen és Hajdúnánás között motoros 
vasúti közlekedés lesz. Naponként ötször indíta­
nak kocsikat. A próbamenetet a héten tartják 
meg. ______

KIÁLLÍTÁS.
= Gépkiállítások és gépbemutatók. Az

Országos Magyar Gazdasági Egyesület auguezip*

ÉT
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6 EGYETÉRTÉS Csütörtök, augusztus 13,
23, 29 és 30-án a gödöllői koronauradaiomban mü- 
Irágyaszórőgép-bemntatót rendez, szeptember 10— 
11-én pedig Székeivudvarhelyt mutatja be a vár­
megye kisgazdáinak egy nagyobb kiállítás kere­
tében a modern mezőgazdasági gépeket. A gép* 
bemutatásokon valamennyi jobbnevü hazai gyá­
ros részlvesz.

■= A szombathelyi íparkiállitás rendező­
sége Ízlésesen nyomatott meghívókat bocsátott 
ki. Eszerint a kiállítás e hó 15-ikén nyílik meg 
s ez alkalommal a következő ünnepélyek lesznek:

Délelőtt 8 órakor: A kereskedelmi miniszter és 
a kiállítás védnökének fogadása a pályaudvaron. 
Délelőtt 9 órakor: Ünnepélyes hálaauó istentisz­
telet a székesegyházban. Délelőtt 10 órakor: A 
tisztelgő küldöttségek fogadása a kereskedelem­
ügyi miniszter által a vármegye dísztermében. 
Délelőtt 11 órakor: A kiállítás ünnepélyes meg­
nyitása. Délután 1 órakor: Diszebéd a »Sabaria« 
vendéglőben. Délután 5 órakor: Térzene a kiállí­
tás korzóján. Este 9 órakor: A kiáliitás területé­
nek díszes kivilágítása.

— Kerületi munkaklállitás Szegeden. A
szegedi kereskedelmi és iparkamara által rende­
zett kamarai kerületi tanonez- és segédmunka- 
kiáliitást augusztus 11-éri nyitotta meg Szarvadv 
Lajos kamarai elnök nagyszámú érdeklődő közön­
ség, a város és az ipari, kereskedelmi, valamint 
a társadalmi szervezetek küldötteinek részvételé­
vel. A kiáliitás igen gazdag, 1 iSG kiállító több 
mint 5000 értékes tárgygyal vesz részt a kiáiiir 
táson 11 csoportban. Ezek között 328 segéd a 
többi tanonez és szakiskolai növendék. A kiállí­
táson — melyen a kerület két vármegyéje nyolez 
városából és 23 köz-ége van képviselve — 15
nagy iskolai terem és egy tágas udvar van meg­
töltve tökéletes és értékes tárgyakkal. A kiállítás 
e hó 23-ig lesz nyitva.

S8HS01ÄS
— Az osztályscrzjAtétz mai húzásánál: 
I5,CG0 koronát nyert: 578GG.
£000 koronát nyertek: 14333 lobit) 100878. 
2000 koronát nyertek: 2*3üG 54253 G5071 I 

103001.
lOGú koronát nyertek: 191 15977 25104 . 

29679 08087 109327.
605 koronát nyertek: 189 2057 4107 4227 

6:101 U542 7642 
17,8. 21098 228

17G 10192 13494 14827 15319
23336 7 24035 26226
33298 3500 7 36522 37752
5 3315 5124:3 52184 5604) Ö77G6
68929 7U40:2 73941 78936 1
841 Uz 8489 7 b5222 8715C U 1 i « u

40545 4fí03u 45055 
(i45o-j 67400 Gh'oOfj 
80373 80205 83701 
90138 9GGÜ7 102591 102148 109404.

A több: számok 170 koronával iiuzaltak ki.

V a, £ irniúkm

% Vízállás.A fóldmivelésügyi minisztérium víz­
rajzi osztályához érkézéit jelentések szerint az 
országban számba vevő csapadék nem volt. A 
Duna közepes vízállás mellett Passaatól Steinig 
és Újvidéktől Zimonyig emelkedik, egyebütt 
apad. Passaunál a mai vízállás 345 cm; tegnap 
óta 40 cm-t emelkedett; Budapesten pedig 25 
cm-t apadt a viz es a vízállás ma 302 cm. A 
többi folyók mind apadnak és alacsony állásúak.

A Tisza Titelnél emelkedik, egyebütt apad.
• Árverések A Hív árosban. Gróf Csáky Gyula 

ingóságai X. kerület, iloderváry-uteza 36. augusztus 
13. — Lichtmann Sándor ingóságai VII. kér., Uot- 
tenLiller-utcza 4 j b. augusztus 14. — Ferenczy Jú­
lia ingóságai T,. kér., Yáczi-utcza 10. augusztus J3. 
— Bányay Ferencz ingóságai VII kér., Nefelejts- 
utcza 61. augusztus 13. — Ausländer Salamon in­
góságai Vili kér., Focske-utcza 10 augusztus 19.— 
Bokor János íngós gai V. kér., Vi ;adó-utcza 3. au­
gusztus i í. — Rí senbaum i ül >p ingatlana a buda­
pesti l rvényszéknél augusztus 81.

A vidékei , olasz Sándor 1: g iságai Kispesten 
augusztus 15. — Weisz lápét ingóságai ífel- 
ineczbány in augusztus 24. — Őzv. Lévay Imrcné 
ingósága P zt n I B.-Csaba jb.) augu -
tus 24. — Ke met h József ingatlanai a sátor-alja-uj- 
helyi törvényszéknél szeptember 9. — Darvai Kál­
mán ingatlanát Larva (Tecs' jb.) községházánál 
szeptember 14. — Beierlein József ingatlanai a uagy- 
becskereki törvényszéknél augusztus 31. — Tyirla 
Péter inga: .mai Somugy-Uzsopa (Nagyvárad U z.) 
községházánál augusztus 31. — Farkas Gyula in­
góságai Luhreczvnben augusztus 17. — Brüder 
GyuLi. ingósága: Torzsán (B.-Kula j augusztus 22.

A BUDAPEST.
Ga

Áríü- l;3 ÉRíÉKíÖZDuE.
caai-oz sae.

A helyzet mu sem változott lényegesen. 
A kinúlat mérsékelt, a kereslet pedig arány­
lag jó volt, minek következtében a készáru- 
piaczon ma is szilárd volt az irányzat s az 
árak egyes esetekben n -iiány fillérrel emel­
kedtek, ami a l.atiti-időpiac:-->t is kedvezően 
befolyásolta. íit különösen a tengeri 
határidőkre nézve szilárdul az irányzat mert 
a tarlós nagy szárazság mmtl a tengeri nem­
csak hogy kellően fejlődni nem tud, hanem

fitsok helyen ío.iyadásnak injai, sót meg is

79 k. 7.52 és fél kor., há- 

k. 7.99 korona, három 

79 k. 8.02 és fél kor.,

Pestmegyei: 200 mm. 
rom hónapra.

Bácskai: 1106 zaca. 7T 
hónapra.

Raktárára: lOiO mm. 
három hónapra.

üj-Roza. 150 mm. 6.20 kor., 100 mm. 6.20 ko­
rona, három hónapra, 869 mi*. 6.10 kor**», *69 
mm. l.lOker., 100 un. 6.10 kér., 360 m*. 6.10 kér., 
100 mm. 6.05 kor., mind készpénzfizetés mellett, pa­
ritásra.

Zab: 100 mm. 6.52 és fél kor., készpénzfizetés 
mellett, 300 mm. (ujj í.fiO kor., készpénzfizetés mel­
leit, paritásra.

K.-Bopcao. 100 mm. 10.18 és fél kor., készpénz­
fizetés mellett, keverékes.

tTeageri: 500 mm. 6.15 kor., készpénzfizetés mel­
leit hajúból.

Az árak 50 klg. koronaértékben értendők.
A határidcüzlet irányzata szilárd volt. *— 

Köttetett:

Délelőtt.
Búza októberre 7,32, 7.3G 7.34 7.35 k,
Búza áprilisra 7.57, 7.G1 k.
Rozs októberre G.18, 6.19 k.
Tengeri augusztusra 6.15 6.10 kor. 
lenyen májusra 5.01,5.02 5.— 5.08 5.04 k, 

Zab októberre 5.33 5.34 k.
Tengeri szeptemberre 6.20 k.
Zab áprilisra 5.57 5.59 korona.
K-rejJcze augusztusra 10.95 ÍO.Ö?1/. k

Béli i órakor hivatalosan záródnak
Búza októberre 
Búza áprilisra .... 
Rozs októberre . . . 
Rozs ápriíisia .... 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri augusztusra 
Tengeri 1904. májusra 
Zab októberre . . . . 
Zab áprilisra . . . . , 
K.-repeze augusztusra

7.3 G k. 
7.G:

7.35 
, 7.G1

6.1ő—G.19 
6.41—6.43 
6.19—6.20 
6.18—G.19 

. 4.03—5.04 
5.35—5.36 
5.52—5.54 

10-90—11.—

Délutáni forgalom

Az irányzat nem változót!, a forgalom mérsé­
kelt volt.

Délután 4 óra 10 pereskor záródnak:
októberreBúza

Búza áprilisra . . . 
Rozs októberre . . . 
Tengeri augusztusra 
Zab októberre . . . 
1 engen májusra .

7.33—7.34 . 
7.59—7.50 * 
6.1G—6.17 „ 
6.1G—G.17 „ 
6.35—6.36 „ 
5,05—5.VG ,

Babona- és lisztforgalom
1903. évi aug. lé. esti G órától aug. 11. esti G óráig

----_ h.rki •/.>•:* —----- — lül •zaljiiia'
Az fir; tries

nevezése HAJí/il i-.i
é 1 •• r iu H Z <

a) helyi forgalomban
búza 10059 11231 213501 _
rozs 1811 leli] — — —
árjja 202 — 202 718 — 718
zab 106 — 106; — — —
tengeri - 238$6 23806 304 174(12 1176(5
rejicze 301 . 3697 3998; — 4438 443?
liszt 8 — 8;! 8304 7792 16096
korpa - —  i| 133! 3327 4658
összesen 124*7 • )o * U4 ti1981 10o57 33019 42 G7G

L) átmeneti forgalomban
búza 309 — 3091 _ 1008 *)10U8
rozs 526 — 626 — -
árpa — — — — 904 ”) 904
zab — — -- II — — —
tengeri — — -- 1 — — —
repeze — — — — — —
liszt — — — 1 — 340 34
korpa — — _ Ij — — —
összesen 835, — 835,; — 1 2252 2252

A *;-gal jelölt mennyiségből 799 mm., a •*)-gal

szárad. Iía hamarosan eső nem lesz, a ku- 
korieza nagyon meg fog drágulni.

A készáriipiaczon ma 35.0U0 mm. buta 
kelt el; az irányzat tartott vök s egyes tételekért 
néhány íiliérrel magasabb árakat is fizettek. Rúzs­
ban ma is valamivel jobb forgalom volt s löüO 
mm. kerüli eladásra változatlan árakon. Zab 300 
mm. tengeri 500 mm., repeze 200 mm. keit el. 
Eladások:

Uj-buza. Tisza vidéki: 300 mm. 81.5 k. 7.30 kor., 
200 mm. 81.3 k. 7.91 kor., GUÜ mm. 81 k. 7.87 
és fúl kor., 803 ma: 81.5 k. 7.87 és fél kor., 300 
mm. 81.5 k. 7.70 ke.:., 300 mm' 81 k. 7.85 kor., 
100 nim, 81 k. 7,85 kor., 500 mm. 83.5 k. 7.9U kor., 
600 mra. 81 k. 7.75 kor., 2000 mm. 80.7 k. 7.95 
kor., 100 mm. 80 z.. 7.75 kor., 40U mm. 80 k. 7.87 
és fél kor., 1000 mm. 80 k. 7.75 kor., 850 mm. 80 k. 
7.87 és fél k'.r. 300 mm. 80 k. 7.77 <is fél kor., 100 
mm. 79.6 k. 7.80 kor., 100 mm. 80.5 k. 7.80 kor., 
150 mm. 73.7 k. 7 77 és lói kor. 2000 mm. 73.5 k. 
7.87 és fél kor., 200 mm. 79.5 k 7.80 kor. 500 
mm. 79.5 k. 7.77 és fél kor., 300 mm. 79 5 k. 7.85 
kor.. 200 mm. 79.7 k.7,70 kor., sárga, 100 mm 79.5 
k. 7.G5 kor., 150 mm. 79.3 k. 7.77 és fél kor., 500 
mm. 79 k. 7.75 kur., 400 mm. 79 k. 7.C5 kor., 100 
mm. 79 k. 7.65 kor., felső, 600 mm. 79 k. 7.75 kor.. 
100 mm. 77.5 k. 7.65 kor., 100 mm. 77.5 k. 7.55 kor., 
felső, sárga, 100 mm. 77 k. 7.50 kor., sárga, mind 
három hónapra.

Pestmegyei; 660 mm. 81.5 k. 7.85 kor., 200 mm. 
79 k. 7.60 kor., 200 mm. 82 k. 7.75 kor., 300 mm. 
79 k. 7.C0 kor., 150 mm. 79 k. 7.60 korona, 150 
mm. 78.6 k. 7.00 kor., 300 mm. 77 k. 7.GO kor., 100 
mm. 77.5 k. 7.50 kor., sárga, 100 mm. 78 k. 7.40 
kor , sárga, keverékes, 100 mm. 77 k. 7.35 kor., 
nyirkos, mind három hónapra.

Ohecsci: 2070 mm. 73 k. 7.71 korona, három 
hónapra.

Felsó'j/ir.gyarorsz&gi: 1250 mm. 70.5 k. 7.70 kor. 
25U mm. 78 k. 7.7U kor., mind három hónapra.

O-Buza. Tisza vidéki: 100 mm. 81 k. 8.05 kor., 
100 mm. 81 k. 8.05 kor., 100 mm. 81 k. 7.85 kor., 
100 mm. 81 k. 7.05 kor., kevert, 2340 mm. 80 L 
ti.— kor., mind három hónapra.

jelöltbe! pedig 804 mm. augusztus 10-én szállítta­
tott ti.

Termény tőzsde.
Disznózsírért 64 K-mit fizettek 50 kilónkint.
Nyers szesz jegyzése 3b.50 k. pénz, 39.50 k.

Értéktőzsde
Az üzietteieritiég elértő mu a legnagyobb 

fokát; úgy az elölözsdén, mint az utótözs 
dön teljesen szünetelt az üzlet és egyetlen 
egy kötés sem jött leire. Délben pedig csak 
Oiztrak liiteiben történt egy-két kötés vula 
mivei gyengébb árfolyam mellett. A sorom­
pónál a pesti magyar kereskedelmi bank 
részvényeit 5 koronával alacsonyabb árfo­
lyammal kínálták.

Eiőtözsde.
Az élőt őz. dón teljesen stagnált az üzlet és kőié» 

nem jött létre.
11 óra 15 peronkor záródnak : Osztr. hiteí- 

részv. 061.25—661.50, magy. hitelbank 732.50—732.75 
magy. leszámítoló- és pénzváltóimul 453.—453.50
magyar ipar- és keres!, i mik----- . m jelzálog-
hitelbank 11. kib. uio. -■ 1,..—. osztrák-magyar ái-
iainvasut 668.----- 668.50, dé! v«eut 60—67,—,
Iximaniurányi vasmű 4. 3.50—453.- magyar korona­
járadék 98.85—99.— I .agyar aranyjáradék 120.50-
121.—. i.ózuli vasút Gon.---- 0U3.—, városi villamos
vasút 3UÜ.-----301

Béli tőzsde
A déli tőzsde tartott árfolyamok mellett üzleltelen 

maradi köttettek: Osztrák hitelrészvény 660.75— 
661.25, közüli vasút 602.60.

Helyi értekekben köttetett: —.
1 óra 3o pereskor záródnak: Osztrák hitelrész-

vény GG1.----- 661.25, magy. hitelbank 732.------732.25
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 453.----- 454.
magyarjvlzálogbitelkank U. kib. 510.-----510.50 oszti,
m. áilamvasut 657.7 o---- 663., déli vasút G5.------ 66
nmaiuurányi vasmű 453.---- 453.50, magy koronajára-
‘.ti i: Uö.:U — U*.85, közúti vasút u02.—6ü2‘50, városi 
villamos vasul 300.—300.50

Prau-tiiiffi-üziet: Lhjbiztositasok osztrák hitel­
űén holnapra 3—4 k, nyolez napra 5—6 k., 
augusztus végére 8 —lü korona.

ütóíöaade
Az utótőzsde kötés nélkül nyugodt volt,
3 óra 30 perczicor zaroduau: Osztrák hitelrészv

CGI.— 661.25, magyar hitelbank 732.----- 732.50,
magy.a leszámítoló- cs pénzváltóbank 453.-454.—, 
magy. jelzálog hitelbank II kib. 510.—510.50, osztrák-
magyar áilamvasut 667.50-----668., déli vasul 65.—
66.—, rimamurányi vasmű 453.-453,50 magyar 
koronajáradék 98.75—98.80, magy. aranyjáradék 
12U.25—120.50, közúti vasút G02.ÓC — 603., városi 
villamos vasút 309. 301.—

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs. aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) Ámbár 

a külföldi piaczokról lanyha tudósítások érkeztek, 
az i'.teni piaczon mégis kellemes volt az irányzat, 
mert búzát ma is keveset kínállak. Búzáért és rozs­
ért 5 fillérrel magasabb árakat kértek. Fizették kü­
lönböző 70 - 74 kilós rozsért U.40—6.05 koronát, ár­

páért G.S0, 7.20 koronát, magyar tengeriért 
6.75 koronát, reg ezéárt Íí—11.40 keroiút.

Szesz YátteimM*.* ; kürti* kfBeöi'u
k. pész, 41 k. áru.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Bécs,1 aug. 16. (Az Egyetértés távirata.) 

Az előtőzsdéa *a valamivel barátságosabb 
volt a hangulat, mert Nexryerkból jobb irányza­
tot, a többi külföldi tőzsdékről pedig szilárdsá­
got jelentetlek. A forgalom aaonban ma is gyenge 
volt és csak bányaértékek után mutatkozott vala­
mivel jobb kereslet. Ma a magyar koronajáradék­
ban is jött létre néhány kötés.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
661.50 magyar hitelbank 731.50, osztrák-ma­
gyar államvasutak 66S.—, déli vasút 80.—, alpesi 
bánya 364.— rimamurányi vasmű 451.50, má­
jusi járadék 100.35, magyar koronajáradék —.—, 
török sorsjegy 119.25, német birodalmi márka 
117.40. prágai vasmű------ .

A déli tőzsde nyugodtan nyílt meg.
Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 661.50, ma­

gyar hitelbank 731.50, Länderbank 409.50, Union­
bank 524.—, anglobank 273.50,bankegyes. 475.—, 
osztrák-magyar áilamvasut 668.25,déli vasút 80.—, 
elbavölgyi vasul 425.—, északkeleti vasút

Béca, aug. 12. 4'2 száialékos papirjáradék 10U.35 
4'2 százai, ezüstjáradadék 1UU.25—85, 4 százalékos 
osztr. aranyjár. 120,90, Osztr. koronajáradék 100.55, 
i860, sorsjegy 153,80, 1804. sorsjegy 246 Osztr, 
hitelsorsjegy 43G.—, Osztr, hitel-részv. 661. —, Angul- 
osztr.-bauk —•—, Union-bank 524.—, Mócsi Bank­
verein 474.50, Osztr. Länderbank 41U.—, Osztr magy. 
bank Ifiül, Osztr. magy. államr C67.75, Déli vasút 
78.50. Elbevülgyi vasul 4125.—, Duna-gőzhaj.-társ. 86J, 
Alpesi részr. 364.25,Dohány-rószv. »62.10, 26 frankos 
19.06, Cs. k. arany (veri.) 11.38, Londoni váltóár 
239.25, .Német Lankválték 117.42, Lieólkobú —. 
tartott,

Bécs, aug. 12. (Magyar értékek zárlata.) 
■i százalékos arany-járadék 118 8Ü, Tiszai és szeg, 
kiles. sursj. 156.—, Magyar hiteib.-részr. 731.—, 
k. lesz. és váltók, részv. 452, Rima-murányi 4.52.— 
M. ezukoripar ——, kiagy. koronajárad«., 96.75 
4 százalékos magy. luidteherm. kotr. 98.40, ij. nyer, 
M sorsjegy 202.—, Kassa-ederb. v.-részr. 882.— 
k-.kerwsk bank 2695. csendes.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, aug. 11. (Az Egyetértés távirala.) 
A mai tőzsdén csak sóértékben volt időnként 
élénkebb üzlet. Laurakohó élénk vételkedv mel­
lett 1 százalékkal magasabb, ami a többi vas­
értékek emelkedését is vonta maga után. Olssz 
vasutak emelkedők. A többi értékekben igen cse­
kély volt a forgalom és alig változtak az árfolya­
mok. Kőszénértekek el vollak hanyagolva. Toruk 
értékek ma is szilárdak voltak. Magánkamalláb 
3 egy fél százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4'2* ,-os papír-járadék 
—.—• «,-os osztrák aranyjáradék 102.90, ma­
gyar korona járadék —.—, osztrák-magyar ál- 
iamvusut lfS'JO, bécsi váltóár 85.15, Uisconto 
Commandu 287.25, ált. villamossági Edison 
185 50, gelsenkircheni 182.60, Laura-kohó 228,25
l. 2*, ezüstjáradék 100.90, 4% magyar aranyjáradék 
101.—, osztr. hitelrészvény 207.75, deli vasút 16.75 
orosz bankjegyek 21U.U5, 4V/, uj orosz kölcsön 88.23 
o.a;:/, járadék —.—, dynamit-truszt 147.60, kar- 
peni 178 —, szilárd.

í'rr.mkíurt, aug. 12. (Zárlat.) 4.2', papír-járadék 
101.—, 4*z, oiztr. arany-járadék 102.80, 4*/, Magyar 
aranyjáradék 100.80, Osztr.-magyar bank 114.—. 
Déli vasút részvény 17.10,Elbevülgyi vasút 105.70, 
Londoni váltóár 2U3.57, Bécsi bankverein 128,70 
Villamos-rcszvcny 120.50, G*/, m. arany kölesen 
—•—• 4'2" , «züst-járadék 100.85, magyar korona 
járadék 83.20, Usztr. bitelint. részr 20/.8U, (Jsztr.
m. áll. vasút 142.80, Észak-nyugati vasút 
t09,—, Bécsi váltóár 85.10, Várisi váltóár 808.75. 
alpesi búnya-réssv. 187, Osztr. koronajáradék
100.80 szilárd.

Hamburg, (Zárlat.) aug. 12. 4.2°/,-os ezüstjára­
dék 1' 0.7./, sorsjegy 154.— , déli vasú 17.—, 4*/,-oi 
osztrák aranyjáradék 102.80, osztrák liitelrészveny 
107.86, osztrák-magyar áilamvasut 142.70, olasz 
járadék 1U3.10, 4«/«-os magyar aranyjáradék 1UU.70, 
szilárd.

Háris, aug. 12. Osztrák-magyar áilamvasut —, 
Osztrák Länderbank —.—, 0:, franczia járadék
97.80 u'J uj törlesztendő járadék —.—, Alpesi bá- 
nyarészvény , Déli vasút 84.— , Váltó Lon­
donra 251.50, Osztrák aranyjáradék 103 45, Török 
sorsjegy _ 127.25, Deli \usuti elsőbbségi kötvény 
322.-, \áitú Becsre JÓL—, Magyar Jelzálogbank 
517.—. Magyar aranyjáradék 101.95 kor. nyugodt.

London aug. 12. Angol consol 91*/^
Frankfurt, aug. 12. ;tsti tőzsde) Uszlrál: hitel­

részvény 207.90, déli vasul —.—, Discontu Corumau- 
(,;l —•—.• berlini Handelsgcsellsch. ——, liarpeni
179.80, Osztr m. áilamvasut —, Laurakohó, 
224.75 Gelsenkircheui 183 30. drezdai bank —.—, 
német bark .— Hibernia 178.75 szilárd.

London aug. 12. (Zárlat.) Angol coiisolok911/lt>

felüli) 102—104 f. Közép (páronkint 300—400 kgro-
felüli) súlyban —----- fillér. Fiatal nehéz f pár önkin ^
SS0 kilegramwen felüli súlyban) 119—llí^ ,
kSzép (náreakiat 261—130 klgri# terjedi súlyba» 
111—112 f. kenayü (páreakéat 620 klgig) 111 
Szerbiai: Nehéz (jeároakiat 260 big. •*
lüli sulykaa) 110-111 f. Közép (párenkint 846-260 
Jdlagrama sulybaa) 168—110 f. KSaayü (pároakml 
340 kíleyantriig terjédé sulybaa) 116—108 m- 
Krig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak Súly szénát *s 
pedig a szokásszerü levenásek mellett egy kne- 
gramm súlyra fillérekben értendík. Saokísszerülen 
hieott aertósek teljes (brutto) súlyából az életre ke- 
ronkint 4.5 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sértését 
osztályozásánál azok teljes élű súlya vétetik irány­
adónál.

Sertéslétsz&m: 1903. aug. 10. napján volt
a kézlet 44159 drb. aug. 11. napján íeLhajtatott 
25 drb, aug. 11. napján elszállittatott 599 drb, 
aug. 12. napjára maradt készlet: 4358o A hízott 
sertés üzletirányzata: változatlan.

Spanyol jurád ék VU.:|S 4*/„-os magy. aranyjáradék 
luO.őO 4“/t-os rúpia 65.Vk leszámítolási kamatláb 
2.i5, bécsi váltóár—,— ,déli vasút 3.50, olasz jára­
dék 1.01. 4‘,u-os osztr. aranyjáradék —.—,Canada
Vaeiíic vasul 128.—, ezüst 2».* , állandó.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Hívre aug 12. kávé folyó hóra 3J. szeptem­

berre 3/ novemberre 31.50, januárra 32.25, már- 
cziusra 32.75 frank 50 kilónkint.

Prága. aug. 12, Nyers ezukor Aussigból azonnal 
szállítva 21.70 K., uj campagneru 19.75 K, Fiuo- 
imlvauy Drágában 85— t,

Hamburg, aug. 12. Nyers ezukor augusztusra 
16.50, szeptemberre 1G.G3 h , október— deczemberre 
17.Gz K. j.uiuár—múrcziusra 17.92 márka.

EEoroBzló, aug 12. nuza helyben 1G.70, sárga 
búza helyben lti.50, rozs helyben 13.—, zab hely­
beli 13.2'.' repeze helyben 18,80. tsngeri 13.50,

Köln, aug 12. Olaj 61.—
Berlin, aug. 12. Búza szeptemberre 1G3.—, 

októberre 163.75, állandó; rúzs szept.-re 133.—, 
októberre 131.50, állanJu zab szeptemberre 129.—, 
deczemberre 130.—, állandó ■ tengeri szeptemberre 
11/. —, deczemberre 116.<5, álhuidt) ; olaj ukfóberre 
4G.61.', decz.-re 46.80, állandó ; szssz —. luíjai ás : 
szép.

Parle, aug. 12. Búza folyó hóra 21.80. szep­
temberre 21.05, ezept.—decz.-re 21.10, nov.-febr. 
2135, lanyha; rozs folyó hóra 14.40, szeptem­
berre 1425, szcpt.-dccz.-re 14.50, no\.-februárra 
i4.75, nyugodt; liszt folyó hóra 29.80, szeptem­
berre 2*.50, szept.-decz.-ré 28.45, nov.-febr. 28.05, 
lanyha; repcze-ol;tj, folyó hóra 49.50, szeptem­
berre 49.75, szept.-dccz--re 50.25, )an.-ápr. 51.25, 
lanyha; szesz folyó liúra 36.50, szeptemberre 
36.25, szcpt.-decz. 34.25, jan.-ápr. 34.50 lanyha ; 
nyers ezukor folyó hóra 22—, jun.-ra 22.25, 
jun.—aug.-ra —.—, okt -jan.-ra—.—, nyugodt; 
teliér ezukor folyó hóra 25.6/s, jun.-ra 25.75 
jun.—aug.-ra 26.75, okt.—jan.-ra 27.25, tartott; 
tinomitott ezukor f. hóra 94,— 94.50, tartett 
időjárás szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertés kereskedelmi osamtilk
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 12. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgrot

KÜLÖNFÉLÉK.
Mátyás szobra.

— A Rákóczi-cmléknapokon. —

Leszállt az éjjel, csöndes már a város, 
Elhallgatott a harangok szava;
Csupán a zászlók lengő" szárnya szálldos,
De nem tolong az ünneplők raja;
Magában áll a nagy királynak szobra 
És néz merően — messzi napnyugatra.

Oldalán őrködnek hős vezérei,
— Kezükben fegyver, diadalmi zászló —
Magyar Balázs, hadrontó Kinizsi .. .
Mélyen a porba hajlik idegen lobogó.
És a mint ül és a mint néz merően —
Csodás zenének hangja száll felé az égen;

S csodálatos sereg kél a csillagok között . .
— Nyílnak Fehérvár ős sírboltjai —
Arczuk ragyog, sugár fejük fölött . . .
Csattognak jobbfelől a bérezek ormai . . »
Villan a bárd a várad! begyen —
És jönnek mind: dicsőén, fényesen . . .

És szól a szent: üdvözlégy hit védő utód!
A könyves mond: áldott nagy szellemed,
Mely fényes napnál is sugárzóbb!
A kunverő hős bárdját hajtja meg . ..
S ki elpusztult honát uj életre hozá,
Hódolatát egy kőnycseppel adá.

És jön utánok dalják fényes csapata —■
Mind büazkw hős, mind levente vitéz:
A bölcs fejedelem győztes tábora,
Kelvén a sírból —■ kódolásra kész.
S vezérük int: im szülőfölded népe,
Te voltál éltünk — tetteink vezére!

És elvonulnak, végig harczi rendben,
— Fegyver villog, a zászlók hajtva mind —
A nagy király ott ül a néma csendben 
És sasszeme nyugotra néz megint,
De harczi dal zendül most — napkelet felől:

. . . «Régi magyaroknak hős vezénröi ...»

Oly hús a dal, Lc»zéds oly kesergő,
És a szív tőle mégis ég-lobog!
Jön a sereg, mint elboruló felhő —
S Kinizsi szól: ezek a bujdosók . .. 
luk életüknél jobban szerették a hazát — 
Bérük, hogy czwnk utódok őket kiátkozák!

Viilámlik a forálynak fényes tekintete,
— Látni fenséges arczán a vészthordó borút — 
S míg nyuga; felé villan hősi kardja ele: 
Fejéről — a hús seregnek nyújtja a koszorút ... 
És haragos czavakkal harsog az érczajak: 
Legyen igazság! Vagy — ismét porba sújtalak!

Inoze Bél*.

— Leó pápáról. Most, hogy Rómában a bi_ 
borosok testületé megválasztotta az uj pápát 
XIII. Leó pápaságának története már a históriáé 
Első kimerítő életrajza a papának Sodcriui gró 
ullából fog kikerülni, akit maga XIII. Leó pápaf 
bízott meg ú<.zal, hogy írja meg pápaságának 
t'ínénetét. tiederini gróf nagy méltóságot visel a 
Vatikánban, ö az anaíiy rózsák vivője, a nagy 
méltóságot nem egyházi, hanem laikus fériiu 
tölti Le. Egész közelről ismerte az elhunyt pá­
pát, sokszor éCutkezelt velő s igy a luglnvatot- 
tabbak egyike hogy a pápa életrajzul megírja. 
Suderini gról eg újságíró elült kijelentette, hogy 
XIII. Leó, amiko; ez a dolog először s^vba ke. 
uk közöltük, vonakodott ü: megbízni s űzi mon­

dotta, hogy a mii Suderini írna, az nem lenne 
életrajz, hanem dicsőítő himnusz.

— Nem a szontséged személyéről van szó, — 
felelte erre Suderini gróf, hanem az egyház ogy 
korszakának a történetéről. Be akarom bizo- 
nyilán:, hogy ..z egyház e korszak alatt nem tér1 
el hagyományaitól, de ezt csak okmányok alapján 
bizonyíthatom bv.

— Jól van, — mondotta erre a pápa, meg 
fogom önnuk mulatni a szükséges okmányokat 
csak arra kérem, hogy az élő embereket és 
családokat kímélje.

Ezt Suderini gróf megígérte a még arra kérte 
a pápát, hogy azt, a mit ir, ne mulattassa be 
magának, mert inig akarja őrizni teljes független­
ségét. Suderini müve, ainclylyel körülbelül egY 
esztendő múlva fog teljesen elkészülni, negyve11 
nagy oktáv külerle fog terjedni.

— A levelezőlap vándorlása. Amióta külön­
féle államok postái bámulatos pontossággal és gyor- 
sasággal működnek, a lapok nem igen szokták 
szellőztetni, ha egy-egy levél vagy levelezőlap 
országokon és postákon át hónapokig vagy 
évekig elvándorol, mig rendeltetése helyére jut. A 
berlini posta- és táviró-igazgatóság azonban ke­
gyelettel viseltetik az ilyen eltéveiyedett külde­
mények iránt, s mert egyébként is van múzeuma, 
azokat a leveleket és levelezőlapokat kuriózum 
gyanánt ide helyezi el. A muzeum legutóbb a 
következő lappal gyarapodott: Egy berlini könyv­
kiadó ezég küldötte Turinba egyik megrendelőjé­
nek 1877 junius 7-én, s visszaérkezett augusztus 
9-én 1903-bap Berlinbe azzal a jelzéssel, hogy a

czimzett ismeretlen. A levelezőlap tehát huszon­
hat évig és két hónapig volt útban; a berlini 
postaigazgatóság kiderítette azt is, hogy a leve­
lezőlap küldője ISTS-be*, a czimzellje 1891-ben 
halt weg; esőst pedig vizsgálatot indított, hogy 
huszonhat év alatt merre járt az a levelezőlap.

*

— Zálogházi tapasztalatok. Egy franczia 
újságíró s napokban érdekes körutat tuti a zálog­
házakban. A párisi ember a maga zsargonjában 
ma tente-nak, Génjének nevezi a zálogházat. Az 
ejsigiré ennél a néninél tett sűrű látogatásokat, 
hogy az tigykezelást megismerje. Egy saját külön 
módszert eszelt ki, a zálogháznál egy 1855-ik 
évbeli százfraukos aranyat akart elzálogosítani. A 
hivatalnok kijelentette, hogy forgalomban lévő pénzt 
nem fogadhat el, de az újságíró elmondotta, hogy 
a nagyanyjától örökölte az aranyat, a ki ráparan­
csolt, hogy ne költse el, mert különben elhagyja 
a szerencséje. A zálogházi igazgató végre meg- 
könyörült rajta, s nyolezvankét frankot adott a 
százfrankos aranyra. Erre az újságíró folytatta 
esti nyolez óráig a körútját, először a százfrankról 
szóló zálogjegyet csapta be, utána az erre adott 
zálogeztduiát és igy tovább, a mig végre három 
frankról szólott a zálogjegye. Estéiig a czédu'. l: 
értéke kitett összesen háromszázharminezhét 
frankot és most visszafelé fogja megtenni a kör­
útját mindaddig, a mig újra birtokába jut a száz" 
fi cinkos aranyának, a családi ereklyének. Az egész 
körútnak pedig az volt a czélja, hogy kimutassa, 
hogy a franczia állami zálogházak nem alkalmaz' 
kodnak szorosan a szabályokhoz, s alkalmilag 
akár a könyörgésre, akár más okból egy-egy 
visszaélést is elkövetnek. A körútja roppant nép' 
izerütlenné tette az újságírót a párisi zálogház 
tulajdonosok előtt, a kik halált esküdlek az aru. j 
fejére. És igy nem igen kívánják neki, hogy 
amúgy igazán be kelljen csapni a felöltőjét!

•

— Montenegrói erkölcsök. A montenegrói
fejedelemség viszonyairól érdekes képet nyújt a 
törvényeinek ez a két szakasza;

»Ha valaki gyávának találtatnék, annak fegy­
verei elszedetnek és a fegyverviseléstől mind­
örökre eltiltatik; azonkívül pedig asszon . ; kö­
tényt kell öltenie annak jeléül, hogy hebe’ében 
nem férfi szív gobog.«
Sakkal jellemzőbb ez a másik:

»Ha valaki egy montenegróit megrug vagy 
csibukjának szárával megüli, 50 dukál bünte­
téssel sujthaló, ha azonban a sértett fél sértő­
jét hirtelen haragjában megölné, az a sértett 
férfiú minden büntetés alól mentes legyen.«

— Hány szál hajunk van? Hány szál hajunk 
van? — ez a kérdés rontja el mostanában egy 
német lap szerint a franczia statisztikusok álmát. 
Kél pártra oszoltak. Az egyik párt komolyan velte 
a dolgot es számolgatni kezdte a saját meg a 
szomszédjai fején levő hajszálakat, a másik párt 
négyzetekre osztotta be a koponyákat es ezen az 
alapon próbáit boldogulni. És meglepő eredmény­
űvel. Megállapították, hogy egy négyzet csenti- 
méter fej területen 1Ö76 szál haj fér el. Ha most 
egy emberi koponyát átlagosan százhúsz ;yzetnek 
veszünk az eredmény 127.920 hajszál. Természe­
tesen, mint minden vonalon, a statisztikusok kö­
zölt is akadnak szimbolisták. Ezek szinalapon 
akarják megállapítani a hajszalak számát. Az 
eredmény a kővetkwző: Vörös haj; 9200; barna 
haj 11800; fekete haj 105.OöJ; szőke huj pedig 
143.0UÜ. A szimbolista statisztikus száz irányát 
Ígér annsk, * ki megdönti ezt az állítását. Azt 
mondja, a ki nem hiszi el neki, olvassa meg a 
hajszálait.

Kivonat a hivatalos lapból.
Kinevezés Az igazságügyminiszi. r Fodor Ernő 

veszprémi és Szenes Uszkár szombathelyi : rv.-ny- 
szeki juggyakomokokut a veszprémi n ; vny-. z 
aljegyzőkké, Petrasovics Mií.lós lurvvx-:-. • -
mártom járáshirósági telekkönyvi d.ji.u/.vt
a turvcz-szeut-márloni júrósbirós; ghoz Írnokká ne­
vezte ?7

Áthelyezés. A valias- és közoktatásügyi minisz­
ter Király Karoly hódmezővásárhelyi állami j Igán 
iskolai igazgató-tanitól jelenlegi minős' a mis-
kolezi állami polgári fiú- és leányiíkvlaboz, iiuray 
Sándor munkácsi állatni elemi iskolai izmitól a ki; - 
pesti állami elemi iskolához, Magyary Gyula - s Ma- 
gyaryné Nigrinyi Vilma mámán 
iskolai tanítót, illetve tanítónőt a rahoi állami eh mi 
iskolához jelen minősegükben áthelyezi«- M gy.ry 
Gyulai az igazgatói teendők ellátásával mi'e!u'.:t.i. Az 
igazságügy miniszter Orosz Mih ily 1 
úrnő raezkwvoi járáaiiirósági iruokoL kölcsönösen át­
helyezte.

Névmagyarosítás. Madime Ananias puz-unyi 
Iákos Marosira, kickuru Fischbein J<... 
akus ttlredire, '.cisz klarten nagybányai h.fc- : 

Gáborra, Akermann Sámuel tiszafiin . 
Szántóra, kiskorú Linhart Lajos aradi lakos Ha la ,r , 
Lassú haliul sárszentmiklósi lakos Havas.;'; s- 
kura Lü winger Murten Miklós liujJuhö .-r. 
lakos Lászlóra, hrizicskó írón íelsőzsoivzai l.t ,*s 
Kalocsaira, kiskorú Grünfeld Lajos mb-kolczt lakos 
földesre, kiskorú dr. Barach Laji - Darui a Gya a 
pozsonyi lakosok Baracsra, l.rkuru D' h-'o-inoar ivt.- 
mán és Schlesinger Imre győri lakosok Itt ire, 
Szarnkó Aludar Béla balassagyarmati lakos S Lk- 
laira, Lusztig Jenő salgótarjám lakos, valamint 
korú lia Ernő Lukácsra, kistoru Engel László fa­
kerti lakos Ráezra, Klein Aladar és kiskorú Kivin 
Udöu jászberényi lakosok Kerekesre, kiskorú lTö- 
chel József soproni lakos Herényire, Sinew Béla és 
kiskorú Singer Zoltán nagyváradi lakosok Hajdúra 
magyarosították nevüket.

Vizáliás, 1903. augusztus 12 én.
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Csütörtök, augusztus 13.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de c rovatban hoz­

zánk ml özeit tudakozódásokra készséggel felelünk 
h himlőt nem ad vissza a szerkesztőség.)

E. L. Főszerkesztőnk távol lévén, sajnálatunkra 
nem intézhetjük el kérését.

Egy rzűgedi polgár. Minden tekintetben oszt-
i-1:i »csen helyes fölfogását s köszönjük is, 
“"-1. * *lir|k r éleményét közölte. Ürömünkre szol 
pu. hogy a hadsereg magyarságáért folyó kiizde- 
-vie.b n a Kunná polgárság oly kitartóan támogatja 
a politika színterén érette küzdőket s azokból a 
reíi.'ks/iukbo!, a melyeket a nagy kérdés részleteire 
i: fesz, látjuk, hogy lapunknak hü és figyelmes
o! v asója.

X» El. >it or a Íja iijh oly. Már nincsen belőle.
V. L). Angyalföld. Kibágási ügyekben a kerületi 

1 'ii anyságaz első fórum. Ha a bírság, a mivel
fU!V ' ,.r nem koronánál nagyobb, nem feleb 
bezhet. Ha többre büntetik, appelláfjon a főkapitány- 
!' ' -i belügyminiszterhez is, a ki mint leg-
1 ' " b '-ot. Az eljárást azonban igen könnyen
i;.i p",.."-:_:ib<ii,,:p Tegyen a panaszos ellen becsület- 

: j 1 Icníkst annál a rendőrtisztviselőnél,
‘ ; , \\'} ügyben ki fogja hallgatni. Ez eset-
1 •• •••■ 'ómsert nem fogja a rendőrség feleletre

L': az at;lakat átteszi a büntető járásbi-
; j ' ' iU'oi; a marasztaló Ítélete ellen a bün-
t‘ !"r’.piyszek fölebbviteli tanácsához fordulhat

, ■ A járási.íróságnál egy bíró ítélkezik, 
m barom.

P Z • s.iyot. A czim, a hivatal és rang megnő* 
vez-p jogilag valamely törvényes alap, melyből 
v ::: ' v;:[amiféle joga következik. A büntető tör 

er vonatkozólag a 4ő. §-ban csak ennyit 
' • *l b bt jogosan meg nem illető olyan czime* 

*• 1 l- - v.ozatot használ, a mely által a közönség
• v: r:l — úgyszintén az, aki őt jogosan

■ ■ vldi rend- vagy diszjeleket, vagy 
1 á! belföldi rend- diszjeleket nyilváno.

• ■ zcsend elleni kihágás miatt 1UU frtig
1 1 ' r:''í»ün'e;-,>;el büntetendő. így kihágást 

. a ki doktori czimet használ, ha nem 
-. v.-v-r grófi czimet, a ki nem gróf. De, hogy a 

: tv yen c, íme legyen az ir árosnak és a kis- 
' . .: foldmivesnek és a földbirtokosnak, 

*“'■ 1 - : 1 rí skedönek, arról törvény nem intéz-
‘' t/; : ’ minden omher úgy czimezi ma- 

1 -; n( hi tetszik A jóizlés azonban tiltja.
■ y. . czim L használjunk, a mely állásunk és 

'■ “• • ;i * ... a meg nem illet. A nő minden-
x na tűrje czim ét es ez őt jogosan meg

hajlított fának, hogy száradás után is megtartja a 
liujlitasnál neki kölcsönzött alakot, még akkor is, ha 
mérsékelten mognedvesitik. Ipari czélokra való haj- 
lipsra legjobb iaanyagnak bizonyult a bükkfa, kc- 
Ttsoo alkalmas azonban a kőris-, nyír-, dió- és 
tölgyfa.

B. I. Sopron. Még nem állapítottuk meg végleg, 
hogy mi mindenben lesz benne. Csak annyit árul- 
hatunk el, hogy nagyon érdekes lesz s már most 
is olyan bőséges anyag áll rendelkezésünkre, hogy 
bízvást mondhatjuk: meglepetés lesz. Minden elő. 
fizetőnk megkapja.

O. A Kalló. 1. A ruhában a legtöbb népnél a 
pete szín a gyász szine, de az indusok fehér, a 

Kínaiak sarga ruhában gyászolnak. — Sok vad nép­
nél szokás, hogy a gyászoló a gyász tartamára le- 
nJiraVa haját, vagy bizonyos színnel befesti arczát, 
sót némely primiiiv népnél a halott legközelebbi ro- 
Kona a gyász jeléül megcsonkítja, illetve levágja 
testének valamely tagját, rendesen egyik ujját. A 
g^ ász .artama különböző, rendesen 4U naptól egy­
két é\re terjed. Európai népeknél negyven napig 

a rnély gyász, az általános gyász egy évig. í*. 
A katonaságnál a tisztek, lelkészek és katonai tiszt­
viselők, a tő udvari és országos gyász elrendelése 
után a bal felsőkart körülfoglaló tiz czentiméter szé­
les gyászfátyoit viselnek. A rokonaikat gyászoló 
tiszlep a gyászfátyoit csakis szolgálaton kívül vi­
selhetik. Ezeken kívül bizonyos esetekben a kard- 
bojtok, a tábornokok aranyos övei és a csapatok 
zászlói, a vár-erőd és kaszárnya lobogói is gyász- 
íátvollal vonalnak be.

EGYETÉRTÉS

ti r
ovarosi
————i
IValtlmann Imre igazgat'!.

Szumbatoii aug. 15-én
ssagy

Felelős szerkesztő:

Molnár Márton

Napirend.

1903. Csütörlük, augusztus 13.
„rÄ! C$at6rt:,k- au^,F2'uli ’-3. - Hóm. kall,. Ipo]v, - 
PNa; T,?!•'.’ " «o'vg-uro»» (Julius 21.) _ z-idú Ab. aő. - 
Jónin .r P' - iiyiuíszik 6 „ra 5á (.. - Hold kid 
J g ; a,p,' 6b.ic’ — «yutszik 0 óra 40 pereskor reggel

ÜD,,Ctl ^sztélét a helyőrségi
k*mv?nTH^-k hU7- ‘™' d‘ e- 9 árakor. (III. nap.)

e uíwt u‘»>«P"n*k rendezi bízott sasi fl/ése
v„ j “aro.-'-ulcza 40. száma aiait.

A en:Mnzcum alii.itur, nyitva j őrá túl 1-ig.
0 frkZfí.fg****’ ’""ZKUm <K«'epe.i-u: 72. nyitva

1 '”fé2Pt ««1 (Stefánia-ut MI nyitva 10 órától
1 ‘S; uuiepo-díj egy korona.

‘J-V.r-ÍKkS-Írf, '“iuel"“ * városligeti Iparosam okban nyitva 

•ój \ ános könyvtarak zárva vannak.

a szalmaozwegy
és jól físísar enni, 

ÄEtkoi* önnek 093
Lantoshoz ke!! menni. 
Teréz-körut 28. asám.

Remek hűvös udvari kert. -aga

TaMlItosüds se
*“U!

V
Móniiink szórakozni 46892

Kelenföld Erzsébet sósfürdő
vendéglőjébe. Kitűnő magyar és franczia konyha, 
valódi hamisítatlan italok előzékeny és pontos ki­
szolgálás. Czigányzene és tekepálya úgyszintén egyéb 
szórakozási eszközökről gondoskodva van. Számos
látogatásért esd: Tolls Árpád vendéglős.

ŐS-BDDAYlRÁ

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1903. Csütörtök, augusztus lö.

Nyitva d. u. 3 órától reggeli 4-ig.
854 Ma, csütörtök, augusztus 13-án

= T&á sí eléri ka^ilágitás. =
A nagy varieté színpadon fellépnek:

ÜLiMie
az elérhetetlen karrikaíuratomikus, továbbá 
The Georgia Pioanniuies, Rafael ea 
Celombel franczia duetisták, Genny család 
különleges akrobaták, Peschkoff-csoport, 
orosz ének- és tánc.zmüvészek Morcascha- 
ni, Mina Ravensberg; The 4 Basford s‘ 

stb. stb.

^ Ö íiü I ttfa § ES O Í 1 0 ^

két uj bohózat és STEiiiHÄRDT az ő ér­
dekes uj szólószámaival. Páholyok és ülőhe­
lyek az esti torlódás miatt előreválthatok, 

j Belépődíj 00 fillér. Kedvezményes jegyek a 
I városi tőzsdében.

Időjárás.
A in. leír. meteorologiai központi intézet táv­
iratijelentése IDOS.aug. 12-én regg. 7 órakor■

Az atlanti depresszió az Északi-tenger fölé ke­
rült. A levegőnyomás egyébként északon alacsony 
és délen aránylag magas.

Az idő északi és nyugati Európában változóan 
felhős és sok helyütt esős, mig egyebütt jobbára 
derült. Á hőmérsékleti viszonyokban nincs lényeges 
változás.

A tegnap reggeli gí&irengést Boszniában is több 
helyütt észlelték.

Hazánkban az idő meleg éa túlnyomóan száraz 
volt. Csekély (1 mm, alatti) esők elvétve fordul­
tak elő.

Prognózis a következő 24 órára: Meleg és 
túlnyomóan száraz idő varható, legfeljebb az or­
szág nyugati részén némi esővel.

IsA-mesEBe®*: F!ö^7Ör tussas&r :. r.jg Ipn BüISeN. !V I
o ossasam&B&i Ssa»BDEe.'VBí?!-:! 4 j

Wa, csütörtökön, a in. 13 án esti 8 órakor |j

t ss

™ »7 todvalüvt’.les:, ahol a fcaorvoäok ^meriKK Vi ó--,-;.».,-’■ el. Most ujabl.

felfi-'lozcsscl L-i’.dogitoaák az a meri Kai fogorvosok a 
s>. nve i - ' ml>?rii<óget1 araeimyi: ; n o!v érzéstől *nitó 
szert találta< t !. m ; az u- -zvs ily szerek* t feltil- 
mnlja, melylyol « n nundvin lofckisebb fájd ilom
nélkül le.Ia.r, i.i ak..i kibu/.” i Bcdapesttín »• kitűnő 
Hz* rt Dr. Möge .iá s József v. kórházi orvos : r és száji-e 
t<;g-spe<*ziá],st'i, Lipóí-kür::t Ki. szám aluli rendelő- 
iutózetcl OD n.Ár i- rí gyi-Hii alkalm.i.-.z.ák és ukz&I ér ési 

sikeieket érnek el. 4 iü‘á2

IS

J i fi

1

•1 A fabajiitás lényege aliban áll, liog\
I - \Ízben való luzes utján a ride»

1 ■ • ■ a/.lai: gyorsan, mielőtt még
I ;..;len:e/t erősítenek, iiic.y 

■ '.» .i.vgny.aásat megakadályozza is 
l.i- vaa-y vasimav.-ru ráluyl- 

nuiajlitu. .nil, hogy a kid >, rc- 
• . iCsak lg1 a l.t vesét nyul- 

ugyanis ,,z ide vonatkozó 
■ ; l'hj ‘ . . . : - zá’ sza-

- .‘tajiiiásnai Osszenyomódnak, 
uh::':: meg, nem szakadnak.

■ , .'olt lii'Zig állapotban

FtiV. NYÁRI SZÍNHÁZ.

Ernáni. | -f

(-Í'O a 4 fidvonásban. Ina 
! Zon.-j« ítrerzc-ite Ve;di.
1 urUiíutLa iN.t' :;$kay Lajos.

Szeméi vek .
ly;

L'Mi >' trios Kurny-y
Lo” l. .y v dj'Ia
Li v.. a Kazal

Giovanna 
Lun Jiicardo
1 ago

Koron kay
Bér n r;t 
K' ve sv

VÁROSLIGETI SZÍNKOR.

‘.,8

.W

-z= küiörius^n válogatott műsorral. —h
í

S/’inre kerül: |

! d S 5 a 7 »3 r e rÖ & IT'? #?-> 35#í, 7. 3 CV' a Ti ma a

T B51
Ti i

Bob herceg es 

fibczi hercegnő órakor

Krv.leti éneke i ,'.‘ 4 fel 
\or . > : "• ..A;...»

: I; .r/uaUi'.OvIu La;na 1

v:
j fl f-tiyes kiáliitásu némajáték, bemutatja 300 szó-B I 
• H mély (közié a 70 hölgybe, álló tánczkar) *'s •">(> ló S | 

'ja Azonkiv'd a műsor 10 legérdvkesebbs/..'.ma. Sí 

■ — ____Bővebbet a napi falragaszokból- E ,

! 1 Jegyek elővételben kaohafók Kcriesz-tözs-1; 

IS (leiieii Kristof-tér. íto.oIÍ■1 ____ fe Ii»T,rto.;rr:?~'3-nzr"í'2J27.':'í I
- . yr-rro --vjurar/ea.»-

féío tí?n és ne-
- I Q nil fi velő-intézet Sós- m
I JÜuilllO" renHv- Ä!l telies fi

8 oszt gymnasium- 
I hói, 6 reál- és & elemi osztályból 
I Bizonyítványai államérvényesek
f Egyéni neveiéi ■ j tanítás. Lelkiismeretes és

Állcmisok

szigorú eil' nörzés« ozjyuiu cii>:j:ur/.‘.'b a tanulásnak Eg szséges 
( fekvés a városon ki. ül. Uj növendékek „iür 

augusztus hóban is felvételnek.
j ProspektüBsal és mindennemű fcíviiágo3itás3a!
(szolgál

4mi;t az igazgatóság.

1. i1
r •;
ki Ate:
Nl:
i?
m

Akmi-Sziatina 
Szatmar . . . , 
Lugvar .... 
Eger .... 
Késmárk . . # 
Árva vár alja . , 
íödmeczbauya 
iiudavest.. . . 
0-(iyaíla . • . 
Komárom . .. 
Magyar Óvár. 
Sopron .... 
II erény .... 
Keszthely . . . 
récs .....
Eszek ...............
Zágráb .... 
i lomé .... 
Cirkvenica . . 
Dehreczen . . 
Keoskeiaet . . 
Urusha^a . . . 

...
Zsomboiya . . 
Arad . .
Temesvár. . .

Ljrenkova . . . 
i\ úgy varad • • 

ár. . . 
ibea .

L' á...............
baizbuig . , . 
iUagonfurt . .
I ulti...................
Les in a ....
»iainburg . . . 
Budin...............

idarritz ....
iXizza...............
i*á ris..................
Ciirisliansund 

■ Un . . , 
unt-Leier var

Moszkva . . . .
Kiev......................
-atajevo . . . .
hullna..................
dLuíia..................
Athen ..................
iutmo...............
Ht reiicz. . .
Kóma...................
a apu ly...............

Ä . . . .
»‘.nurjno . . . .
Maila

A szélirányok jelölése: 
\v"= nyűgöt. Leih űzet: 0 = 
rill t, a = n szbcri lelb -H, 3 

© =csö, -X* hó, =

tiuiner • 
sék

64.4 4-16.2 N 8 0 27 13
03,2 +18.5 - 0 _ 2ő 16
65,6 +16.7 NB 2 2 _ 25 15
62.8 + 18.0 ME 2 C — 27 1J
64.5 + 12,4 — U — — —

63.9 -1-14.8 W 0 0 22 ti
63.0 4-17-6 NW 1 0 __ 26 15
64.i +15-4 — 0 — 25 11

+17,9 NW 1 0 — 29 12
64 3 +18.2 1 1 — 27 Ú
64.1 +14.4 NW ■i 2 — 21 13
Ö3.ű -nl6 9 SW 1 0 1 23 13
63.6 -r 19.2 SE 2 u 23 15
04.3 -r-18.0 — — 25 14
64.5 +20,1 NE 1 i — 29 14
63.8 -1-17-8 E.^E 1 0 — 24 16
VZ.<) -t-z0.6 — 0 — 80 2U
62.3 —19.6 __ V __ -9 21
Öá.i -j-ló.8 c 2 7 12
63.1 -J-2Ü 0 — c — 2b 1‘

64.0 +19,0 E 1 o 27 ÍJ
63.5 -f-26.6 NE 1 0 29 15
63.9 + 18.0 E 1 0 1 „8 ló
63‘3 -j-18.4 NE 2 0 — L’8 16

+ 19.4 NE 2 6 — 16
03.7 -j-17.0 W 2 V — -9 16

-
64*1 +18.« 0 __ 29 11
64.4 + 15,9 N \\ 1 0 _ 27 12
63.8 f-15.0 — 23 la
64.3 -j-15.1 v 9 _ -
Üí.ü 4-14,U WSW — öl :i
62.2 -,-21.0 6 _ ói 19
61 6 
58.4

■f-22 5 
T 13.0 »SE S © 1

v0 !:

61-0 4-17.0 S E 2 _ — —
63.1 17.1 SW 0 1 — — —
63.1 —20.4 E 1 V _ 26 19
02.8 4--z; 9 1 __ 29 J 8
60.2 + 16.2 SE 8 4 _ 17

-pl 1.6 w 3 4 _
54.9 -4-14.0 XV 4 4
úü.á + 14 1 w 2 o — — —
64.0 15 1 w (. _ — —
58.3 + 11.8 ws W .3 2 — —
64.8 -4-14,9 NW 1 0 — —
6.’.»' + •.7,2 0 -8 14
62.8 20.0 NNE 1 0 26 V.
61.5 + 17.- 0 __ 3ll 12
60.5 —vg.G ! NK 5 6 — 33 22
63.0 +20.8 j 3 — 27 20
63.3 -,21.6 1 SE r 4 _ Öv 19
6 i 5 + 2„.2 1 N 1 0 — 32 lu
6 : .7 -p-22,8 : \V 0 0 — 31 52
6-.2 L4.3 ! NW 7 0 _ 32 2^
62 8 +24.Í ENE 1 U — S3 17

- 1 — — — I —

N — észak, E = keiül, S — déi, 
= egészen derült, 1 = többnyire .u- 
= többnyire bo tlt, 4 = eg js/.eubo' 
= kod, — zivatar.

' ................:
1 n-óX-ii ' ..a jfaX. _• a

mvmrt
átíÜrigüK-v i.' á atic/íd •

c-i •tíf'-.iSti í33-u- és éviéit*.cíz-sdQ hivatsícs «árjfcgyzései«

1903. augusztus 12
Aj fi ? u t ö z s d e.

I. Cö'őonanemiiek. Árak két;:i‘énzben 50 kilogram trónként,
a) Készáru.

A imőscgi silly hektoliterenként és kilogrammokban.

r’r.:ra 7I 5'
i t

L *9 7ü o9 Ci

. 7 50 :co 7 65 7 7U 7 7'J 7 8« 7 s í 7 95 7 9) 8 — 7 95 81 :>___ 7 ", 7 65 7 *; J 7 79 7 75. . ....... 7 35 7 5<; « 4 » 7 55 « 5 » 7 7 65 j 7 75 7 76 7 55 7 8 • 7 95
7 45 / .. 7 5» i 76» 7 : • 7 6 . - 7 .

• i o ... 7 3 > 7 50 V 4 > 7 55 ; 55 7 6» 7 7 89 . í 7 9.5 8 --— 7 46' 7 45 7 „ 7 7ú
• S ) 7 .'Ml 7 bO 7 > 5 7 65 1 785

. ............. 7 45 11 4) 7 50 7 «/, 75 ■i v. - . A O ............ 7 4J 7 Oá 7 60 7 85 4 7: 7 °5
f» nJ ................. ~~ 7 5rt 7 60 7 55 — —

i 1 túlsó árf.
E TEKPATIHOl!:

r or .•A..,.,.
a Kisőirtokoack ors-z. földhi t. 4 cv «3, frt.+ á. 10«. - v>u. j
í» . 50'/, — 1 104 IN'.--
4';. 1 ‘h . í: tban 1 í 01 1 )—
4 agrár <1JUr »kötvény 9». •!
■i' , It- :. kjv; y vt. li' 101 , u 1)8... i
t'/2 . -ah «lev, I........... ...1 101 — 11)2. ■ 1
4; j ■■l.ail kö- k.;iv.41é«el. ;:rack.- Sntj —
4 Majry ar iöld hitei ín ;zel ti fr'.u it 99 . 1
4 50 "* ! 99 — le.
a1;, 63 90 50 91.51
4 azab.éh .alajj av rt. 90' — » V.
*v. Many bfilyi V VE Múti V Ütv . évre li • 1' 0 — 191.

50 r n i . 50 95.9-1
4 „ „ „ r.o „ vf. 1 1 d7

--Wü* - ru-rjccn >rr. 3w.-j.a03.- mr;

KF-rÉlíPAPUíUK

r- x~*r.nnanemaa
árf.

EBTEILPAFIROK

:.e>- a*»-.vi%waacJ3cgzr>CTa«—

j Vtui-ó arf.
' petiz árt
í kor.-érték O.i

10 u k-« v,.iv a tiy tár a üstig 
magyar áliu'auos vaitóu^Kt rí.

Magyar je’ralcghilell a-iy..

Származás nem es minőség
Árfolyam

kor. -ló! *'cr.-i-

L) Haisridőre.

Ha-a ’ij ................. Elsőrendű...........................................
6 /«'•: rr.:ír.* <*gü ..............................

6.1 J 6>J
6.!«J

1 akr.rn,a:jy el«. » érdit.................
n mu-:mi|f rdü ..........

5.65'
5.40

5.8')
5.69

/-ipa ....................... Sörfőzésre tiizavidékl................
„ felső magyarországi
, dunántúli ................. Z;Z

E «»les...................... —

Züb ........................ 1 in <5 rendű........................................... 5.60 5.65
K < '• pit; í .t'.^égU.............................. 6.3 j n.öo

Tengeri.................
Br!/ö. ;i uj .....................................
Cinquautin .....................................

it- 6.2 0

Fehér .................................................. —.—

Hepoxe .......... :::::::::;;; li .56 lü 9)

Ha tftrldfl
Ár föl 9 um

pénz ; áru

Magyar buxn.. U‘" • mai as ...
—

Búza.......................
i'.'+» a iE.it
1Ü"3 It»: .H ... 
1903 oki w

;

. ..16

Eoie ....................... 19C4 apt ilis ... 
lbtiu ukr',l#er

6.41
6.18

6.13
i.?6

Tengert ................

ivu.l y. au ... 
1903 MU"tlS7.MlS 
1953 s/.vpt
ILI) 1 május ...

6.18
6.19

6.19
6.AO
5.04

Zab .......................
iU0ü április ...
1903 in 1 jus ...
I '.'08 október 5.33

5.60

5.-6
íL* povy.tur epure Mi':: ,n.#a 1 tu» lu 90 1 1.—

I!. Különféle termények (készáru).
Szarmazús, nem és minőség

Árfolyam

1; even hordj
K 1.. giaimi.oaként Disznózsír ................

Budapesti ...........................................................................
YkIcU........................................................  ................

64.— 64.50

6f t ’ -ramitcnkén, Szalonna.................... .

Magyai, h.-geiis/ai itu'it, vidéki ..............................
Városi, légeiiSzáritoti, 4 darabos .......................

Füstölt..................................................................................

56Í—
b7.50

56*59
68.—

Z :.l együtt,
1 ,1 zla snlv helyett.

l’-t. • - C • rrammoaként.

!...' ■.ionként-

Szilva ..............................

Boszniai, 1902. • vi szokvány-minőség................
,, ,, „ 10») durabos .......................
,, I, M «0 „ .......................

Szerbiai, 19u2. évi szokvány-minőség ................
„ ,, ,, 100 dajaboo .............................
,, ,, ,, 85 ,, ..............................

1 .
14.50 
1*5.25
1 .— 
13.75
15.50

14. -
15. — 
16.5»)

l .—
16. -

if. a Kor lo
l khv^t Líiiiinoiiként Szilvalz ........................

Szlavóniai....................... .................................................
.Szuibiai..................................................................................

1
16.—

18.! 0 
16.7)0

W kitogiammonként

*

Heremag............... •••
I.uezerna magyar 1902. évi ..............................
Lúheic aprú.-zemll 1902. ,, .................... .. ...

,, küzépszemU 1902. .......................................
nag/szeimi 1902. ,, .............................

kői .-tói kor. dg

Értéktőzsde.

KRTÉaPAPiaOK
LTolaó ar.'.

áru
korona ért

60 év 10 1 -óiul. 
60 v . - --

«V*
, k *.a. kutv. r,ij

50
l » íu
, « M, n 60 w lOUtr

aynrc:neny-Uölve:.) ; i. i 
. .

uyereutéiix -1.ü;v - ' k.
. ' „ 4'JU • w

vf. 110% . 1 J. i

M iu arc \ p. k ü t p Jt

Oazlr. tuüfcy X. oa ik

£»08 4 U —10. ..i!i
ki ica’.i •

községi tkutv...

i'i-t l esti haz.ii i első Dxii.Su(• kp.. község kutv. ... 
,, inban

4',,

1'cMi UK'.gy. kei e, k. bank

kö/a.

I IV. nlattjegyz. értékpap. árfolyama 
. i or.-kéul érlendu. La koronára, u. é.-re 

. /v e/iMtre szói: LU Irt.-ként, ha araay- 
a r*gv pen:,6 pénzre ázó!; 100 mérkan- 

, - i.-t, ha márkára ezul: 100 Irackoukéat, 
ha frankra szól.

I. Államadósság.

a) Blagryar államadófiáf«

í Arnnvjúradék,lC0,5C0, 1000 aranyfrl. névért:
(1:; ;.ki in, adómentes 50 »ianvfrt. onli.ant 

< Ara::- jár., 10.000 aranyforint névért, dara-' 
..él,an, adómentes, óu aranyloriutonkent 

4 AranyjArad., adóm., 50ar. írtként, aug. vég.
1. í KuroLaértékü járadék adómentes .................I
« . » .........-j
4 „ aug vég.!
4 * * . aug. vég.;

.l«:s. kel. vas.államk. r. írtban50ar. Írtként; 
:S-r-.»Hamvasaranyk., adóm., 50 ar. írtként 

! ifcs;:. évi illamvasotl ezustkölcsön, adom. 
s A; amkölcs. a va.kapu tzéljára, arany adom ; 
- 1 ... évi nyer.-kölcsön, 160 írt. drb =2Wtí.'

évi nyer.-kólcs. 50 fitos drb.—.00 R.; 
rr-ale kartalauitisi kötvény adom.

4 ! llorvát-szlavon k irtai, kötvény adómén lesi
* "at . r földtől.errneut. kötvény adómentes
♦ ! ■ t-srlavon. » , _ K
. --7-1! és .szegedinyer.-kölcsön,adom.,-uU IX.

. ,• sziavon lel*. fjldvAlt.-ágikötvény...

1'aO.ío! 12(1.7(1

1*20.50! 121.— 
120.‘Ji:i 12C.71 
90.761 91.25 
9S.80Í 99.20
ssisój 98.95

88.60 89.5(1

201.—í 205. - 
200. — I 203.— 
101.50 102.60 
98 ío) 99.50 
99.25. 100.25 

15C.-.0 158.70 
100.75 101.75

*•/,

ÉRTÉKPAPIPOK
Utol.hó a ti.

pénz áru
korona ért.

b) Oiztraii álianiudoasjg. I

Egyesített járadék papírban, febr.—aug. .. 1 100.11 l0G.cn
. , , fonj -no......... 100.16 lOö.GC

, ezüstben, jau.—jul.......... 100.50 101--
p „ , apr.—oki......... ■ loo.óc • 101.-

Aranyjár., adóm., arany írtban 50 ar. fi iként 191- 12 .50
Koronaértékü járadék ........................................... 100.75 101.25
ÁHamsorsj. 1854. évből, 250 frt p. p. 50

' frt p. p. írtként........................................................ 165.- 170.-
Á 1 laitiBOl ej. 186»). évből 5V0 tr. O. é. rzr: 1000 K. 154 75 166.75

I860. „ 100 , , , = -MU „ 184 — :8í._
. 1864. . 100 „ „ „ = 900 „ 240— 251.—
. 1854. „ ao „ „ „ = 100 „ 24b.- 251.-

II, Más közkolcsönök.

Bőig illan)v.xálogk.,aranyban,nOar.frtkéM 1C9.— 110.-
Bobityák-herczeguv. ursz. kölc.-i. 1895.évből 9.0.25 90.25
Bosnyák-hcrezegov. ursz. vasúti k. 1893.évből 101. 102.—

. - 1902. „ 101.- 102.— —
Budapest főv. kölcsöne, adóm. 1897 kor 97.75 98.77> ^

„ „ „ „ „ mos . 97.75
Tem.-hégavölg}ivizszabályozssi tára. köles. 98.25 99 25 £

III. Záloglevelek közkölcsön-kötv. ! -
a) Budapesti intézetek kibocsátásai. k

Belvárosi takarék pénz tár részvény tára. — — 101.25 102.25
!Iigyei. bpesti főv. tpén.tir frihan v. Uor.-ban 99.50 Í00.5C

98.50’ 99.50
Egyel, tóglaéa czementgynrrl. olaübba. kötv. 102.—: 103.-
Ganz és társa vas mode vs eépgvár rt. k.-kötv. 100.6» 101.50

tiU évi u
„ 105%

b) Vidéki et külföldi inlezctek 
kibocsátásai.

Albina takarék - e-. biteliut.................... írtban
Arudi púig lakarekpeuzt. 40 eviö ,,

„ . „ “> » vf.no/,.
n B n n •*• a

, Ai adni egyel takarékpénztár..................... „
11Usuyak herczeguv. uzah. uraz. bank Z0 ót;e

» . „ . • 60 *
, Debreczenl ci»o takarekp.................... inban

Erdélyi magyar jelzaiugbank 40 evre „
,í . n 40 „
, Hóivát ezlav. orez. jelzálogbank.........  „
I „ n n k<'íh- n

j Nagyszeb. ált.tkpt.SV/a évrei í.nzuhz. 110"/„ n
n • n *U „ „ i0t)°/9 „

1 , n „ 40 „ JII. kib.fi t.v. -or.
, n , „ 66 „ IV. kibocnatan ...

Nagyszebeni toldhiieiiut............................ Inban

* B VI. kiboeti.'ua ...
iOsztrákfoldLitellnt. r.yoicniéuy-kütv. inban 
jTemeívftri tttkaiékpéuztar .................. n

B _ éü evro C ouruzat

IV. Elsőbbségi kütvenysk.

**/»‘Adriamagy. kir. [eugerhajúz. rí. fiiban
4 I Budapesti közúti va-ip.-társaság ....................
4 D villáin- városi vaaut részvény lan.;
4 : Budapeat-peesi vasul.............................  írtban
4 I Deli vasul u. b. markáoan, 100 mark.-ként.I
* I n n 11)00. évi kibocsát. 1UV frank ken ti
J j Eíböcs. kir.szab. dunagúzhajozábi Ur.-. írtban ! 
4 : Kaiua-otterhergi vasút 1 bőt*........................ n
* „ ibuy.ar.-ban,l()ümárl
4 m ltiUl. ... ... frlbat
4 e „ 18tiLar.-bau,lu0marl,
4 1 B n Oiztr-vonal lböH írtbai
4‘K Magyar lolvam- és tengerhajózási reszv.-t 
^ iMagy-gácsországi vauul 1. kibocsátás írtban
D II* ■ » » a •••

^ n ezüst ............
f - Magy.nyugotl v.(ezfvar-gyór-grttcziv 0 nal) ,
5 I „ p n 1874. kibt)0*a»is............ n
4'/i M.v&• utie 1 j.kö 1 Cd.ber.czé 11a,ar., 1ÜUinrkként 
í Osztr-ni.állauiv.,1883 aranyban luu juraként

j , . „ X.kib,18M. , 100 frltként
* Torontáli helyi érdekű vasutak .....................

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonként koronában érte idő

98.75 99.;’
136.— 127.-

u:._
111.25 115.-;,
l»)9.—
191.— !
1 0 ... lvl.,u

1 98 — 99.—
4 -i.60 l'-.J
. ' lu.:. .

. ■
! •. > ; IUI.;,,.
98.—

10V.5»- lói.; t.
1>)! 65 1 ;:Loul ü'j 65 L'Lüú1ÜÜ 25 lui.Lv
99,— i»JÜ._
98.75 yj.;ő>íou- 151.—
98 . ) 99.75!..»).- 101 --

103.— löd. -98.:,d 99.5«
2.' — iVO.—

lOti.— 
lül.kű 
1Í4 50 
100. 
íbü.50 
luo óo

mi.— 102.— 
100.35' 10;.3.. 
Ud.—I o&.jo 
UV/JdI 100.2.

111.— ! 113.

kor.

V. Bankok részvényei
Befizetés

Angol osztrák bank............................. 240
Iípestt bankegyesület részvénytársaság 200
Első magyar Iparbank .............................. 300
Fiumei hitelbank ....................................... 100
Budapesti giró- és penztár-eyglet ... 20Po

99 75' 100.7. —
118.— 119.— 12

1 93.60 1CV.5 —
11b.— j 119. —

1 100 5( 1 101.51' 14
, 1UU.25 lói.*;,
1 in— ! 112.-
ni— 112—
99.76 100.76

Ibi— 1* ti.—
104.— 106.—

-

96.25 97.25 ICO

50

80

274.— 275 —
85.- 90— 13

325— 328.— 12
133— 142— 40

—* — —

Ha
■ ti Cl
I Hon at k'.-i i ■•»Cv.jlaii bank
• 11 orvai h s/á :i Kóló baut .....................
I Hvi vát-szíuvon országos jelzálogbank 
! *: -.gy. :t.;z <i: - vs ,árúdtikhar:k **éfizv.-t.
I.Vajva: áli&;-LUd hittloank.....................

O - a.is.' g.
Ma^;, ar jelzaloghllolbank

» « ... i g.vug
Magyar kér ikedeimi részvény lat -uság 
M. ha. sz.a. . ou/.taiva'.ir,jaiak i.-,.j.is.

5Magyar leuzamitol * é. pun.v . j iánk
j n n 3 T a!1o* ' *
; Aia/y;:r a.;arvkp. ku^p. jel zálog-.au aju
* ‘Jetirak hiteliutezel ...................
, 1 n ............ a..g. V.
. DszLi alc-ni ag\ ar ?;auk ..............................
i'uati iu a 0yat- keicn. cdeílui bank 
Uutoub.iiiJí ... ...................

731400
24U, __
-uj| 51ú"-T -11 
éUU! ilU _ I 5i„. 
^u"|i,..uj_!iiJu.—

,fu!’| ii.3.5i.‘ E54- 
IU'"' 1075.- i:uo.

16

- I   661 ;
11 :,.l.159.,.
luu 2695Í-N10Ó.
luu j Z &_,Ti

12

VI. Takarékpénztárak részvényéi.

1* el városi taaarékpénuár ....................
i Ludupu-it ill. kerületi takarékpénztár 
liu.lapti.tt *M ZottUelVítrusl lakai en.pt:űzi.
Bpeiti takarok^', én ur z. z.a,ogi»ul. rt.

‘Kgycsúit upea11 íövavusi takarekpeuzL.
■ * -tujr aitaliiuud takarékjiuuztar
3«.gyár ui -.z. központi Ufaatekpeuztár — i ,i , \ o.i

; üuiLr biizai elbu tan.aickpeuzLai -egye. 2UV1 j,^,j

229— 231.-

135— 200.
4 5.— •ÍV8.—

2215.-

1544. - i: Uu.—
lz.lt 1 17^ •)

120

Vil. Biztuéito társaságok részv.
He* ai biztosító tir.ianag.............................
Bocsi vb-t- cu jai A.iok biztusitó inte/.et #9 ,
K.,!.. ar ai laiauun Uiztositö tára. 2000:-
rk uacivie , pesti biztuoitó intézet . ‘ 1
Magy.u jég- •-a vi-zoulbiztosito rt.
1.'«euizen“ bdicjtl uiziv.iitu redzvetiy 
t'anuui:iá viuzouj biziuaitu iuluzel .

4"ö; 43. i3y 
4|lv! 5a I _. uUU 

i / ,50 — 7j75 
5áM'i: 240 — I koö *" ! 2A.-' 996. 
kV I 210.—I 213. 
tiuv lS50.— 1970.

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia gőzmalom reszvénytarsasag 
Első huüapetiLi gozmaluru íeazvetiyt.
Lizeébei gozinaium tatua*.ag.....................
Luizn-guziuatoiu i utizveuy lársaság ...
1 eoii üengermalom-taisa.iug.....................
i'esii m-iluar u é» auiuh. guzmaluiu rt. 
l’osti V ioiuriu-gjzmalom .....................

1 i

IX. Banyák és téglagyárak 
resLvenyui.

Budapest saeutlőrinczi téglagyár 
Egyesült tegia- ea ezomemgj ar rt. ... 
Eu/.akiuagyar. egyes, kudzeno. éa iparv. 
Edzteigum-aza.izvau koszcuOauyu rt. 
l eílomagyaroraz. bauyaéu koh imü rt. 
nlaLVau- téglagyár részvény társaság ...
Kiu.stíbesi giauiihubanyuli rcsz.v..........
Kőbányai gvzteglagy&r rész vény tára. 
Koszéubttuya és tégla.jár rvozveuyi. 
Lechuer lakúid téglagyár íeszveuyt.
VI agnezit-ijiar í azvéuy tarwasag............
Magyar aapüult eszveuytarsRuag 
Magyar allaiano.-. kos/.euoaii) a rt. 
Magyar kerámiái gyár részvény társ. 
í>a.,,ivUi íjaui koaztínbanya i«;uzveuyt. 
Ljlaki tégla- es meszegeio részvényt.

20 800.— 326.-
200 1 3.— 1j.—
2UU 190.— 192. —
2UU
20' 1 365.— 37o.-
2UU 85 — 88.
21 J 252 — 257 -
320 854.- 874.

20 450,— í 65. —
2ou 1 jO.
200
20u 100.— 103.-
200 281.— 28.
20o 12«"».— 12'.-
200 525.— 5z7.—
290 245.— *250.-

x. Vasmüvek és gépgyárak részv. j

2l)li no.l£i»ö magyar gardasigi gépgyár rt.
Uaimbius-ticboenichen-llarimunu-féle

hajó rt........................................................
Fegyver és gépgyár részvétytársasúg 
Liaiiz ei t&isä vasöntöde rt. elsobbs. 
Magyar-belga lémipargyár rt. eisoiibs.

■ Magyar waggon- és gépgyár reuzveuyt.
! Náci rág i vas ipar-társulat.............................
jnNicnvlüvu“ -gepgy n; részvény társaság 
líimumuiany-aiu^uiatjáni vasmű rt.

D yhltg. Vég.
iSchlick-fóle vaaöutödo éa gépgyár 
I I'endloiF us Dittrich gépgyár részvényt. 

— I Wcitzuer J. gép-, waggougyar rt. ...

l5u, I J0.
2U-JI _ e.
60u!2!20 -
20V _ .
20u
401)
*00 így
200
2uu 4f,2 
400 27~ 
200 
30U

350.— :

I XI. Könyvnyomdák részvényül.
„Athenaeum“ irodalmi ée nyomdai rt. 200

I Fián klm-társulat ...................................... yg-j
j„Fallas- irodalmi éa nyomdai részvt. 4uo
Festi könyvnyomda réuavénytárdaság ;UU0 27o0.—

XII. Különféle vállalatok részv.
Altaláuofl wttggonkölcaünző részvényt. 400 CUO. 
r Apolló“ kőolaj linó úri tó-gyár részvt. 2001 
Bautiiu-féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 500|n20.-
Bi nar-szilagyi olajipar rcszvón ytárs. 200 
Brassói cellulose gyár részvénytárs.... 20‘i 
tiuuapesti általános villamoKMÓgi rt. 200 
KUö magyar betilüntőde részvény társ. 20 J 
Első magyar gyapjumosö éa bizoui rt. 400 
Első magyar részveuyserföződe ... 600*2240 —

102.-
408.-

‘dtiuu,--

G10.-

1-id * iuagyar uertéshizlaíú ru>zvényt, 
iöjuu magyar szali«>da-reszveu> iá. a sag 
busu pesti spoaium- e i ejyvgyar r. t. 
1 lumerriz ihautuioes rizs keine uyilogj 

IUichwindt-Icle -*>..eszgyar — — 
j „iluugaria- műt ragya- es kéus&vgy&r 
i<abUgy ar-re**zveujrLar»a,ag — —

I Kőbányai puigaii -éri.-zu részvényt.
I Magyar c uku.ipar részvénytársaság 
A'iHgyar lem- eu laiupa-árugyar r. í. — 
.'uagyar gazizzvíen y részvény társaság 
Magyar i uggyautaaru-gyar részvényt. 
Magyar >a .uu iuigaiui részvény társ. 
-viagyar viJiamoasagi rész.enyla;saság 
Mezvgazdasagi ipar-rész vén} tarsugag 
Nagyszebeni viiiamosmu részvény társ. 
Ncuizeta*~zi viliamosaagi laraasag — 
Nemzetközi waggoukötcdöuzo r. i. — 
Fopper Lipot taipar reszveuyiarsasag 

zegedi keuderiun -gyár ioszvuuytaie. 
öz.dz.eki tarhazak iedzveuytarsasag — 
toruk un oualmi dohány egye aarua. c. t.

XIII. Közlekedési vállalatok.

j Adria. in. kir. tecgerhajoiási részvt.
IAradi és csanadi egyes, va^ut rt törzsr,
! Ba;.a zombor-ujviüekl h. e.rt. eUóbbs. r, 
iliarcd-pakraczi va»ut elauUuuegi reszv. 
Budapesti közúti vaepaiya-tars. — —

n » n »Ug. vég
* n n tíiv vzeU

Budapesti vilininos várusr vasút r. i.

Buúapeat-szeutlunnczi h. é. vili. v. rt, 
Ibudapeat-ujpedt-rakodpalutai vili. v. rt. 
: Deureczeu-uajduuanaoi h. e. v. els. r. 
j Deli vasul — — — — — — —

n » — — — — au4. vég.
'Első cs. k. szab. duuagözhajózási t. 
{uóiniczvoigyi vasút rt. eisuhOa. reszv. 
Kueia udeiuergi vaaui — — — —
ixa.ioa-turnai neiyierdekü v. els. r. 
Magyar luiyain- es tengerhajjz&si t.
Magyar-gacsorazagi vasul ...................
Magjar helyi erüeKU vasutak rétzvt.
Magyar uyugoti vasút ............ *;a ...
Máramaroai aovasút elsőbbségi rus^v.

• , törzs-réazvén ea
B , B. „

Maro^vásárhely-czászregenl v. els. r. 
Oriente magyar tengerhajózási reszv.
UozLuií-magyar aliauivasul.....................

n • aug. vég.
Becs-barcsi va^ut ................................... .
özeut loriucz-azlatiua-iiaa. h. é. v. e, r. 
lemesvar-mudoai helyi e. v. rí. ela. r.

XIV. Sorsjegyek.

Batiltka-aoiBjegy ...............................................
n osztiák feluibély egi-éss-:;
„ nyeremény-jegy .............

Bécsváruai nyeremény kulcson io<4. évuuí 
buuavai u»4 torajegy ...............................................

„Jó szív“ ogyeaiiieti sorsjegy .....................

Magyar jciza.oghttelban

Magyar vöröa-keraazt-dorsjegy

4u> TJ\;
160 49'.— i niu.—
2U6 j

r DO' 255V— Í2bV0. -
*Oo 89c*.— 1 auz -
2u J ; 3i'-.— 1 ^
.uu 4»)C.— j 410 •
20 : :--3 - , 23

1200 »Ü.— jiílú.
200 350 — 2*55- -
2ÜJ ! * ■ uUU.—
20 j 830.— ! 33t>. -
200 ; 332 -
200 2d9.— 3ö:.-
400

1000 j 850 — 33ü. —•
40-, óv7.— 512.
4UO 510— 530. —
4uu
40U Ó9C— 6uU.—
140
192 jea— 564 —

2' 450 — •4 5-2- —
2VO 206.— 21'-.-
2UU ——
4UU i lé.— 40b.—
200
200 602 nO 6u3 í>0

ieő.' 295.— 40».' —
2U v 3vU.— 501 —

;v. j. 1‘7U.— 103.—
zVu
2Uo 152.— 136.—
200 —.— _.—
4bU — —
4o 66.50 6. .5(1

lOou Siló — 87C —
20'. 1:5.- 200. —
4Ut 38 7.—
4uu 400.— 4lw. —
2UU
ió) éül.— 407.-
4UU —.— —.—
*W 40-i.— 4ö2.—
200 19b.— 204.—
200 110.— —. —
200 110.- —
2Üu —.— _. _

iöuu __t__ _.—
45U - _
480 661 — 66•.5u
4Uv 449.— 44.».—
2UU
2UU

osztrák felülő, 
nyeiemi ny-jegy 

viztr. lein.

19.50

oszt. leiülb.
™ n nyerem, jegy

Olasz vőrös-kereszt-sorsjegy.............................
ß _ n osztr. ieluJhéiy.;

Osztiák földhitelintézet nyereuieúy-,egy ...
Osztrák vörös-kereazt-aorajegy .................... j
Usztiau. hiteunteztiii aurajegy .....................
Páaliy aulaje-gy ........................................................ i
Szerbiai u>ei.-k.,lül) irankonkéní(*>v,y kamat 

■ •se tlVVZjau 13 ‘

XV. Pénznemek.

» an * kÖr. 9
I na * Sfurinlos „
, 20 frankos ............................... n
, 20 márkás ............. ... ,
, török aruuylira ...................... R

Nemet Uiruü. v. egyénért, bankjegy (1V0 ni.
Franczia ban aj egy (100 irankj .....................
Olasz bankjegy (100 líra) ..............................
Lap írni bel darabonként .....................
líomau bankjegy (lUu lei) ..............................
."Szerb bankjegy (luu esuat dinár) ............

XVI. Váltók árfolyama (látra).

3iy Amsterdam ...........
3 3 j Brüssel .....................
4 London .....................
4 Német bankpiaczok
5 ,Olasz bankpiaczok
3 I Pária .....................
4 ‘Svájci bankpiaczok 
41/, Szentpéten-ar ...

100 hollndi forintért 
100 frankért 

10 etet 1 ingért ... 
100 márkáéit
100 líráért ............
100 frankért
1UO w ........

100 rubelért............

11.33 11.39
11.26 11.32
19.06 19.1'«
19.06 19.10
23.48 23.55

117.35 117.5 .
95.1.5 95.4U
95.25 95.ou

2.53 2.u4
95— 95.5v
ra- 94.—

193.35 19S.7Ú

239.95 239.67,
117.37 117.6.

95 90 95. uü
95.20 95.40
95.lj 93.25

253 — 2-'*4.—



1903
8

QSC B kirdetési rovatban minden sió 
egyizeri beiktatási közönséges prlit 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt belük 
Ml síelte 8 fillérrel fizetendő “3&S

gggy g kirdetési reritbsa tníe6',a 
sió egyszeri beiktatási hözínségea péti 
ketlkből 4 fillérrel, • kompakt botük- 
Ml szedve 8 fillérrel flzeteaái. nsa

TELEFON 706.

Szülők! Bemáuul

znnen a
küldendők. 

18C1

„u™.íl segédletévé^ Lapi- 
desz J. elhelyező intézete 
Bpest, Kerepeai-ut 71. fid. 2.

47138

S5bss?vs»1S£?I“‘ émüiTanulmányaikban elmaradottá
kit faleléaséieel elókészlt; Kere- ---- ----- -------  ' , ,
kos, Dohir.y-u. 82. ez. (Vidékivk az olflh BJClVf# ITtSgtaDI- 
eilátást nyernek.) 4ti93i {ana Kapónként egy óra

Ház
Kőbányán, uhegyen, G éves 

• építkezés, 200 négy?zvgöles le- 
Irtileten, mely áll: 3 szoba, 2

hosszat foglalkoznék vele 
Ajánlatot a kiadóhivatal 
Román“ czimen továbbit.

* 10319

Bérlet Szolid
.■ hamu S7.abónŐ:

(konyha, 2 éléskamra és pincze, 
Uz egész ház alatt szép gyümül- Butop

dóv I Ház
.»-»■JííL'i SÄ;i.okÄ: ebedtudivanyuit uwov» L . r„ i készpénzért és részletflzetesrs. 

Használt bútorok vétetnek , 
Hunyadi-tér 8., a, uíwbjjt

kösepía, «. - saigel "t"™* M«7s1-üiit'i7"éu»ei=‘ea régi 
részóa 600 □-#! telekkel, me 7, . « sióba í konyha, &*
igazi vadregényei képet °yuJh P h" 2 kisebb lakás, 1-1 
minden kényelemmel ellitvamaTarc hib6, iu6. te.
különösen ajánlatosLábbá 2 kert, az egyik as et- 
zott uraknak. A ház ssuarai »másik az udvarr*, evlanyagból épült, mt\y alt 2»zobs‘| ^.g^delme 300 forint, sürgő-
veranda, konyha, kam«*» pmuzv, j _ *,>»•; «»Art cl&do. rnelven *** , ,
istálló: gyönyörű gyiiinOlcsösse se Bővebbet Niemetz [gazgatÓSág 122088jB SZhO
mely évente 300 koronát juye- tner :j ' tlanok adásvételi; * ? , , ,

Hirdetmény.

BUDAVÁRI

Magy kir. államvasutak
rHONVEDSZOBEA

s= órozbe Sntöit = 
ki*ebbltett alakban.

Job*b modu

»ertipp
f(;dve, földia in te ' 13.000 f • *!

l&uÓDä.1 rtntért eladó, melyen 10.000 fo-
.•‘""'on .niioér^. L-Arpk " ' Fecske 48“ jelige alatt, rint maradnia« teherként; a hás ;SUq 2U* jCligtrC KLaCK.^^^i (10J3(-* ™ne*,Ln* b^rid’

465*2j

Ä120B hájOíá
"i Fajbarorafi&k,

Vessel. irint uhu au au m ntiitsi Amié , » I
b'mostani bérjövedelme i»ov arany, ezüst óz drágaköTe-;
-;f#riut BOvebhet áiemets Gyűl»ŐS eladom azOkllf 

ingatlanok adas-vétell _ Iroda . ,--- c..Ahe.
25 évi

íjában Budapesten; P.ukk S. l’áré-

,r,ii lyorslróegyeslilet eyorsirási ős; 
jgépirási szak iskolája VII., Kazlnezy- 
utrza 3 Magvar és uunirt .sts- 

. , . ", - . feesáilátunk élsz gartnena nun- . „i,am,nr»|r4fii lg íz őfiszesegolcsóiib árakon. Fuoh*;j6uk;H.^_ bőgj binalommni fúr- ; V.--Í» i..^ún.v'cn tanfoiva

Magyarorszt^on a lakások,egri- 
I süteti helyiségek, tanácsié zó- 

Elba álrakodási forgalom ^oi^di^ém^i m

IMagy&rorszaggai. ! ritkább esetekben taiéisor-hatni

luw-> legolcsóbb árakon. Fuchs^^^Vl.aiommal f0‘ieeM^«*Vn UÄ- TAROZÁS 
47U7,David utóda., Váczi-UtCZ« 'dúlhat iiozzáuk, aki szolid atapon • j,lentkcahetni naponta 2—71 K;tT-ontj-----119. 1. ó. Árjegyzék ingyen.! őhajtja »»Wgi.ut o.ze.U, az egye-! udvarnt 46902

J Z5GT- arany, eíünt »nlct elnökéiül. 4'*WII UOVar.

m4nv»k,sarntturok, csil- férrénve» árudljszatiasnoz fc*ie 8, -u e.:
lárok, órak, mindenféle lfoly6* éri szeptember 1-j

irodai berendezd r.a^x r^yei díjdragulÁsot ttsctvii koronáért, feher mÁrvánvtiicp 
válasatékben. BERAK- I f0u-ő évi oltóber 15-ével'iattal 140 koronáért árun. bo 
TÁR0ZÁSI VÁLLALATI . ll r,Atlélr lén hatályba! CSájtatott; — A taobor «.agat.

i városház, l-sö a m

Csinos
fiatal ember meg ismer-

(10297

gggr* arany, ekünk '£2£í 'siilet elnökunsl. 
. é!<szcráru'<ban. líÓ8i-|_

....t a' aruk óp annvlérL 
ínak, mint kvnzv luvrt, a 

n az úrvk <-ríintünk 
adnak Kohn Ed6 68 1 sa 

ícza 6. (a vult flra- 
:kaíma*,nátos-ut«za) 48/11

„Doktor’1
kedne egy szép fiatal lány-j^]; levy ment isme-|S20bak kiiuikf 
nyai. Leveleket doktor czi- r„: eil asszonykától a ki-u. 
mer a kiadiíba, (íosos.adóba. i10

. , , * CZ l 111 UH 1 >/. Iá ivillt-l IV o/.v 114*1- ll.«,k.v;it 4fcuu «. r»..---- -------- -
^stoől.Bricbta kalman » csoportosítva közöl a he- 1 -------------------------------------------

orva bum. U;lifcvntkötszermegjeie- HtaU, , lóra, „agy fáskan,», Rác? úifí7ötíl<rP
_______________________ I nő íOrszégos Pályázati j «zap ket gyumöu-.ukkai, szv nödílutlIíölGOiO

KB ISnbejárat’J \ Közlöny», he yes sr.áni Pgoo “óriwrt «udi’ Bővebbet [szőnyegek és térítők ár-1 
ük kiininanál, Knézich- 8 40 kitúr. Kiadóhivatal | xiemcix Gyula ingatimok a-iáa örPClésnélkü!. Szőnyegrak-! ' 
. SZ. 1 kor.-ért kiadók.;! József-kürut 9. 4680011 1 vételi irodajvban, Budapest; ; . p'évai-u. 2. 4703?!

-5G ;,..u ® ____ _ u> __ J I, I " R«6i • ■I.'Wk-Ü.OfA »... 4.1ÚU -

kiegészítését tartalmazzain^^ienlvé ^ ] fÓl(, AMüROlí '“S“ PÓllfk , a.

nagy kepei magyar ÍTJ tiVlk) íxkia vasút igazgatóságoknál 30
vasieiänyök,vaia/ék, üvegfalak'fnlérért kapható.

B sÍÁSÁlt: í$S£
! Wiener A. Diódánál

. a 11. pótlék lép hatályba; Wmm <j T~Z,
dy BgyCbeÁ között a ÍO talapzattal 75 cm. - / ,bor 

I Tf tölá.3 és visszatérítés ut- 10 korona havi ró -zlv^ c i - kap-
tto í„é«,=. kivtttl« dij-

;szabások niudositasat o. — &k Ez.ai .u.-t .* . .1 a 
!, • f-.uz-.A4 *et.inimov79------- ciegreauúl«3 viseli.

Megrendelhető:

LAMPEL RÓBERT
(Wodianer F. és Fiai)

IxUNnMU j niiUv tllUSiVi » >• n I w —........~oj
órosyárésk.vitíiiház Budapegt üllői ut 123. ez iga-gatosaya e_ r
%ÍZ;J7) tti Teafot. ti-j-ÜO.

466ésj Budapest, 1903. augusz­
tus hóban. ! Kjjt jt kir. sí vari lliyvlimteíiiiSii
A manv. kir álíamvasutak „ , ....

° • részes Budapest, VI.,Anursas, út 2..
14<Jí

■ \ f) ■' ? ? 41»Rigfr-,:j ;• f|n 10% :?
Luüki íiyI c$aiÉfiy

ÖA főváros legkiválóbb i-kóláinak, u. m. ®-1 11 
Kepez-fcedetmi Ateadémía, V. kér. Mar- 
ko-utezai Főgimnázium, és az v.| M 
kér. Markó-utczai Fcrc^iivkoZa kozvet.sü. -. 

közelében, vidéki tanulo-iHak számára u modern, .3 
kénveleir.nek minden tekinteíben megfelelő Rensiu, n 
nyílik meg a -vetkező tanévr _ n ! jj

'A tanulók a tulajdonos és c y tan.ír adandó '--i-, ^ 
ügvelete aatt állanak, kitűnő eiintasben i.-s szeretet-. 
teljes bánásmódban részesüluu . a la: uh-, -ban < • ------1 ji
őriztetnek : világos hálószobák, tanuló- és étkezi .-teremj $)
vaiamiiitffuníhzoba használataállanakrendelezesukre ^

A t. szülők és gyámok kéretnek mine! _ Ciibu j -, 
Ientkezni, bogv a bsiratáshoz a kellő lvpésekot meg. 
lehessen tenni". Tauniók csat: csekély számmal vciv-| 
nek fel. Bővebb fclrdáe-" síuVsal szives -n szolgai. ^

9STsMíaBólí Otího2sac<
r=3udape3t, V., "yioegrádi-ulcza 4. |.r .
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Thierry A. gyógyszerésztől.

f-: 6$-síjyw / « i «• toti b'/tua ki- ^ —
Ro 1 Ár,r O rjArnrí i ATI y iű:h4u lehet tei)-* íwtótól 1 bZoüYuU. ta í I

V: in-M" Vfá/Álvca fefi

F53” Dr. LÁSZLÓ MIHÁLY nyilvános főgimnáziumában és növelőin»czetéLem 
mely államérvényes osztály- és érettségi bizonyítványokat állít ki, a ® * ’ "
szeptember 1-én kezdődnek. Azonban már most is lehet elojegyeUetm 4

A növendékek lehetnek benlakók, félkosztosok és bejárók. 
Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság.

Dr. JLásEló Mihály igazgató.

..j..
■ rr :r.r —■ --T'-^yT^cr#

iász-Kegykua-Szolnok vármegyei Gazdasaiil egve- 
siilrt értókesitósi szivetkezete yzúdít n» r, izru. : - 
lüli tételekbszí, vetőmagul leginkább ajánlatos 81 kilo- 
g ram ni 9 o K’.Ali mlnJSßi:< súlyú, ő;oói 1 ■ u ■;. no, 
yycüiiiientes, trciieti íiszavíuekí vetőbu. u 

A búza ára száz kilónkint, ab 
budapesti tőzsdén ti:in"S«.:j: súly S7‘ m- . 
magasabb napiár, készpénzben a ten 
értendő, Szoútok közeiében, iidzavidekvu l -vó .a.-.- 
úti állomásokon. _ r i.

A szállításhoz elsőrendű ui jutazsalv .í • > :
kettős ritorlavászon kenderzsákok egy roron 
hálók, vagy a szállítás saját zsákokban is í- rien 

Szákit továbbá 100 kilogrammtól kczd-.ud ' b-'o»- 
ben saját niintagazdaságaioan termek Ki kilogram­
mos ininő'iégi súlyú nemesített t-s/.a, .ui-,.í J
kilónkint 16"kor 50 filiúrér szolnoki r- i/írmn. __

A szállítás föladáskor átvétel, v?.;;y mu:U a.tp.in 
történik. Pontos mintával szolgál:
Gazdasági Egyesület Szolnok, megyssziKiiaz,

aA
^ -»M.

meg oíy rógi x*bekb6i ís, a v-r-knem n.indig veszélyes 
tu fájdalmas oycrácziú ktkc-rüUtaével, eayciliil a

TLit-iry A. gyógyszerűoz-félc

íiMilMltjiWlWMülMJffllMlWilISSSiroWKlBBSlBaflyEBftEKHSSSS BpKfe. j
líeTíö.isiai ÍPTFEF^-ITF^
Li i ' dkj$6-í r;f£4ínL: iiii fcaá# Í Éh. Bi. ii» V B ií |

_____  .. D.'timidr Motorén
ezt.’; Canstattban, szabadalnuu-'kértékesítése 
ezéijából magyar gyárosokká! összeköttvtest

’ ui
g syXjfi'izVt IfiOS, raítaeru aanta.om is S« CZCliabol magyar gVarOSOkkd! Összeköti(.tCS
y V’n. A valódi Centtfolla-kenoei U» , -I ... , J . , ,VI,-nVr.t .„In.. 7 íaioiiihati; szoptató nős. r.,..s jz Kcres, illetve gyártást engedélyeket aun
^.W-ífiá’^LZ roellóiiél, atojutak e!dui;u$a<a- -J ólut’1 FelvilátrOStlÓssal szolgál il
möMveim*iivédés, «1 mocz minü. 'ő^l« . . c 1,1 1 .

a Is zr-2ck«:ly, da vív! lítbak. c.-|,rt /-
\r. és ziizódás okúit a fiubch, ideg m

iiin'-i, mint üveg, szi.y'.k, h0111 ik, r*-i 
daganatuk, uóv« .' LvL, áu 'J 
kürőtüLiéreg, feijmt lábakélvül

1

Bál,
nyitott 
tífcée, vä 
testek « 
tüske; t 
vény, s<mindenféle e ési 39bek. fü-:y<! iganat, bvt- • k i .: a-
V-; e, 11;" .á ; a; , . vél»' . , t.:_- i:.Til 'ke.. i. «"•
ki so v . •«: r..Heil. ■ -i .ágnál kev v ne-li
k1 i 'vtii- K'"*l • f ... . „ijve kor 3.őO előre- ;
fikt-ic v". uá - '.-ff •-ll!- -L- . ^gr.Számos bize Uj 

x: nyitvánv rondcUtez'-sra ■ "árs Mindenkit </.uL • :--k- B 
Fj tf-ii-,. UP-UZ-I .k Vi ar « . vllei i.en Kgyehv k,':j a tlj
tú Tü.n :cn t v 11 : nt védj., .'vr- 1 < u ezv. . e3|
H intr,-.: Sciiub'.itel Apoti.c; e dós A. Thierry in P.-ogMa. r4| 

Mindegvik :.<• víy t:."y;;:!:-iy«-.n ezégí ‘irAsu i. -Hziiftiati Mi 
utas!tár.ha vart - -om .„"iva Valódi CtMii'?lia-kt.u«>- M . 
csőmnek utánzói i» haiui»i:ői a védjegy- - • v« z v alap- « j 
ján szigora "tu ti! lő/tétnek, • pűgy az •.'.uru.-!; k a. B

E vei. fi l.c rzv : í-.rr. Tziieír vád -.ugyal g
gy ijjszortáia Pr >qi-• áu-b<;n, EouiiUt>cü-íi u (6 
orb; unn mei-öit. K -. ti rakta ak BudLpustca . y 
Túrok J. gyug\ -/ ; Zágrábían: Mii Ibach ti. gyógy-»/ r 

Bócsben : Bráüy K gyógy»*. iCuw

Xí'/éjL- - . > -•

cipöiíruiiáza
elárusít és szétküld jótállIás melleit 
legújabb, legjobb minőségű czlp kel
Szaifida Imazott gumal Birokvédö 

: párja 50 kr., 10 forintos -ne»- y^y,v5>> V 
reudelésnél ingyen n- A" A-a
szoutelárusit óknak •!• •? ' .')j

, 20*je entredmény %
Agl-keoőcsöt miu-wiuuw^iKSfctiiií*--'' '*w6*

|den pár ctipőhöz ingyen. 1 évi jóiáUau. 4‘ 
Férficzípö;

j,. .'..v.: rv.-

*ii
I

SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT 
PÁSZTOR czetj lipest, VII. Erzsébet-kürul 17 
TELEFON _1 20. TRLEFON 24—20-

mj® Mindenfajtába;-, házi és nyilvános használatra 
mezőgazdaság;, ipari es építkezési czólokra.

gmiiiiii- és kendert ^ .....
n s, Ti’gfvmxm ««flö I. Sciiwarzenbärgstrasse 6. 

Wa ÜtSiifMld) BalliSi I.Wahfi chgasse 14.
Árjegy-ttikek. Ingyen éa bdrinoncve

legújabb, javítóit szerkezetű,
tizedes és faitósuSyiü K

r 1 V

hídmérlegük,
fi.1,6] és yegUvl, L.re.k-d.lml, köíie.etléei. gyári é« 

y vasúti c/tilokra.

Bj>*" .C-TP,'7*:

ZlSKfl; J. UTÓDA 
Bo*SOly Qyö

mérieggyáros. 
Alapiitatott lb7- 

SÍ « J i od n iá 1 a k t ti r
EUDAFEbT.

/ ír:'* Eötvő>-u 4 6
„Jg-fíy». '•-Irfon 4C-12 
í^tV-A A = :t iegmt-g-
fé-v “yl :t •kh k,iL,;k
s^iäS®ag u-i-.o veu ti7- ó» 
^asWp úra-lo. marha- 

J mírlogeit. A l udjimi-ti f-rt-.k 
S j t- zed« szállítója. Arjvgyzék in- 

F-sr. Jv i gyen e Lérmcatve küldetik.C,-84C'JC4

Magv kir. államvasutak

78747j903 sz-hoz

D‘,1,rázaíi hirdetmény.
e-'

államvasutak rá
ő

Fattlnßer-
fele

husrosioa

lyÁWá kulfS-
S i-l-leséay

A?, alolirt igazgatóság a m. kir 
szere jövő 190-í. évben és 10.) 
deczember hó 30 lg felmerülő üvezárúk, nevezetesen:: 
kocsilátnpa, iroda lámpaeniyók, lAinpuhengero^,
üvegcsövek, koc;-"tükrök, valanunt egyén üvegtáblák n£ egyetlen ápiáió «er, mely 
szállítását biz’ - dán: szándékozván, ezennel nyílva- la Kutyákat (naz.-.) «• 1‘lej,,0 
nyos pályázatot hirdet. | ^

A kiírás tárgyát képező fut megnevezett üveg j» 
árukat előtüntető L II és III-mai jelölt jegyz . , . ,.3 kor., Pro»pefcgm 
melyek egyszersmind ajánlati mintául szolgálnak, iat;y-. Falling, r k Co., Wian, 
valamint a szállításokra vonatkozó részletes modo- IV w.sdner-.auiistraMp

vsn

Eé^rŐLLAK |i
Ncnmbhegyqyal. ""Q

• BorjuhSr ce- $o* ▼. füz^s v;ő* kivitel
Borjubör betéte*, esun ■ ▼. füiúa ..................... ............"-ew
I...k k . 1 v. ké\r , tifiug v. f. z'e ................................................ *
Derby-fA'.un, Box. eevro v, lukit ........................— — — ^ )U
DengoU va0*7 szarveebúr, könny í&jos labrx ...................... 4 —

I K*lona’ s H('c<, 3 5U. verti czh>- , vima........ .. ...............* '
I Pincz-ircxipÖ, fekete v.rargx, eb i Cru --.zegee ... — —
| 100U i>ur barna lakk beteld 1 k err 1.b—13 *viS ••• *-®y

Női czipő:
'ényoti lertfe betéte* ez « u v. fűző» .......... ••• ••• ••• ••• y ""

Er-*;« zerge v. cslkóbérbúl ........................... ........... •••
Buxhőr serró vagy dongóin, ctugos ▼. fűtő» ....................... ... ^
Lasting, regatta 2.—, ezug. ezivezabk» .....................................^ w
i éL/v» z* ige gomboeczlpö ............................................—* ••• ^
SZh.rvfl»nö., íZtiikv, vagy lxkk*;-unr i ... w .......... ... ........  * SU
Kom t z.j-ö 1 25 vl’.vrUvászon h,tr..- , <1 .................................... 1 —
Lakk kivágott, vagy varga 1..- t .............................. 1 2'
Ar,eoyzékot több száz d.-.atos ál -ívoi in^>:-n bórr.ic.- t.n Kráes­
nek möQtelel « harizr-yuban levj i , j.9pi. lapra L Na, minik koh 

ypne-ait kryjzo'gik.
Neru tetsző árut kicsereiek, vagy * pénzt visszaedom

ASÜLÁS5 0ÁUBO
H felv&gail&n

makuiatu apapir 
olcsón, eiadó
a kiüduhivaUiLm.

Bucínpeet, VI! t Erzeiébct-küruí t F. e*.
rvv. I -rr- r.r»Ht’Ví-7'-,v^. - •: •» / _i

BP11'

74052.
L 1—u.IUUü.

szám.

N
"fel

t f ^4^' 1 O

B

Illái i
s,/

S •

~ -■ (A Uh) , ,
osztáiyúiitil (Búdpest, Anctriissy-út i3 sz# 11. emelet 
4U ajlő szám) ingyen kaphatók.

A szabályszerűi n kiállított, egy koronás m. kir. 
okmánybélyeggel ellátott ajánlatos iepi :»elelve, leg­
később folyó évi t-zeplember hó 29-ki dőli 12 óráig
a magy. kir. államvasutak anyag- cs leitárbesz-Tíf .- ii______ _____
szakosztályában át adandók, ilíeti-iog post \ u-jan od;. i 
küldendők és a boríték • zon külczitumcl látandó el: S^j ft

Ajánlat üvegáruk szállítására 787471903 A UI. sz. -■
hoz

Bánatpénzül az ajánlott üvegáruk egy évi értéké- 
nek 5* „-a készpénz vagy állami letétekre alkalmas 
értékpápirokhau legkésőbb f. évi szeptember hó 28- 
ki dé *12 óráig a rn. kir. államvasutak budapesti 
főpénztáránál leteendő.

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, 
ir.elvek nem pontosan és a részletes módozatok 
betartása mellett állíttatnak ki, végűi olyanok, melyek
után bánatpénz nem tétetett le, figyelembe nem 
vétetne*.

Budapest, 1903. augusztus hó

betegségek ellen legjobb ezer a

Trias*“
M

2—3 napi Lefecskeirlezésse' a 
fuiyás uíúb.ij és l .jdaioaínúlktll 
teljéién megszönik! t■■ rf.:■ k■ l .L 
1 111. 31-, kr. nőknek 1 írt 70 kr. 
liekilldnse után titoktartás melleit 
küldi, i'app gyógyszertára Tisza- 

«, innvnntncá'-l - szentimrén ío-uteza 12. alkalmas 
AZ lyaZyalOSd j. ,„kendők nőknek s férfiaknak

g (Utinnyomái nem dijaztatík.) 1400160 krajzeár éie.sl

A zágrábi kir. erdöigassgatÓBágnál folyó évi auguazius hő 28-ai d. e 11 
^ órakor kizárólag Írásbeli aj nlatok utján eladatni fognak a kővetkező kijelölt 

1803—190/. évi fahozamok még pedig :
!>: 'je ^ (»ovit kié*. er-siSgondnckaagban i 62,135 köbméter jegenye-ienyö törzs-

iatömeg, 53468 köbméter haszonfa termelésre alkalmas bükktörzsíatümeg, 22586 köbméter tüzifa- 
termclésre alkalmas bükktürzsfatömeg. — Kikiáltási ár 200.814 korona.

2, A JíBeíiski kii*. er-dögomiríokságban: 75211 köbméter jegenyefenyo
törzsfatömeg, 58617 köbméler baszó..-.«termelésre alkalmas bükktörzslaluineg, 418 köbméter tuzila-
termelésre alkalmas bükklörzsfatömvg. 1— Kikiáltási ár 237.982 korona.

Z. &z oguiini kia. eí'riögozsdnokeáybass: 30942 köbméter jegenyefenyő 
törzsfatömeg, 23609 köbméter haszonfa termelésre alkalmas bükktörzsíatümeg, 5112 köbméter tüzi- 
fatermelésre alkalmas bübbtörzsl'atömeg. — Kikiáltási ár 111.180 korona.

4. rawnagovai kir. evdögondnokságbaisi: 43204 köbméter jegenyefenyő 
törzsfatömeg, 14776 köbméter haszonfa termelésre alkalmas bükktörzsfatömeg. — Kikiáhási ár 
164091 korona.

Az általános árverési és szerződési feltételek, úgymint a vágások kimutatásai kaphatók ^ 
zágrábi kir. erdőigazgatóságoknál és a fentnevezett erdögondnokságnál.

Budapest, 1903. évi julius hóban.

iri'OJL O.Í^-1^-

«, iiicjyen

íT>Z^ út V n x-rKiytM^xsRK-a jP zjr~
MT.*K2KAKjXJWmM JOxC sei t

i- an nj találmicyu orvoí.ágot, ri<- y n : elft : *■ -
Mughozza. 1‘rúi ao .niá^ot * • ; r - - a.-, r - . • 0

>t bevsout ipolv^. ii:,' * 1 ■ • a i- 1
\.i a legvMi: ' iáír-i ti -Itv'.-b «' • " v< ■ " * n

1 tket, a Liiv Lala - i • :. «■<< -'. . ’ * .-vn r. ‘ "
Iliiében, vaíamiuí v. ». .t-tt i -ili. : ' ■

*.bÓl elhal ar .. tu nz intéz - h--gy e;y i , y i c - :: - * •
; 4 magyarázó könyvvel egy üt; v-.;v 1 n\ a. 11 ^v-a 

41 c. há/.iorv rsAr. - i k c-a. o'thnri g> - lí' • * 1. a fiatéikor! k.ihág.vv . >ől szirmant-nn : a _ "
j^yci.gtilésben, vagy krónikus Lai*k:-an * • :;
- .a - tják magukat. E
»V Vi kre hat. e. hol a Tn'-p- r i4- .léi v/. ks« v • > *

) ny«i gyógyítja aa evet. ;n . «rt « u-i • -t.
„•yaiáút ir ‘et a State M ileal i- :i: u . =• ’ 
íírnre, a honnan a ca«, uxg"*. i< . 01 « . <*■ .
,;inkabb azokkt akarja r.» ‘ütne itni, i hí »*■ ú r

j. oLtbonukat nem li:.,;yLai;T\ vl. A p.• - ,lu ' -
j>jv mily kön nyer k i g y -; y 11 h fi t v k < . «• ;
ihott. A intézet kivitolt l .iu ívsz. Min • ; k. n .«t 

«.antu magyarul, mire titokiaiN* m a ;
».gyen csomag t-rvvifcigo: kap r ■ nzó k -a - . v.
Juu móg ma. A ezoai-g ob 87." .» • , .n . ••
tari&lciÁt senki a* ír ‘3.-ja mv>"i A .

aazui : dtata lk-iical Institute, 1 E:;*v*un -u l.haj, Feri ti.- 
nariV-SL A levaWk mi-.-iig bArmeutasit« n-ióz.

V’:>

a-* ' --S

Nyárilakások ii&n,
eP

Víy a betegápolásra, valamint a-s e:: - • f=r *.y
»t ára a UutUmuin-iV.ie sz-ibadalniaí<»n, !(•-■• ■’,1,e] 

«eu clz rhztó sióba-.- ci-.el. . , v1 «S ; - ed
Li.atubru uélLUlöi-hetetlt-íu U.

4 mocttcltia. loyjnagyobb nxlula ezea kü- 
löniesfeaiégekbea

Ciesst-papír, papir-*zoki-«ny*6k, blde’, tgésza- gi kúpo-v-tz «

GUTTMANN L. Budapest,
cs. és ki*, s-ab. closet-gvár :

Afc"%IV„ Vároaház-u 2. ^ \y
Kossuth Lajes-u. sarkán, q.

E

47147 E6. kir. feldmivelésiigyi miniszter.

|uo Krajzcar -------------- -- --------- ------ ----------------------------------------------------------------------

Nyomatott a kiadótulajdonoa Magyar Újságkiadó Készvény-Iúrsaság körforgópeia (Uüetsmann E. T. ezég festékével.)

Az oszlrák-tnagyar THERMO- ! \
PHQR vállalat vetérképviseiíí- /;*

►hutif sége. ^
Képes árjegyzéket Ingyen és bérmentve, ü
Valódi csak ezen wétííegySS/®’'
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Bü fö dre: S bóra K, 
Eranczia-, Olasz-, On. z 
nyolorsré gokba, Svájcz L 
vaianiint amaz o 

tödéBbez tartoznak, u]
Egy szám

fi.ai szatnunk 
V’ezérczlkk : Cz 
V/ekerle azav ;
A válság huzőc 
Mikor jön a kir 
Windischgrätz 
Bánffy Dec.sö n 
A Temps t ói un 
Lesz-e bóke a 
A síoláczl litkt 
A sxerb minlsz 
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Regény. Mámo 
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CzeniiM
Ha ezen 

mérsékletet és 
külözné: tanúi 
nép, hogy non 
sak. Utóvégre 
az embertől, Il­
iül lse ki a véi 
gyár vér peü:, 
határtalan gon

Windischgrá 
he utazott, ott 
Königgrätz h 
Auersperg K; 
még Sollt. 
Schönborn grói 
hogy szabad-e 
vagy sem. A f 
záteszi e hírbe 
szár ki fogja 
háza elnökség- 
hát az urakhá 
a tavaszon fo.:

Windischgräi 
perg herczeg 
hogy mit enge 
császárnak, az 
hogy magára i 
méltóságát, lej 
nak nevezett 
rasztereket kei 
Windischgrätz 
grammját ebbe 
resztülvinni.

Hogy ezekn 
gása valahogy 
előttünk, egy 
magyar korma 
tel dédelgetne] 
reichsrathbeli 
arról, hogy a 
ben érinti Au: 
osztrák hazuí

Az Egye'

bzeci
— Az Egy etc.
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Lapozgatom Si 
angol alsóba írói 
statálom, hogy 
voltak komianytéi] 
az utálatos eszi 
ránykákká termi 
mellenkedö eiu 
Trevor hírhedt - 
már a minap 
a múltak kr. , 
e kiáltó péluái a 
megviiágitása i 
proczcssz-.usnak, 
csők akkora me 

Mindenesetre 
bionban, amelyc 
és liberárizmus 
nyes pénz nagyol] 
nálunk. Ott nem 
a Ház aszta!, a 
Nem bizony ! 8/t 
és hosszú -dón a 
leger inikusabb m 
ház tagjainak ve­
ién nyíltsággal, h 

Mikor a ; t-igaii 
visszaállította a ni 
ipái kodása me '« : 
szert tenni. Az a 
hatalommá az álla 
féle eljárásában sj 
lamentet. Ebből 
aztán az az oc | 
mos utón kellene 
kellene venni az 
zatát.

Lord Dauby, II] 
végezte azt a múl 
Szápáry László vl 
meg a vesztegel 
pénzsővár angol 
próbálkozásának ni


